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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69,3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 59
van 6 september 1989
van de heer H. DE CR00

Externe betrekkingen - Juiste draagwijdte Entente tus-
sen de Vlaamse Executieve en de Regering van Quebec

De Voorzitter van de Vlaamse Executieve onderteken-
de met de Minister van Buitenlandse Zaken van de
Regering van Quebec te Brussel op 19 juni 1989 een
tekst genoemd ,,Entente tussen de Vlaamse Executieve
en de Regering van Quebec”.

Graag vernam ik :

1.

2.

3.

4.

5.

6.

welke concrete verplichtingen van welke aard ook
de Vlaamse Executieve hiervoor namens de Vlaam-
se Gemeenschap en het Vlaamse Gewest aangin-
gen ?

Indien er concrete verplichtingen zijn of deze enige
financiële of andere repercussies hebben op de be-
groting van de Vlaamse Gemeenschap in 1990.

Indien ja, spelen dan niet de grondwettelijke rege-
len die Belgen alleen maar kunnen verbinden wan-
neer dergelijke akkoorden op een gepaste wijze,
zoals door de Grondwet wordt voorzien, worden
goedgekeurd.

Indien dit niet het geval zou zijn, herleidt zich zulke
entente dan niet tot een eenvoudige opsomming
van goede inzichten die veeleer op een slotcommu-
niqué van een bijeenkomst lijken dan op welkdanige
verbintenis ook.

Is de heer Voorzitter van de Vlaamse Executieve
van zins van gelijkaardige ,,Ententes” af te sluiten
met andere ,,Executieven”  of deelregeringen.

Welke concrete instrumenten ter uitvoering, als er
iets uit te voeren zou zijn, overweegt de Vlaamse
Executieve ter zake op te richten.

Antwoord

Hierbij heb ik de eer het geachte lid het antwoord te
verstrekken op bovengenoemde schriftelijke vraag.

De Entente die op 19 juni 1989 tussen de Vlaamse
Executieve en de Regering van Quebec afgesloten
werd is een kaderovereenkomst waarbij de onderteke-

nende partijen overeenkomen de samenwerking op
economisch, wetenschappelijk, technologisch, educa-
tief, cultureel, sociaal en milieugebied, alsook de uit-
wisseling op deze gebieden te bevorderen en aan te
moedigen.

Aangezien de Entente geen concrete verplichtingen
inhoudt, kunnen nog geen repercussies op de begroting
van 1990 worden ingeschat.

Artikel 10 van de Entente voorziet in de toepassing
ervan bij middel van de oprichting van een Vaste Ge-
mengde Commissie die éénmaal per jaar vergadert,
afwisselend in Quebec en in Brussel.

Deze commissie heeft als taak :

a.

b.

C.

d.

e.

na te gaan hoever de in het kader van de samenwer-
king gevoe,rde  acties zijn gevorderd en de resultaten
ervan te beoordelen ;

op regelmatige tijdstippen de prioriteiten aan te pas-
sen en de te volgen koers te bepalen ;

de programma’s en projecten die voor het volgende
jaar zijn gepland, te bestuderen en goed te keuren ;

de middelen vast te leggen die door elke Partij wor-
den vrijgemaakt om op een paritaire manier de ef-
ficiënte uitvoering van de in het kader van de En-
tente ondernomen programma’s en projecten te
waarborgen ;

alle problemen i.v.m. de toepassing, werking en
interpretatie van de Entente te bestuderen. *

Het is de bevoegdheid van de Vlaamse Regering om
,,Ententes” of andere samenwerkingsakkoorden met
regio’s af te sluiten.

Vraag nr. 60
van 6 september 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Overlegcomité nationale Regering-Executieven - Cor-
recte toepassing nationale wetgeving inzake sociale ze-
kerheid en regionaal toezicht

Tijdens de bespreking van de Regeringsverklaring van
de Vlaamse Regering in november ll. werd gesteld dat
binnen de Belgische Staat de solidariteit langs de socia-
le zekerheid moet verlopen.

Bovendien heeft u gezegd dat de nationale wetgeving
correct moet worden toegepast, hetgeen mij tijdens de
bespreking - zonder tegenspraak - toeliet te zeggen
dat deze politieke optie van de Vlaamse Regering, nl.
een correcte toepassing van de nationale wetgeving de
oneigenlijke solidariteit moet doen verminderen. Ver-
mits u bij de begrotingsbespreking stelde daarbij nauw-
keurig te zullen toezien, vernam ik graag hoe dat in
concrete gebeurt.

1. Is er een werkgroep binnen
problematiek gelast ?

de Executieve met. deze

2. Is binnen het overleg nationale Regering-Executie-
ven daaromtrent overlegd en in welke zin ?
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3. Wat is tot op heden het resultaat van de regionale
controle op een stiptere uitvoering van de nationale
wetgeving inzake sociale zekerheid ?

Antwoord

In antwoord op hogervermelde vraag heb ik de eer het
geachte lid mede te delen dat :

1. binnen de Executieve momenteel geen werkgroep
belast is met het onderzoek van deze problematiek ;

2. ik dienaangaande bij herhaling in het Overlegcomité
Regering-Executieven op de noodzaak heb gewezen
om, zonder daarom het principe van de financiële
solidariteit die tot stand komt langs de overheidsfi-
nanciën en de Sociale Zekerheid in vraag te stellen,
zo snel mogelijk een grondig onderzoek van het
volume en vooral de samenstelling van de transfer-
ten tussen het Noorden en het Zuiden van het land
te laten doorvoeren. Niettegenstaande het Overleg-
comité het meest aangewezen orgaan is om over
gemeenschappelijke initiatieven in deze te beraad-
slagen is het echter tot geen beslissing gekomen ;

3. wat tenslotte de controle op de uitvoering van de
wetgeving op het vlak van de Sociale Zekerheid
betreft dient opgemerkt dat deze aangelegenheid in
eerste instantie tot de bevoegdheid behoort van de
nationale Regering die ervoor moet zorgen dat de
wetgeving in beide landsgedeelten op uniforme wij-
ze wordt toegepast.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE
VLAAMSE EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 44
van 1 september 1989
van de heer G. JANZEGERS

Aanleg hoogspanningslijn tussen Meerhout  en Diest -
MER-rapport

Er heerst heel wat beroering onder de inwoners van
de Diestse deelgemeenten Deurne, Engsbergen en Mo-
lenstede naar aanleiding van een onderzoek ,,de com-
modo et incommodo” tussen 7 en 26 april jongstleden
inzake de mogelijke aanleg van een hoogspanningslijn.
Uit de antwoorden op mijn vragen nr. 115 van 21 april
1989 en nr. 139 van 5 juni 1989 aan de Gemeenschaps-
minister voor Ruimtelijke Ordening blijkt dat de plan-
nen reeds goedgekeurd werden door het ,,Vast Elek-
trotechnisch Comité” (Staatssecretariaat voor Energie)
en dat er een onderzoek is door het Ministerie van
Economische Zaken in het kader van de wet van 10
maart 1925 (Verklaring van Openbaar Nut).

Uit het ,,Vlaamse  Regeerprogramma” citeer ik de vol-
gende zin : ,,Zij (= de Vlaamse Regering) wenst (. . .)
nauw betrokken te worden bij de uitwerking van de
nationale uitrustingsplannen voor de elektriciteitssec-
tor”.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of hij ,,nauw betrokken” is bij de plannen om een
hoogspanningslijn aan te leggen van Meerhout naar
Diest en of hij ter zake niet kan aandringen op het
opstellen van een milieu-effectbeoordeling (MER-rap-
port) conform de Europese Richtlijn 85/337/EEG,
waarin ,,het transport van elektrische energie via bo-
vengrondse leidingen” opgenomen werd onder de in
aanmerking komende projecten (bijlage 11).

Antwoord

De Vlaamse Executieve is nauw betrokken bij de
toelatingsprocedure voor de aanleg van hoogspan-
ningsleidingen via vijf vertegenwoordigers in het
Vast Elektrotechnisch Comité. Deze vertegenwoor-
digers behoren respectievelijk tot de administraties
bevoegd voor energie, voor ruimtelijke ordening,
voor leefmilieu, voor gezondheidszorg en voor in-
frastructuur (vroeger Ministerie van Openbare
Werken).

Sinds 1 januari 1989 is de Executieve in principe
zelfs bevoegd voor het verlenen van de toelatingen
tot 70.000 Volt.

De betreffende leiding tussen Meerhout  en Diest is
een 150.000 Volt-leiding waarvan de verantwoor-
ding als zijnde van openbaar nut door het Vast
Elektrotechnisch Comité in haar vergadering van
29 april 1988 principieel gunstig werd geadviseerd.

Dit princiepsadvies impliceert nog niet het gunstig
advies voor de verklaring van openbaar nut op zich-
zelf noch voor de wegenistoelating aangezien de
procedure hiertoe nog niet was geëindigd.

De besluiten van de Vlaamse Executieve dd. 23/3/89
inzake de voorlopige MER-regeling in het Vlaamse
Gewest, voorzien niet dat hoogspanningsleidingen
MER-plichtig zijn.

Vraag nr. 45
van 1 september 1989
van de heer M. SCHOETERS

Rationeel .Energiegebruik  - Maatregelen tegen
broeikaseffect

De menselijke activiteiten op aarde en zeker die van
onze geïndustrialiseerde samenleving hebben hun in-
vloed op het mundiaal ecosysteem en het klimaat.

De laatste jaren wordt men er zich in steeds bredere
kringen van bewust dat het produceren als bijprodukt
van allerhande gassen het klimaat ernstig aantast en
opwarming van onze aardbol veroorzaakt. Zulke op-
warming zal dramatische gevolgen hebben.

Dat het hier geen verre toekomstvisie betreft, wordt
bevestigd door de vaststelling dat het verschijnsel reeds
aan gang is. Als oorzaak wordt het uitstoten van gassen
zoals koolstofdioxide, stikstofoxide, chloorwaterstof-
fen en methaan algemeen aangenomen.
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Op de conferentie van Toronto waarop aandacht werd
besteed aan het probleem van het broeikaseffect, de
zure regen en de ozonlaag, werd opgeroepen o.m. tot
een reductie van 20 % van de koolstofdioxide-emissies
in de geïndustrialiseerde wereld tegen het jaar 2005,
door een combinatie van besparingsmaatregelen en
verminderd gebruik van fossiele brandstoffen en door
een overschakelen van steenkool of olie naar andere
brandstoffen. Zo produceert het verbranden van aard-
gas maar de helft koolstofdioxide per energie-eenheid
van hetgeen bij de verbranding van steenkool vrijkomt.

Vandaar dat ik de volgende vragen zou willen stellen.

Wordt bij het uitstippelen van het energiebeleid
hiermede rekening gehouden ?

Op welke wijze worden energiebesparende maatre-
gelen gesteund ?

Welke specifieke maatregelen heeft de Vlaamse Re-
gering genomen om onderzoek en toepassing van
alternatieve energiebronnen te stimuleren ?

Antwoord

1. Bij het uitstippelen van het Vlaamse Energiebeleid
zal terdege rekening worden gehouden met de mi-
lieueffecten van de uitstoot van de verbrandingsstof-
fen via een krachtige aansporing tot verminderd
energieverbruik.

Op dit ogenblik worden nog geen steunmaatregelen
getroffen voor energiebesparende maatregelen.
Wanneer het Rationeel Energiegebruik effectief zal
zijn geregionaliseerd, zoals voorzien in de bijzonde-
re wet van 8 augustus 1989 op de hervorming der
instellingen zal dit evenwel via verschillende wegen
kunnen worden gerealiseerd o.a. via de fiscale af-
trek, via toelagen aan scholen en hospitalen, via
demonstratieprojecten en via toelagen aan onderne-
mingen die wegens gebrek aan winst niet van de
fiscale aftrek kunnen genieten.

Bovendien wordt op dit ogenblik een wetgeving
voorbereid die de woningbouwsector zal verplichten
om een minimaal isolatieniveau te handhaven.

Ook op het gebied van onderzoek en toepassing
van de alternatieve energiebronnen biedt de overhe-
veling naar de Gewesten van de bevoegdheid over
het Rationeel Energiegebruik ruime mogelijkhe-
den.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 188
van 1 september 1989
van de heer G. JANZEGERS

Aanleg hoogspanningslijn tussen Meerhout  en Diest -
MER-rapport

In het antwoord op mijn vraag nr. 139 van 5 juni 1989, Bij toepassing van de instructies van de heer Secretaris-
handelend over de eventuele aanleg van een hoogspan- generaal van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-

ningslijn in Diest, wordt onder meer gesteld dat het in
de bevoegdheid van de Gemeenschapsminister voor
Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ligt, de bouwver-
gunning uit te reiken voor het tracé dat het minst
storend is voor het landschap en het leefmilieu en het
best kadert in de planologische voorzieningen.

Uit het Regeerprogramma van de Vlaamse Executieve
wordt als krachtlijn inzake de Ruimtelijke Ordening
ook gesteld dat één van de principes zal zijn : ,,een
ruime uitwerking van de inspraak en de participatie
van de bevolking op alle bestuursniveaus”.

Het ,,transport  van elektrische energie via bovengrond-
se leidingen” is opgenomen in de bijlagen van de Richt-
lijn 85/337/EEG van de Raad van de Europese Ge-
meenschappen inzake de uitvoering van een milieuef-
fectbeoordeling (een zogenaamd MER-rapport).

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of het om die redenen niet aangewezen zou zijn de
beslissing inzake de eventuele aanleg van de betwiste
hoogspanniagslijn afhankelijk te maken van een mi-
lieueffectbeoordeling, volgens de modaliteiten van die
Europese richtlijn.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

De Vlaamse Executieve heeft in haar zitting van 23
maart 1989 de besluiten goedgekeurd waardoor MER
in Vlaanderen op een uniforme wijze wordt verplicht
voor een hele reeks handelingen en werken.

De aanleg van hoogspanningslijnen valt niet onder der-
gelijke verplichtingen. Op te merken valt dat de MER-
problematiek onder de bevoegdheid valt van mijn col-
lega de Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Na-
tuurbehoud en Landinrichting.

Vraag nr. 189
van 5 september 1989
van de heer W. CORTOIS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Regeling werking
van de Regionale Commissies van Advies voor de Ruim-
telijke Ordening

In het kader van de wetgeving op de ruimtelijke orde-
ning en de stedebouw werden de zgn. ,,regionale com-
missies van advies voor de ruimtelijke ordening” opge-
richt. De werking van deze commissies wordt nog
steeds geregeld o.a. door het KB van 18 september
1975. Zo wordt slechts een zitpenning van 400 F toege-
kend aan de leden voor de vergaderingen welke min-
stens drie uur hebben geduurd.

Door de ,,Regionale Commissie van Advies voor de
Ruimtelijke Ordening voor Vlaams-Brabant” werden
in 1988 11 (elf) vergaderingen en één werkbezoek ge-
houden, zonder rekening te houden met de zgn. ,,twee-
de-vergaderingen” wegens het niet bereiken van het
quorum inzake aanwezigheden.
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schap (nota 17 juli 1987) werd aan de leden van deze
Commissie medegedeeld dat slechts voor 3 (drie) ver-
gaderingen, voor 1/4  van het aantal, zitpenningen wor-
den toegekend.

Deze situatie is het gevolg van de toepassing van de
hogergenoemde ,,drie-uur regel”. Bepaalde leden, wel-
ke op alle 12 (twaalf) vergaderingen aanwezig waren,
zullen dus slechts voor 3 (drie) ervan een zitpenning
van 400 F. ontvangen. Hierbij dient opgemerkt dat
hiervan de voorheffing dient afgetrokken.

Mag ik dan ook de heer Minister vragen mij op volgen-
de

1.

2.

3.

4.

5.

vragen een antwoord te willen verstrekken. -

Welk was voor de regionale Commissie Vlaams-
Brabant de verhouding tussen de aanwezigheden/
vergadering tot de toegekende zitpenningemverga-
dering  ?

Wordt voor alle regionale commissies dezelfde rege-
ling toegepast en zo ja, welk is het resultaat ?

Welk is het aantal vergaderingen per commissie en
welk gedeelte kwam voor toekenning van zitpennin-
gen in aanmerking ?

Is de Minister het eens met de stelling dat deze
regeling vooral de leden treft welke de meeste aan-
wezigheden tellen en als dusdanig dus demotiverend
werkt ?

Is de Minister bereid deze situatie te evalueren en
desgevallend te herzien derwijze dat voor alle verga-
deringen zitpenningen worden uitbetaald aan de
aanwezigen, zonder dat echter per dag meerdere
vergaderingen in aanmerking komen.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat door
mijn administratie geen statistieken worden bijgehou-
den in verband met de door het geachte lid gevraagde
informatie en dit o.m. door het feit dat het Secretariaat
door het Provinciaal Bestuur waargenomen wordt en
niet meer door het Bestuur van de Ruimtelijke Orde-
ning.

Het koninklijk besluit van 18 september 1975 tot rege-
ling van de presentiegelden voor de streekcommissies
werd opgeheven. De huidige regeling van de vergoe-
dingen wordt vastgelegd in het besluit van de Vlaamse
Executieve van 14 december 1983 en latere wijzigin-
gen, houdende sommige maatregelen tot harmonisatie
van de werking en van de presentiegelden en vergoe-
dingen van adviesorganen. De regeling is van toepas-
sing voor alle regionale commissies.

De relatief lage vergoedingen voor de leden bieden Ruimtelijke ordening en stedebouw - BPA ,,De Post-
een tegemoetkoming voor hun basiskosten. hoorn” te Beringen

In de gegeven omstandigheden zijn er geen redenen
aanwezig om het systeem van de vergoedingen voor

Naar aanleiding van uw antwoord op mijn parlementai-

de adviesorganen van de Vlaamse Executieve voor één
re vraag nr. 159 dd. 26 juni 1989 ben ik zo vrij bijko-

categorie in vraag te stellen.
mende inlichtingen te vragen aangaande de volgende
zin :

Vraag nr. 190
van 5 september 1989
van de heer J. CUYVERS

Ruimtelijke Ordening en Stedebouw - Afwijking Ge-
westplan Ieper en inplanting ,,hotelzone”  in BPA

Momenteel is er in Ieper in een zone die volgens het
Gewestplan bestemd is voor milieubelastende industrie
gelegen langs het Ieperleekanaal een hotel in aanbouw.

Dit zou mogelijk gemaakt zijn op basis van een wijzi-
ging van een Bijzonder Plan van Aanleg, dat momen-
teel nog niet goedgekeurd is. Op basis van welke pla-
nologische motieven wordt de aanleg van het betreffen-
de hotel in bovenvermelde zone gebaseerd ?

Op basis van Uw antwoord op mijn vorige parlementai-
re vraag nr. 159, d.d. 26 juni 1989, veronderstel ik dat
ook deze afwijking van het Gewestplan aan de Vlaamse
Executieve ter goedkeuring moet worden voorgelegd.
Is mijn interpretatie juist ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 5 september 1989, heb
ik de eer het geachte lid mede te delen dat volgende
planologische motieven aan de basis liggen van de ,,ho-
tel-zone” op bedoeld BPA ;

De bouwplaats betreft één van de laatste nog vrije
percelen van een nijverheidszone met een bestaande
bebouwing met een gedifferentieerde functie,
(o.a. : distributie - tentoonstellingsgebouw - be-
drijven), die het louter industriële overtreft.

De situering langs de belangrijke invalsweg tussen
de noordelijke ring en het centrum van de stad en
de aard van de aanpalende bedrijven maakt dat op
betrokken terreinen een inrichting, behorende tot
de milieuvervuilende categorie totaal onverant-
woord zou zijn.

Het hotel kan als een complementair dienstverle-
nend bedrijf aanzien worden, in het geheel van de
betrokken zone.

Gezien de betreffende bestemmingszone op het BPA
dient aanzien te worden als een maatregel van goede
ruimtelijke ordening in het overgangsgebied tussen de
woonzone, de nijverheidszone en het nabijgelegen dag-
recreatiegebied gaat het hier niet over een fundamen-
tele afwijking van het Gewestplan.

Vraag nr. 191
van 5 september 1989
van de heer J. CUYVERS
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,,Volgens het regeerakkoord wordt over de Bijzondere Deze ingebouwde uitzonderlijke constructies beletten
Plannen van Aanleg die in belangrijke mate afwijken de vervallen gebouwen, te vervangen door moderne
van het Gewestplan, beslist in de Vlaamse Executie- ingerichte stallen of loodsen, nodig voor de economi-
ve.” sche uitbating.

Welke Bijzondere Plannen van Aanleg die in belangrij-
ke mate afwijken van het Gewestplan werden tot op
heden aan de Vlaamse Executieve ter beslissing voor-
gelegd ? Graag een opsomming per provincie.

Graag zou ik vernemen :

Aan welke BPA’s werd tot op heden de goedkeuring
van de Vlaamse Executieve of van de bevoegde Minis-
ter gehecht, conform artikel 23 tweede lid van de wet
op de Ruimtelijke Ordening, omwille van in belangrij-
ke mate afwijkend van het Gewestplan ? Graag weer
een overzicht per provincie.

- of er een betoelaging voorzien is voor het uitvoeren
van deze afbraakwerken. Hoe is dit aan te vragen,
bij wie, en hoeveel bedraagt die ? Welke zijn de
normen en voorwaarden om in aanmerking te ko-
men ?

- Tot welke instanties men zich moet wenden en wel- l

ke procedure moet gevolg worden voor dynamite-
ring van dergelijke bunkers ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van 5 september 1989 heb ik
de eer het geachte lid mede te delen dat tot op heden
het Bijzonder Plan van Aanleg ,,De Posthoorn” te Be-
ringen werd voorgelegd aan de Vlaamse Executieve
gelet op de fundamentele afwijking ten opzichte van
het gewestplan. Dit plan werd door de Executieve
goedgekeurd bij besluit van 15 maart 1989 (BS van 6
april 1989).

-=- Zijn er instanties waar men zich kan wenden in
hoogdringende gevallen, zoals watersnood in een
woning bij blokkering van de riolering die zich in
of onder een bunker bevindt, en met gewone mid-
delen niet bereikbaar is voor nazicht  en herstel ?

Antwoord

Verder kan ik het geachte lid mededelen dat geen
antwoorden op vragen betreffende statistische gege-
vens worden verschaft via de officiële documenten van
Vragen en Antwoorden. Gelijkaardige vragen werden
steeds in deze zin beantwoord. Hierbij dient dan nog
vermeld te worden dat de gevraagde gegevens niet
worden bijgehouden en dat dergelijk opzoekingswerk
niet bijkomend kan geëist worden, aangezien het per-
soneelskader niet is aangepast aan de omvang van het
werk en bovendien dit ontoereikend kader nog niet
volledig bezet is.

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
opruimen van bunkers en andere oorlogsconstructies
op privé-gronden en -eigendommen conform de nota
dd. 27/11/1984  voor het Ministerieel Comité voor Insti-
tutionele Hervormingen en overeenkomstig artikel 6
van de wet van 8/8/1980  ressorteert onder de bevoegd-
heid van Gemeenschappen en Gewesten.

De nodige kredieten werden echter niet overgeheveld
zodat er geen begrotingsmiddelen voorhanden zijn om
de ,,operatie opruimen oorlogsbunkers” mogelijk te
maken.

Vraag nr. 192
van 6 september 1989

Wat de sloping van oorlogsbunkers betreft, weze opge-
merkt dat het Bestuur van de Ruimtelijke Ordening
enkel tussenkomt wat betreft de slopingsvergunning.
Doorgaans wordt in een slopingsvergunning niet ver-
meld op welke wijze een bouwwerk, dient gesloopt.

van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Ruimtelijke Ordening en Stedebouw - Slopen van oor-
logsbunkers op privaat domein en afbraakvergoeding

In de oorlogsschadewetgeving, inzonderheid in toepas-
sing van art. 9 par. 4, 2” alinea van de wet van 1
oktober 47 was een vergoeding voorzien voor het terug
in staat stellen van gronden en afbraak van militaire
vestigingen.

Er kan vanuit de optiek van de ruimtelijke ordening
derhalve niet gesteld worden dat de sloping van oor-
logsbunkers enkel door dynamitering kan gebeuren. In
het algemeen kan gesteld dat de techniek die aange-
wend wordt om een bouwwerk te slopen, dient bepaald
aan de hand van een onderzoek geval per geval. Het
is niet uitgesloten dat de huidige slopingstechnieken
eventueel andere mogelijkheden, dan dynamitering,
kunnen bieden.

Volgens mijn informatie zou het Ministerieel Comité
voor Institutionele Hervormingen in november 1984
beslist hebben dat de opruiming, ten behoeve van de
goede ruimtelijke ordening en de restauratie van het
landschap van militaire bouwwerken met name bun-
kers, op eigendom van privaatrechtelijke rechtsperso-
nen en particulieren, ressorteert onder de bevoegdheid
van de Gemeenschappen en Gewesten.

Gelet op regionalisatie van althans bepaalde bestaande
diensten van Openbare Werken zal, wat de bestuurlij-
ke aspecten betreft, de opruimingsproblematiek van
oorlogsbunkers wellicht opnieuw moeten bestudeerd
worden.

Wat de concrete vragen betreft :

1. Betoelaging.

Op vele landbouwbedrijven zijn er nu nog oorlogsbun-
kers die ingebouwd zitten in schuren en stallen, meestal
constructies met muren van 1,80 meter dik, en dus
onmogelijk af te breken zijn, alleen dynamitering kan
hier een oplossing brengen.

1.1. De wetgeving inzake oorlogsschade, inzonder-
heid artikel 9, par. 4, 2” alinea van de wet van
1/10/1947,  voorziet vergoeding voor het terug
in staat stellen van gronden en afbraak van
militaire vestigingen.
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In verband met bunkers op privé-terrein luidt spaarbekken voor waterwinning. Aldus wordt mij ten-
de wet van private oorlogsschade sub. art. 9, minste meegedeeld door één van uw collega’s in de
par. 3, 10 als volgt : Vlaamse Executieve.

,,De vergoeding toegekend wegens herstel van
terreinen of afbraak van militaire werken mag
niet groter zijn dan de verkoopwaarde van het
grondvlak op de dag van de vaststelling der
vergoeding, tenzij het algemeen belang deze
herstelling of afbraak vordert.

Dit algemeen belang wordt voor elk geval op
advies van de bevoegde minister beoordeeld.
Zelfs indien het algemeen belang van de af-
braak van bedoelde bunkers wordt aangeno-
men blijkt de Staatstussenkomst niettemin be-
paald naar de voorschriften van de wet. Dit
betekent dat, indien de eigenaar van de grond
van belangrijk patrimonium bezit, wat door-
gaans het geval is, de vergoeding grotendeels
of totaal door het abattement zal opgeslorpt
worden, en de afbraak hoofdzakelijk door de
eigenaar zou betaald worden door eigen mid-
delen of door het toegekend krediet tegen ver-
laagde rentevoet”.

Het zou me derhalve benieuwen te vernemen of u de
bedoeling hebt het gewestplan ter zake te herzien ?
Het aanvaarden van dit grindgebied als toekomstig
spaarbekken impliceert uiteraard de wijziging van het
gewestplan. Derhalve zou ik gaarne vernemen welke
de optie is die door u en de Vlaamse Executieve ter
zake wordt genomen en in welke mate er activiteiten
zijn om het gewestplan desbetreffend te herzien ?

Welke zijn uw intenties met betrekking tot waterwin-
ningsgebieden in het algemeen en waterwinning uit
grindputten in het bijzonder ? .

U herinnert zich ongetwijfeld de studie welke desbe-
treffend enkele jaren geleden in opdracht van Openba-
re Werken werd ondernomen door Tractebel. Het zou
me benieuwen te vernemen welk standpunt u en de
Vlaamse Executieve op dit stuk hebben ingenomen.

Antwoord

1.2. Er moet wel worden onderzocht of personen
welke een slopingsdossier aanhangig maken te-
vens een dossier oorlogsschade op hun naam
bezitten en er geen dubbelgebruik is met de
nieuwe aanvraag.

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid mede te delen dat nog steeds onder-
zoek loopt naar de mogelijkheid om de groeve N.G.M.
te weerhouden als spaarbekken voor waterwinning.
Mede op basis van de resultaten van dit onderzoek zal
beslist worden over een eventuele wijziging van het
gewestplan voor dit gebied.

2. Instanties.

Het slopen van oorlogsbunkers en andere oorlogsre-
lieten is onderhevig aan een slopingsvergunning
conform de wet op de stedebouw. Wat betreft de
problematiek aangaande dynamiteren moet beroep
gedaan worden op aannemers bevoegd voor het uit-
voeren van slopingswerken waarbij gebruik ge-
maakt wordt van explosieve stoffen en moeten zij
daartoe de nodige vergunningen en erkenning ge-
nieten.

Wat de waterwinningsgebieden in het algemeen be-
treft, worden op basis van artikel 18, 7.2 de bescher-
mingszones van de waterwinningsgebieden in de ge-
westplannen vastgelegd. Het is duidelijk dat bij even-
tuele (al dan niet gedeeltelijke) herzieningen zal reke-
ning gehouden worden met gewijzigde afbakeningen
in functie van het Besluit van de Vlaamse Executieve
van 27 maart 1985 houdende reglementering en ver-
gunning voor het gebruik van grondwater en de afba-
kening van waterwinningsgebieden en beschermingszo-
nes.

3. Wat betreft uw vraag tot wie men zich moet wenden
in hoogdringende gevallen zoals watersnood als ge-
volg van een blokkering van de riolering die zich in
of onder een bunker bevindt stellen zich een aantal
vragen, die hun oorsprong vinden in de toch wel
zeer specifieke (uitzonderlijke) omstandigheden,
waarop hier niet nader kan worden ingegaan omdat
dergelijke aangelegenheden niet tot de materie van
de ruimtelijke ordening behoren.

Wat de waterwingebieden in de grindputten betreft is
het door u genoemde rapport Tractebel slechts één
element van de globale grindproblematiek. Tot op he-
den is geen herziening van het gewestplan Limburgs
Maasland  ingezet in functie van de grindwinningspro-
blematiek. Ook hieromtrent loopt nog verder overleg
in opdracht van de Executieve.

Vraag nr. 194
van 8 september 1989
van de heer J. DEVOLDER

Vraag nr. 193
van 8 september 1989
van de heer M. DIDDEN

Ruimtelijke Ordening en Stedebouw - Procedure inza-
ke samenstelling gemeentelijke adviescommissies voor
ruimtelijke ordening

Ruimtelijke Ordening en Stedebouw - Afbakening wa-
terwingebieden en eventuele wijziging Gewestplan Lim-
burgs Maasland

Naar ik verneem wordt de grindput eigendom van de
Nieuwe Grindmaatschappij gelegen te Maasmechelen
en op het gewestplan voorzien als zijnde een aan te
vullen terrein nog steeds weerhouden als een mogelijk

Het ministerieel besluit van 7 februari 1980, houdende
vaststelling van het reglement van Orde van de Ge-
meentelijke Commissie van Advies voor de Ruimtelij-
ke Ordening in het Vlaams Gewest bepaalt in artikel
4 :

,,Het  mandaat van de leden van de commissie duurt
zes jaar en neemt een einde met de installatie van de
nieuwe gemeenteraad ; het kan worden vernieuwd.
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Binnen de drie maanden na de installatie van de nieu-
we gemeenteraad wordt de commissie opnieuw samen-
gesteld.. .”

De Regionale Commissie van de streek West-Vlaande-
ren heeft vastgesteld dat de gemeenteraden niet onmid-
dellijk na de installatie van de nieuwe raden, voor-
drachten tot hersamenstelling van de gemeentelijke
commissies hebben ingediend. Voor de commissies
waar een vertegenwoordiging van het OCMW is voor-
zien, is een nieuwe voordracht onmiddellijk na de in-
stallatie van de nieuwe gemeenteraad niet mogelijk
omdat pas per 1 april 1989 wordt overgegaan tot de
samenstelling van de nieuwe raad van het OCMW.

Dit alles leidt ertoe dat de nieuwe gemeentelijke com-
missies van advies niet opnieuw kunnen samengesteld
worden binnen de termijn van drie maand zoals be-
paald in het ministerieel besluit van 7 februari 1980,
houdende vaststelling van het reglement van Orde van
de Gemeentelijke Commissie van Advies voor de
Ruimtelijke Ordening.

De Streekcommissie heeft na overleg met uw vertegen-
woordigers in de Commissie beslist dat in afwachting
van de hersamenstelling van de gemeentelijke commis-
sies, de Regionale Commissie van Advies wat betreft
de adviesvorming over de voorontwerpen en de ont-
werpen van gemeentelijke plannen van aanleg, de con-
tinuïteit zal verzekeren en bijgevolg in de plaats treden
van de weliswaar door de Minister opgerichte doch
niet opnieuw samengestelde gemeentelijke commissies.

Bij het opstellen van deze procedure, heeft de Regio-
nale Commissie gerefereerd naar haar statuut zoals
bepaald in het ministerieel besluit van 3 juni 1976,
houdende vaststelling van het reglement van Orde van
de Streekcommissies van Advies voor de Ruimtelijke
Ordening van het Vlaamse Gewest, inzonderheid arti-
kel 4, 2e lid.

Om de continuïteit van de adviesvorming over de plan-
nen van aanleg te verzekeren, heeft de toenmalige
Minister het nodig geoordeeld kwestieuze bepaling in
te lassen. Dit was niet het geval in het koninklijk besluit
van 3 juni 1969, houdende instelling van de streekcom-
missies van advies voor de ruimtelijke ordening, en
heeft toen tot heel wat moeilijkheden aanleiding gege-
ven.

Precies om deze moeilijkheden te vermijden werd het
statuut van de leden gewijzigd.

De continuïteit van de werking van de gemeentelijke
commissies zou dus op een zelfde wijze kunnen verze-
kerd worden door een gelijkluidende aanvulling van
het ministerieel besluit van 7 februari 1980.

De Regionale Commissie is evenwel de mening toege-
daan dat de gemeentebesturen wat betreft de gemeen-
telijke commissies best niet onder druk gezet worden
om tot de hersamenstelling over te gaan ; dat hen in-
tegendeel de nodige tijd moet gegund worden om voor-
stellen tot hersamenstelling te formuleren.

De heer Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Orde-
ning en Huisvesting gelieve mede te delen indien de
door de Commissie bepaalde procedure verder mag
gevolgd worden.

Antwoord

Gevolggevend aan zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen :

De bepalingen van artikel 19 van de wet van 29 maart
1962 houdende organisatie van de ruimtelijke ordening
en de stedebouw houden onder meer het volgende in :

- de Koning (lees de Vlaamse Executieve) stelt voor
elke gemeente met 10.000 inwoners en meer een
commissie van advies in ;

- de Koning (lees de Vlaamse Executieve) benoemt
de voorzitter en de leden van die commissie ;

- tot zolang de gemeentelijke commissie van advies
niet is ingesteld, oefent de regionale commissie van
advies de taak uit die door de wet (op de ruimtelijke
ordening) is opgedragen aan deze gemeentelijke
commissie.

Er dient daarbij onderscheid gemaakt tussen de instel-
ling van de commissie enerzijds en de benoeming van
de voorzitter en de leden van de commissie anderzijds.

Uit de wettelijke bepalingen volgt dat eens de gemeen-
telijke commissie van advies is ingesteld, de regionale
commissie van advies niet meer in de plaats kan treden
van de gemeentelijke commissie. Uit de bepalingen
van de wet blijkt duidelijk dat elke gemeente met meer
dan 10.000 inwoners uiteindelijk dient te beschikken
over een eigen gemeentelijke commissie. Het is dan
ook logisch te stellen dat, eens de gemeente over der-
gelijke commissie beschikt (ingesteld is) alle gemeente-
lijke aangelegenheden die normaliter door de commis-
sie moeten behandeld worden, ook aan deze commissie
moeten worden voorgelegd.

Anderzijds bepaalt het hogergenoemde artikel 19 van
de wet op de ruimtelijke ordening tevens dat het regle-
ment van orde voor deze gemeentelijke commissies
van advies wordt vastgesteld door de Minister. Het
desbetreffend reglement van orde werd vastgesteld
door het ministerieel besluit van 7 februari 1980 (Bel-
gisch Staatsblad van 28 februari 1980). Dit ministerieel
besluit bepaalt onder artikel 4 onder meer dat het
mandaat van de leden van de commissie 6 jaar duurt
en een einde neemt met de installatie van de nieuwe
gemeenteraad (het kan worden vernieuwd).

Dit ministerieel besluit bepaalt tevens dat binnen de
drie maanden na de installatie van de nieuwe gemeen-
teraad de commissie opnieuw wordt samengesteld. Dit
ministerieel besluit bevat echter geen bepalingen met
betrekking tot het geval waarin de commissie niet op-
nieuw wordt samengesteld binnen de drie maanden na
de installatie van de gemeenteraad.

De thesis dat, ingeval de nieuwe gemeentelijke com-
missie niet is samengesteld binnen de drie maanden na
de installatie van de gemeenteraad, de regionale com-
missie automatisch in de plaats treedt van de gemeen-
telijke commissie, vindt derhalve geen steun in de wet.
Integendeel, uit de wettelijke bepalingen kan worden
afgeleid dat, eens de gemeentelijke commissie is inge-
steld, de regionale commissie niet meer in de plaats
kan treden van de gemeentelijk commissie.

In verband met de bepalingen van het ministerieel be-
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sluit van 7 februari 1980, volgens dewelke  het mandaat
van de leden van de commissie een einde neemt met
de installatie van de nieuwe gemeenteraad kan het
volgende worden opgemerkt.

De gelijktijdige toepassing van de consequenties van
de bepalingen van artikel 19 van de wet enerzijds en
deze van artikel 4 van het ministerieel besluit van 7
februari 1980 anderzijds, zou er toe leiden dat een
vacuüm zou ontstaan. Inderdaad kan de regionale com-
missie niet meer in de plaats treden van de gemeente-
lijke commissie van advies eens deze is ingesteld, ter-
wijl anderzijds de ,,oude” gemeentelijke commissie niet
meer zou kunnen vergaderen na de installatie van de
,,nieuwe” gemeenteraad. Er dient daarbij opgemerkt
dat het initiatief tot het benoemen van de ,,nieuwe”
commissie van advies niet uitsluitend van de gemeente
afhangt. Inderdaad bepaalt artikel 19 dat de voorzitter
en de leden van de commissie worden benoemd door
de Koning (lees Vlaamse Executieve) op een dubbele
lijst v  kandidaten, voorgedragen door de regionale
commissie van advies.

delen dat de overdracht van bevoegdheid inzake Mo-
numentenzorg van de Gemeenschapsminister van Cul-
tuur naar de Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening en Huisvesting geen aanleiding geeft gegeven
tot enerlei moeilijkheden ter zake.

Door mezelf werd geen verplichting opgelegd lopende
aanvragen opnieuw in te dienen.

Evenwel werd door het Besluit van de Vlaamse Execu-
tieve dd. 28 oktober 1987 houdende vaststelling van
de procedure inzake de subsidiëring van bepaalde
werken, leveringen en diensten die door of op initiatief
van regionale of lokale besturen of ermee gelijkgestel-
de rechtspersonen worden uitgevoerd, de subsidieaan-
vraag in bepaalde gevallen vervallen verklaard. De op-
drachtgevers dienden hier opnieuw een subsidieaan-
vraag in te dienen en de procedure (de nieuwe proce-
dure) opnieuw te doorlopen.

In de benoeming van de ,,nieuwe” commissie komt
derhalve zowel de hogere overheid als de regionale
commissie van advies tussen. Het is zeker niet de be-
doeling geweest van de wetgever een ,,lege periode”
te doen ontstaan tussen de ,,oude” en de ,,nieuwe”
commissie. Vermits de regionale commissie niet de rol
van de gemeentelijke commissie kan overnemen, eens
deze is ingesteld, blijft de regel van ,,goed bestuur” en
van ,,continuïteit van bestuur” toe te passen.

Voormeld Besluit van de Vlaamse Executieve dd. 28
oktober 1987 werd inmiddels opgeheven en vervangen
door het Besluit van de Vlaamse Executieve dd. 21
juni 1989.

Vraag nr. 196
van 14 september 1989
van de heer J. CUYVERS

Evenementenhal1 te Kessel-LolLeuven - Criteria
AROL-beslissing met betrekking tot MER

Hieruit volgt dat logischerwijze de ,,oude commissie”
in functie zou dienen te blijven totdat de ,,nieuwe com-
missie” is geïnstalleerd. Dit is echter nu nog niet van
toepassing. Het systeem van artikel 21 van de stede-
bouwwet,  waarbij het advies van de commissie na zes-
tig dagen geacht wordt gunstig te zijn, laat toe zonodig
de continuïteit te verzekeren.

Wij stellen vast dat de oppervlakte van de Evenemen-
tenhall ll.682 m2 bedraagt, waarvan :
- hal 1 : 78 x 54 meter = 4.212 m*

met uitbreidingsmogelijkheid tot 90 x 78 = 7.020 m*
- hal 2 : 42 x 42 meter = 1.764 m2
- hal 3 : 36 x 60 meter = 2.160 m2.

Ten einde in de toekomst dergelijke moeilijkheden te
vermijden, zal ik aansluitend aan het voorstel van het
geachte lid, een ontwerp indienen bij de Vlaamse Exe-
cutieve tot aanpassing van bovengenoemd ministerieel
besluit van 7 februari 1980.

Wij stellen bovendien vast dat hal 1, onmiddellijk inge-
richt zal worden om een maximum capaciteit van 8.000
bezoekers te kunnen ontvangen. De voorziene uitbrei-
dingsmogelijkheid zal de capaciteit van het aantal be-
zoekers nog eens met een kleine tweederde doen toe-
nemen (dus een nieuw totaal van een dikke 12.000
bezoekers wordt dan mogelijk).

Vraag nr. 195
van 11 september 1989
van de heer G. ANNEMANS

Bescherming monumenten en landschappen - Implica-
ties bevoegdheidsoverdracht

Bovendien zegt het schepencollege op de gemeente-
raad van 28 augustus 1989, dat de Evenenementenhall
naast beurzen, ook gericht is op topsport-evenementen
(onder andere tennis, basket, internationale manifesta-
ties ) . . . ) en top-pop-concerten waarmee ze concurren-
tie aan Vorst Nationaal beogen.

Kan de Minister mededelen of de overdracht van de
bevoegdheid om monumenten te beschermen en toela-

Vanuit deze gegevens hebben wij een aantal bedenkin-

gen te verlenen bestemd voor het restaureren van be-
gen. Gezien de capaciteit-mogelijkheid van het com-

schermde monumenten, van de Cultuurminister naar
plex, gezien de exploitatie-intenties van de stad, die

uzelf, gepaard ging met een verplichting om lopende
zeker nodig zijn om de Evenementenhal1 rendabel te

aanvragen opnieuw in te dienen ?
maken, kunnen we duidelijk stellen dat men zal probe-
ren zeer veel volk te bereiken.

Ons bereiken klachten van aanvragen die jarenlang
lopende zijn en die nu de hele administratieve procedu-
re opnieuw zullen moeten doorlopen.

En hierbij zijn er twee opmerkingen :

Antwoord

- Vanuit deze gegevens is het duidelijk dat het gemid-
delde van 1.000 voertuigen of meer bereikt kan
worden, en bijgevolg een MER noodzakelijk is.

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
- In de bouwintenties wordt er slechts parkeerplaats

voor 750 auto’s voorzien. Een eenvoudige reken-
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som zegt ons al dat dit veel te weinig is, waardoor
er zware verkeerstechnische problemen zullen ont-
staan, die niet alleen ongemak met zich zal mee-
brengen, maar ook : opstoppingen, extra luchtver-
vuiling, files, wild parkeren onder andere op de
groene bermen op de 1 meilaan, onveiligheid in het
verkeer zal toenemen, ook in de aangrenzende
woongebieden, moeilijk bereikbaar voor hulpdien-
sten, . . . rekensom : in hal 1 heeft top-manifestatie
plaats. Er zijn niet het maximum aanwezigen, wel
slechts 5.500 (lste jaar, nog niet gekend . . .). Als
we rekenen dat er per auto 3 personen rijden (is
te hoog gerekend want de bezettingsgraad in België
is eerder 2,5 dan 3) dan hebben we een 1.800 voer-
tuigen.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de vraag
op basis van welke criteria het AROL beslist heeft dat
er hier geen MER noodzakelijk is ?

Antwoord

Als antwoord op zijn bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

Het besluit van de Vlaamse Executieve van 23 maart
1989 houdende bepaling voor het Vlaamse Gewest van
de categorieën van werken en handelingen, andere dan
hinderlijke inrichtingen, waarvoor een milieu-effec-
trapport  is vereist voor de volledigheid van de aanvraag
om bouwvergunning, verscheen in het Belgische
Staatsblad op 17 mei-1989. Momenteel bestaan er nog
geen richtlijnen betreffende de toepassing van de bepa-
lingen van dit hogervermeld besluit. Derhalve beoor-
deelt de vergunningverlenende overheid (in casu de
gemachtigde ambtenaar) of een project al dan niet
voldoet aan de bepalingen van artikel 2 van het besluit.

Uit het dossier dat inmiddels aan het Hoofdbestuur
werd voorgelegd blijkt dat de gemachtigde ambtenaar
het dossier heeft aangenomen als zijnde volledig. Er
kan niet gesteld worden dat het dossier van de bouw-
aanvraag voor dit project een MER-rapport moet be-
vatten om volledig te zijn.

Het project heeft een terreinoppervlakte van 99.650
vierkante meter, de gebouwenoppervlakte van de eer-
ste faze bedraagt, volgens opmeting van het bouwplan
ll.682 M2 en een eventuele uitbreiding 4.248 m*.  Het
project voorziet 639 parkeerplaatsen. Onderhavig pro-
ject heeft betrekking op een evenementenhal1 met tal-
rijke verschillende functies die eventueel een recreatief
of toeristisch karakter kunnen hebben maar evenzeer
van culturele of educatieve aard kunnen zijn. Artikel
2, punt 11 van het besluit van 23 maart 1989 stelt als
eis dat een MER noodzakelijk is indien de voorziening
een verkeersaantrekkende werking van gemiddeld
1 .OOO voertuigen of meer per dag van openstelling mee-
brengt. Het feit dat een parking voorzien wordt van
639 voertuigen kan een aanduiding zijn dat een dage-
lijks gemiddelde van 1.000 voertuigen per dag van
openstelling niet zal gehaald worden.

Bovendien wordt door het geachte lid uitgegaan van
de veronderstelling dat elke bezoeker zich per auto
naar het evenement zou verplaatsen. Bij de MER-ver-
plichting  gaat het om het aantal voertuigen, niet om
het aantal bezoekers.

In de gegeven omstandigheden kan dan ook het stand-
punt van de gemachtigde ambtenaar niet aanzien wor-
den als zijnde een miskenning van de bepaling van het
besluit van 23 maart 1989.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 312
van 30 augustus 1989
van de heer J. GEYSELS

Waterzuivering - Stand van zaken arrondissement *
Turnhout

Is het mogelijk met betrekking tot de waterzuivering
voor het arrondissement Turnhout (buitendienst He-
rentals)  volgende gegevens te verstrekken

1.

2.

3.

4.

5.

Het totaal aantal door respectievelijk de industrie,
de landbouw en de bevolking geproduceerde 1 E’s ;

De respectievelijke ,,voorziene 1 E-capaciteit” en
,,werkelijk  benutte” capaciteit te geven per RZWI ;

Het totaal van de reeds gerealiseerde en de in de
toekomst nog te realiseren IE-capaciteit en hiermee
gepaarde investeringen ;

Hoeveel procent van de bedrijven over een lozings-
vergunning beschikken ? Hoeveel onder hen zijn
P-bedrijven ?

Welke gemeenten beschikken niet over een riole-
ringsnet, aangesloten op het waterzuiveringsnet ?
Welke plannen en investeringen worden gepland in
de nabije toekomst ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de gevraagde gegevens niet meteen be-
schikbaar zijn. Wel zijn deze gegevens vervat in de
onderscheiden ,,AWP-niveau 3”-studies  opgemaakt
door de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering.

Bedoelde ,,AWP-niveau 3”-studies  liggen ter consulta-
tie zowel bij de betrokken gemeentebesturen als op de
kantoren van de buitendienst Herentals van de Vlaam-
se Maatschappij voor Waterzuivering.

De gevraagde gegevens zullen voor zover als mogelijk
rechtstreeks aan het geachte lid worden bezorgd.

Vraag nr. 314
van 30 augustus 1989
van de heer J. GEYSELS

Afvalstoffenbeleid - Verwerking en
afval in arrondissement Turnhout

opslaan van giftig

Uit een antwoord van de Minister op vraag nr. 223
van 8 mei van mevrouw A. Leysen blijkt dat er in het
arrondissement Turnhout 120.863 ton giftig afval werd
geproduceerd in 1988.
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Kan de heer Minister mij
verschaffen over :

voor het jaar 1988 informatie

Welke bedrijven dit giftig afval hebben geprodu-
ceerd ?

Wat de aard is van dit afval ?

Welke de uiteindelijke bestemming is van dit afval ?

Welke firma’s het vervoer, de opslag en de eventue-
le verwerking van dit afval verzorgd hebben ?

Antwoord

De gevraagde informatie over de identiteit van de be-
drijven en de aard van de giftige afval die ze produce-
ren, is strikt vertrouwelijk en mag volgens het besluit
van de Vlaamse Executieve houdende de inrichting en
de werking van een databank dd. 12 augustus 1982 (BS
10 september 1982) bij de OVAM alleen gebruikt wor-
den om het afvalstoffenbeheer op een doelmatige wijze
te organiseren. Openbaarheid van de gegevens mag
volgens dit besluit niet leiden tot identificatie van per-
sonen, instellingen en ondernemingen.

In verband met de parlementaire vraag
volgende informatie verstrekt worden

kan wel de

De giftige afvalstoffen zijn noodzakelijk afkomstig
uit de chemische, de metaalverwerkende en de non-
ferro industrie. Meer dan 85 procent wordt door
één bedrijf geproduceerd.

De totale hoeveelheid giftige afval van 120.000 ton
bestaat uit afvalstoffen die de giftige componenten
bevatten die ofwel opgenomen werden in de lijst
van het koninklijk besluit van 9 februari 1976 hou-
dende het algemeen reglement op de giftige afval,
ofwel voorkomen op de lijst van de richtlijnen van
de EG-raad van 20 maart 1978 betreffende toxische
en gevaarlijke afvalstoffen. De afvalstoffen zijn zo-
wel vloeistoffen met oplosmiddelen als vaste stoffen
verontreinigd door non-ferrometalen.

De bestemmingen zijn erkende centra voor vernie-
tiging en verwerking van gevaarlijke afvalstoffen in
binnen en buitenland.

Het vervoer en opslag gebeurde hoofdzakelijk door
vergunde verwervers van giftig afval. Een aantal
transporten geschiedde in regie van het bedrijf, die
de afvalstoffen voortbracht.

Vraag nr. 315
van 30 augustus 1989
van de heer J. GEYSELS

Afvalstoffenbeleid - Stand van zaken
Turnhout inzake stortplaatsen

Kan de heer Minister mij met betrekking
dissement Turnhout meedelen :

arrondissement

tot het arron-

1. Het aantal stortplaatsen (klasse 1, 11 en 11), hun
respectievelijk reeds benutte en maximale capaci-
teit ?

2. Het aantal en de aard van de onregelmatigheden

3.

4.

dat door uw diensten werd vastgesteld op deze stort-
plaatsen de laatste drie jaar ?

Gegevens over het aantal en plaats van niet-vergun-
de stortplaatsen ?

Per klasse 1-stortplaats het totaal en de aard van
het buitenlands afval dat eertijds werd gestort ?

Antwoord

In antwoord op vraag van het geachte lid kan ik mee-
delen dat :

1. het aantal vergunde klasse 1, 11 en 111 stortplaatsen
in het arrondissement Turnhout bedraagt op heden
7. Gegevens met betrekking tot de capaciteit van
deze stortplaatsen worden niet stelselmatig geregi-
streerd.

Het is wenselijk de term ,,onregelmatigheden” te
verduidelijken teneinde een concreet antwoord te
kunnen formuleren.

Volgens de informatie waarover OVAM beschikt
zijn er geen niet-vergunde stortplaatsen meer in ex-
ploitatie.

4. Op dit ogenblik is er geen algemene klasse I-stort-
plaats meer in het arrondissement. De vroegere
stortplaats Stonnemar te Beerse heeft geen buiten-
landse afvalstoffen ontvangen. Andere, als klasse 1
te beschouwen stortplaatsen, zijn bedrijfsgebonden
en storten enkel afvalstoffen van het eigen bedrijf
dus zeker geen buitenlandse afval.

Vraag nr. 317
van 1 september 1989
van de heer J. LOONES

Gevaarlijke, ongezonde en hinderlijke inrichtingen,
klasse I - Procedure inzake bezwaarschrift

Bij het toekennen van een exploitatievergunning voor
een milieuhinderlijk bedrijf eerste klasse door de Be-
stendige De’putatie wordt door de gemeente door mid-
del van openbare aanplakking een openbaar onderzoek
uitgeschreven. Burgers hebben dan mogelijkheid om
bezwaar in te dienen.

Hoeveel bedraagt uiteindelijk de wettelijk voorge-
schreven termijn waarbinnen bezwaarschriften kunnen
ingediend worden : 10 of 30 dagen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat voor een in de eerste klasse als gevaarlijk,
ongezond of hinderlijk ingedeelde inrichting, conform
de artikelen 4 en 6 van het Algemeen Reglement voor
de Arbeidsbescherming, de termijn gedurende de wel-
ke derde belanghebbenden hun bezwaren kunnen for-
muleren vijftien dagen bedraagt te rekenen vanaf de
dag van de aanplakking van het bericht van vergun-
ningsaanvraag.
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Vraag nr. 318
van 1 september 1989
van de heer E. BOCKSTAL

Luchtverontreiniging door huishoudelijke verwarmings-
installaties - Technische specificaties toestellen

Voor de huisverwarming worden de technische specifi-
caties van de verbrandingsinstallaties, hun onderhoud
en de te gebruiken brandstoffen gereglementeerd door
koninklijke besluiten, zodat er geen plaats meer is voor
gemeentelijke verordeningen.

Kan de Minister mij een opgave bezorgen van de ko-
ninklijke besluiten die deze specificaties reglemente-
ren ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
technische specificaties van verwarmingstoestellen ge-
voed met vaste of vloeibare brandstof, hun onderhoud
en de te gebruiken brandstoffen gereglementeerd zijn
door de bepalingen van het koninklijk besluit van
6.1.1978 tot voorkoming van luchtverontreiniging bij
het verwarmen van gebouwen met vaste of vloeibare
brandstof.

Enkele aanvullende bepalingen zijn van kracht in spe-
ciale beschermingszones afgebakend door het konink-
lijk besluit van 26.7.1971 tot oprichting van zones voor
speciale bescherming tegen luchtverontreiniging.

Tenslotte wordt gewezen op de koninklijke besluiten
van 19.10.1988 en 18. ll. 1988 betreffende de bena-
ming, de kenmerken en het zwavelgehalte van de gas-
olie voor verwarming en van de residuele brandstoffen.

Vraag nr. 319
van 1 september 1989
van de heer J. GEYSELS

Afvalstoffenbeleid - Reglementering inzake produktie,
in-, uit en doorvoer van afvalstoffen

Uit persberichten blijkt dat er zich 51 vaten (waaronder
giftig afval) bevonden aan boord van de in maart 1987
gezonken Herald of Free Enterprise.

Kan de geachte Minister mij het volgende mededelen ?

1. Was OVAM op de hoogte van de invoer en/of door-
voer van deze afvalstoffen ? Zo ja, wanneer zijn uw
diensten op de hoogte gebracht en door wie ? Zo
neen, betekent deze invoer dan geen inbreuk op de
vigerende wetgeving betreffende afvalstoffen (wet
giftig afval, decreet op het beheer van afvalstof-
fen) ? Zo ja, welke stappen onderneemt u tegen de
importeur en/of de producent ?

2. Welke overheden zijn verantwoordelijk voor even-
tuele gevolgen van in-, uit en doorvoer van afval-
stoffen die betrekking hebben op de periode vóór
de wet van 2 juni 1987 betreffende de in-, uit- en
doorvoer van afvalstoffen van kracht is geworden ?

Antwoord

1. Invoer, uitvoer en doorvoer van afvalstoffen was en
blijft na de Grondwetswijzigingen van 8 augustus
1980 en 8 augustus 1988 een nationale bevoegdheid.

De ramp gebeurde in maart 1987, en op dat ogen-
blik was de in-, uit- en doorvoer nog niet wettelijk
geregeld, evenmin als de samenwerking tussen het
nationale niveau en de Gewesten,

De OVAM was dan ook door het Ministerie van
Volksgezondheid niet in kennis gesteld van enige
in-, uit- of doorvoeractiviteit.

Na de ramp werd vanuit het crisiscentrum de
OVAM door de Gouverneur van West-Vlaanderen
opgevorderd. Pas nadat alle vaten te land gebracht
werden en na een onderzoek van alle vaten door
twee experten werd vastgesteld dat er zich ook af-
valstoffen in bepaalde vaten bevonden. Dit onder-
zoek werd pas beëindigd in het najaar van 1987.

In elk geval kan er geen sprake zijn van overtreding
van het afvalstoffendecreet. Voor de verantwoorde-
lijkheid van het nationale niveau verwijs ik naar de
ter zake bevoegde Staatssecretaris.

De importeurs zijn gekend. Via een door hen aan-
gesteld raadsman zijn alle onderhandelingen met de
OVAM gevoerd om de intussen op het land gesta-
pelde afvalstoffen legaal te verwijderen, en om de
kosten door de importeur te laten betalen.

Een gedeelte is trouwens reeds in het buitenland
vernietigd en de kosten werden door de rederij be-
taald.

Een gedeelte is echter nog altijd niet verwijderd
spijts herhaaldelijk aandringen en overleg. De
OVAM heeft de nodige juridische stappen onderno-
men om dit probleem op te lossen.

2. Hiervoor verwijs ik naar de Nationale Staatssecreta-
ris die vroeger en nu voor deze materie bevoegd is.

Vraag nr. 321
van 1 september 1989
van de heer E. GRYP

NV Frigoro te Sint-Niklaas - Hinder en exploitatiever-
gunning

Op 14 maart 1980 werd door de Bestendige Deputatie
van de provincie Oost-Vlaanderen een exploitatiever-
gunning afgeleverd voor een opslagplaats voor produk-
ten van dierlijke oorsprong aan de NV Frigoro geves-
tigd op nummer 15 van Industriepark Noord. In feite
werd het aldus vergunde vleesbedrijf op een andere
plaats gebouwd, namelijk op nummer 21 van hetzelfde
industriepark, dat aan deze kant zonder de verplichte
bufferzone aan de woonwijk Rietvelde paalt. Het is
dus duidelijk dat het ,,de commode et incommodo”
misleidend was voor de bewoners van deze wijk, ver-
mits een exploitatievergunning plaatsgebonden is.

Deze zware procedurefout werd echter niet hersteld
door een nieuw openbaar onderzoek en de vergunning
werd verkeerdelijk voor dit nieuw adres toegekend.
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Erger nog, sindsdien werd het bedrijf tot tweemaal toe
uitgebreid zonder bijkomende exploitatievergunning.
Bovendien werden de exploitatievoorwaarden stelsel-
matig overtreden en zorgden voor zware geluidshinder
en trillingen, die tot talrijke klachten en gerechtelijke
procedures vanwege de omwonenden aanleiding ga-
ven.

Deze klachten waren derwijze gegrond, dat zij tot het
veroordelen van het bedrijf en tot het betalen van
belangrijke dwangsommen aanleiding gaven.

Ook de Bestendige Deputatie oordeelde deze klachten
gegrond zodat ze besloot bijkomende exploitatievoor-
waarden op te leggen.

Zeer betekenisvol is een rapport van AROL-Gent da-
terend van 7 september 1987, dat melding maakt van
talloze geluidspieken boven de 60 dB (A) en tot het
besluit komt dat de klachten van de bewoners van het
Rietveld gegrond zijn en dat de zowel ‘s nachts  als
overdag waargenomen geluidsniveaus en trillingen veel
te hoog zijn voor een aanpalende residentiële wijk.

Graag vernam ik van de geachte Minister welke maat-
regelen hij overweegt om aan deze ongezonde situatie
een einde te maken. Overweegt hij de mogelijkheid
om de op onregelmatige wijze verleende vergunning
in te trekken en desnoods het bedrijf te doen sluiten ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de door hem geciteerde vergun-
ning van 14 maart 1980 werd afgegeven aan de NV
Frigoro, met als maatschappelijke zetel, Industriepark
Noord nr. 15, doch als adres van de exploitatiezetel
het nummer 21 in diezelfde straat (percelen nrs. 735 f
en 736 b, sectie C). Ook het onderzoek de commode
et incommodo werd ten opzichte van deze percelen
gevoerd.

Sinds de afgifte van de voormelde vergunning werd
het bedrijf inderdaad in 2 fasen uitgebreid zonder hier-
toe over de nodige vergunningen te beschikken. Deze
feiten werden vastgesteld door de Provinciale Dienst
voor de Bescherming van het Leefmilieu naar aanlei-
ding van geluidsmetingen ten gevolge van klachten
door buurtbewoners.

In haar verslag van 7 september 1987 stelt deze dienst
- en niet het Bestuur voor Leefmilieu van AROL -
Gent, zoals verkeerdelijk vermeld in de gestelde vraag
- voor om deze toestand te laten regulariseren door
de exploitant en om onmiddellijk strengere geluids-
voorwaarden op te leggen. Bij besluit van 2 oktober
1987 werden bedoelde voorwaarden opgelegd door de
Bestendige Deputatie van de provincie Oost-Vlaande-
ren.

In beroep werd op datum van 5 oktober 1988 door de
toenmalige Gemeenschapsminister bevoegd voor het
Leefmilieu, voormeld besluit van 2 oktober 1987 opge-
heven omwille van het feit dat het opleggen van bijko-
mende voorwaarden om de hinder afkomstig van niet-
vergunde activiteiten te beperken impliciet zou beteke-
nen dat de exploitatie hiervan zou zijn toegestaan. Er
werd integendeel gesteld dat de bedoelde uitbreidingen
het voorwerp dienden uit te maken van de reglementai-

.

re vergunningsprocedure en om bij die gelegenheid
eventueel bijkomende exploitatievoorwaarden op te
leggen voor de vergunde installaties. De bevoegde ad-
ministratie is dan ook van oordeel dat de bestaande
vergunning op regelmatige wijze werd verleend.

Vraag nr. 323
van 4 september 1989
van de heer J. CUYVERS

Bescherming van het leefmilieu - Verstrenging exploi-
tatievoorwaarden PVBA Wilmar te Buggenhout

Het bedrijf Wilmar veroorzaakt te Buggenhout ernsti-
ge milieuhinder. De Compressor in open lucht veroor-
zaakt te veel lawaai en het bedrijf verricht verfspuitac-
tiviteiten zonder enige vergunning. Deze feiten worden
bevestigd door een plaatselijk gemeenteraadslid.

Graag verneem ik van de geachte Minister wanneer
hij het bedrijf welke saneringsmaatregelen heeft opge-
legd en tegen welke datum die sanering de facto op
het terrein zal moeten voltooid zijn.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de PVBA Wilmar te Buggenhout beschikt
over een exploitatievergunning, afgegeven door de Be-
stendige Deputatie van de provincie Oost-Vlaanderen
op 28 oktober 1983, voor een termijn van 15 jaar.

Tegen dit besluit werd nooit beroep aangetekend, zo-
dat elke beslissingsbevoegdheid inzake betrokken ex-
ploitatie zich nog steeds bij de Bestendige Deputatie
bevindt. Bijgevolg kan de Gemeenschapsminister, be-
voegd voor het Leefmilieu, geen saneringsmaatregelen
en -termijnen opleggen aan het betrokken bedrijf.

Wat de geformuleerde klacht aangaande milieuhinder
betreft, werd het dossier voor verder onderzoek en
verslag overgemaakt aan de buitendienst van het Be-
stuur voor Leefmilieu te Gent. Zonodig zal deze dienst
aan de bevoegde Bestendige Deputatie het opleggen
van strengere exploitatievoorwaarden voorstellen.

Vraag nr. 327
van 5 september 1989
van de heer J. LOONES

Waterzuivering Westkust - Uitbouw infrastructuur

De zuivering van de afvalwaters van Veurne en de
Westkust kwam enkele jaren geleden in een versneld
stadium door de bouw van de waterzuiveringsinstallatie
te Wulpen, ten gevolge van een verregaande verontrei-
niging van het kanaal Veurne-Nieuwpoort.

Ook de bouw van een anaërobe zuiveringsinstallatie
op de terreinen van het bedrijf Westimex in Veurne
betekende een flinke stap in de goede richting.

De infrastructuur ter algehele zuivering van de afval-
waters van de Westkust is echter nog steeds niet volle-
dig gerealiseerd. Zo worden nog altijd grote hoeveelhe-
den afvalwaters in zee geloosd, wat een verontreiniging
van het strandwater met zich mee brengt, getuige daar-
van de voorbije berichten in de pers.
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Graag kreeg ik dan ook antwoord op volgende vragen.

- Wat is de stelling van de heer Minister over de
prioriteit voor de bouw van collectoren naar en de
uitbreiding van het zuiveringsstation te Wulpen ?

- Welke investeringen gaan hiermee gepaard en bin-
nen welke termijn voorziet men de verdere realisa-
tie van de infrastructuur ?

Antwoord

Voor een antwoord op de door het geachte lid gestelde
vragen moge worden verwezen naar het door mij ver-
strekte antwoord op vraag nr. 311 van 18 augustus
1989 van de heer C. Marchand, Lid van de Vlaamse
Raad.

Vraag nr. 329
van 8 september 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Afvalstoffenbeleid - Uitvoering van artikel 13, 9 1-11
van het afvalstoffendecreet

In het decreet betreffende het beheer van afvalstoffen
(decreet van 2 juli 1981) heeft OVAM de mogelijkheid
gekregen om zijn medewerking te verlenen aan onder-
zoek en ontwikkeling inzake de ecologisch en econo-
misch verantwoorde wijze van hergebruik van afval-
stoffen onder de vorm van energie of als grondstof,
met inbegrip van studies rond technologieën tot voor-
koming van afvalstoffen. Op voorstel van de afvalstof-
fenmaatschappij kan de Vlaamse Executieve de op-
drachten en middelen bepalen inzake onderzoek- en
demonstratieprojecten in deze materie (cf. art. 13, 0
1-11).

Graag zou ik van de heer Minister vernemen :

1. of er reeds opdracht gegeven is voor onderzoek- en
demonstratieprojecten in verband met het herge-
bruik van afvalstoffen onder vorm van grondstof of
energie en welke de resultaten daarvan zijn ;

2. of er reeds een studie is uitgevoerd rond de techno-
logie ter voorkoming van afvalstoffen en, zo ja,
welke en wat zijn de resultaten ?

Antwoord

1. Volgende onderzoeks- en demonstratieprojecten
met betrekking tot hergebruik werden uitgevoerd
of zijn nog aan de gang :

- aanleg van een proefvak met gipsafval als ge-
deeltelijke funderingslaag ;

- aanleg van een proefvak met metaalslakken als
funderingslaag ;

- het hergebruik van vliegassen uit op steenkool
gestookte elektrische centrales in betonconstruc-
ties ;

- droge anaërobe compostering van organisch af-
val.

Het eerste project is mislukt, het tweede is nog in

2

uitvoering en de gevolgen op het leefmilieu zijn nog
in onderzoek. De laatste twee projecten zijn als
geslaagd te beschouwen.

Op dit ogenblik wordt een demonstratieproject voor
de verwerking van kunststofafvalstoffen voorbereid.
Verder is voorafgaandelijk onderzoek van start ge-
gaan met betrekking tot het hergebruik van rubber-
afvalstoffen en van baggerslib.

Wat de energierecuperatie betreft, kan gesteld dat
thans in zes huisvuilverbrandingsinstallaties energie
geproduceerd wordt uit de gerecupereerde warmte
van de rookgassen.

Een technologie ter voorkoming van afvalstoffen
bestaat als dusdanig niet. Er bestaan immers hon-
derden, zoniet  duizenden technologieën of produk-
tieprocessen waarbij afvalstoffen als residu ont-
staan. Het meest efficiënt instrument ter voorko-
ming van de produktie van afvalstoffen is de kost-
prijs voor de verwijdering van afvalstoffen te laten
stijgen. Dit kan bij middel van een drastische verho-
ging van de milieuheffingen. Alle in de bedrijven
aanwezige kennis zal worden aangewend om via
processturing of -aanpassing de hoeveelheid gepro-
duceerde afvalstoffen te reduceren.

Vraag nr. 331
van 11 september 1989
van de heer E. GRYP

Afvalstoffendecreet - Harmonisatie Vlaamse wetgeving
met Europese wetgeving inzake toxische en gevaarlijke
afvalstoffen

Het verwerven, verwerken, opslaan en verwijderen van
giftige afvalstoffen wordt in het Vlaamse Gewest gro-
tendeels geregeld door de wet op het giftig afval van
22 juli 1974 en het algemeen reglement op het giftig
afval vervat in het koninklijk besluit van 9 februari
1976, alsmede door artikel 13, 0 1, 7 van het afvalstof-
fendecreet. De lijst van giftige afvalstoffen, opgeno-
men in artikel 2 van het algemeen reglement van 9
februari 1976, omvat evenwel niet alle stoffen die in
de bijlage van de Europese Richtlijn 78/319/EEG,  be-
treffende toxische en gevaarlijke afvalstoffen van 20
maart 1978, worden vernoemd. Dit is het geval voor
asbest, lood, antimoon en tellurium. Op dit vlak is dus
nog steeds geen uitvoering gegeven aan genoemde
Richtlijn, ondanks het feit dat dit overeenkomstig het
artikel 21, reeds sinds 31 maart 1980 het geval moest
zijn. Deze gevaarlijke toxische stoffen worden dus nog
steeds als gewoon afval behandeld, vermits de lijst van
de gevaarlijke afvalstoffen nog steeds niet, overeen-
komstig artikel 43 van het afvalstoffendecreet, werd
vastgesteld.

Gelet op het grote gevaar voor de volksgezondheid en
het leefmilieu en gelet op de grote achterstand van
meer dan negen jaar, inzake het uitvoeren van de be-
palingen van de Europese Richtlijn ter zake, kan de
Minister mij hiervoor een verklaring geven en mij te-
vens melden wanneer hij denkt dat de volledige lijst
van gevaarlijke stoffen, met inbegrip van genoemde
stoffen, zal opgesteld en gepubliceerd worden ?
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen wat volgt.

Zoals het geachte lid weet zijn er met betrekking tot
afvalstoffen verschillende aspecten die in ogenschouw
dienen genomen te worden.

Op het juridisch administratief vlak werd in het decreet
van 2 juli 1981 betreffende het beheer van afvalstoffen
de mogelijkheid voorzien om specifieke uitvoeringsbe-
sluiten uit te vaardigen met betrekking tot giftige en
gevaarlijke afvalstoffen. Dit dient dan gepaard te gaan
met de opheffing van de Wet op de giftige afval van
22 juli 1974 en het daarbij horend koninklijk besluit
van 9 februari 1976 houdend algemeen reglement op
de giftige afval.

werp-decreet bij de Vlaamse Raad ingediend. In con-
creto  is hierin, voor wat het interessepunt van het
geachte lid betreft, voorzien in de naleving van de
bestaande en in opmaak zijnde EG-wetgeving waaron-
der onder meer de nieuwe richtlijn inzake gevaarlijke
afvalstoffen. Op deze wijze wordt de harmonisatie van
de Vlaamse wetgeving beoogd met de Europese waar-
bij gelijktijdig de noodzakelijke verstrenging op basis
van de milieubehoeften wordt ingevuld.

Vraag nr. 332
van 11 september 1989
van de heer E. GRYP

Afvalstoffenbeleid - Tenuitvoerlegging artikel 14 Euro-
pese Richtlijn betreffende toxische en gevaarlijke afval-
stoffen

Wanneer de situatie ten velde bekeken wordt in de
eerste jaren na het decreet van 1981 dan blijkt dat op

Overeenkomstig Artikel 14 van de Europese Richtlijn,

dat ogenblik, op enkele recyclagebedrijven voor sol-
78/319/EEG,  betreffende toxische en gevaarlijke afval-
stoffen van 20 maart 1978, moeten alle installaties,

venten na, er geen verwijderingsmogelijkheden aanwe-
. zig waren in Vlaanderen voor giftige afvalstoffen. Een

inrichtingen of ondernemingen die toxische en gevaar-

aanzienlijk pakket van de afvalstoffen, zowel giftige
lijke afvalstoffen voortbrengen, in bezit hebben en/of

als industriële, dienden naar het buitenland voor ver-
verwijderen, in een register de natuurlijke en scheikun-

werking gestuurd te worden. Derhalve werd toen ge-
dige kenmerken aangeven, alsook de data van ont-

opteerd voor de aanpak van de bestemming en pas in
vangst en afgifte van deze afvalstoffen. Aangezien ar-

tweede instantie voor het juridisch kader. Immers bij
tikel 18 van het algemeen reglement vervat in het ko-

de beschikbaarheid over legale en milieuvriendelijke
ninklijk besluit van 9 februari 1976, hieraan niet vol-

verwijderingswijzen is het gemakkelijker om stringen-
doet zoals blijkt uit een Arrest van het Hof van Justitie

ter op te treden door verstrengde wetgeving en ver-
van de Europese Gemeenschap van 2 december 1986,

scherpte controle.
is dit aspect van de Richtlijn nog steeds niet uitgevoerd,
alhoewel dit had moeten gebeuren sinds 31 maart 1980.

In concrete  werd derhalve het project Indaver onder-
zocht en opgestart.

Welke maatregelen zal de Minister treffen, binnen wel-
ke termijn, om hieraan te verhelpen ?

Hierna dient dan logischerwijze de aanpassing, die in-
derdaad lang genoeg op zich heeft laten wachten, te
volgen. Drie nieuwe feiten hebben zich ondertussen
voorgedaan :

Antwoord

1. met de ongedane ervaring is gebleken dat het afval-
stoffendecreet een zeer nuttig juridisch instrument
is gebleken dat echter nog een aantal onvolkomen-
heden inhield, waaronder het niet geïmplementeer-
de luik inzake giftige en gevaarlijke afvalstoffen ;

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen wat volgt.

Met het oog op de eenduidigheid wordt hierna textueel
artikel 14 9 1 van de Richtlijn van de Raad van 20
maart 1978 betreffende toxische en gevaarlijke afval-
stoffen (78/319/EEG) overgenomen :

2. Door de bijzondere wet van 8 augustus 1988 werden
de gewestelijke bevoegdheden herzien in de zin dat
de Gewesten nu volledig bevoegd zijn inzake afval-
stoffen, inclusief de giftige en gevaarlijke afvalstof-
fen, exclusief de in-, uit- en doorvoer van afvalstof-
fen en de radio-actieve afval ;

,,l. Alle installaties, inrichtingen of ondernemingen
die toxische en gevaarlijke afvalstoffen voortbren-
gen, in bezit hebben en/of verwijderen, moeten :

3. Sinds medio 1988 - de voorbereidende werkzaam-
heden waren reeds geruime tijd aan de gang -
werd door de EG-Commissie een voorstel tot her-
ziening van de Richtlijnen inzake afvalstoffen inge-
diend bij de Raad. Hieruit blijkt dat de Europese
Richtlijnen onderling zouden geherstructureerd
worden. De afval-richtlijn zou een kaderrichtlijn
worden waaronder onder andere de nieuwe en
strengere Richtlijn inzake gevaarlijke afvalstoffen,
die de huidige Richtlijn inzake giftige en gevaarlijke
stoffen zou vervangen, zou vallen. De werkzaamhe-
den ter zake zijn echter tot op heden nog niet vol-
tooid.

- een register houden van de hoeveelheden, de
aard, de natuurlijke en scheikundige kenmer-
ken, de oorsprong, de verwijderingsmethoden
en -plaatsen en de data van ontvangst en afgifte
van de afvalstoffen ;

- en/of deze gegevens verstrekken aan de be-
voegde instanties wanneer deze hierom verzoe-
ken.”

In de tweede paragraaf staat de mogelijkheid een keuze
te maken hetzij een register op te leggen, hetzij de
gegevens te verstrekken aan de bevoegde overheid,
hetzij beide werkwijzen toe te passen.

Op basis van voornoemde nieuwe feiten werd een ont-

Voor Vlaanderen werd de facto geopteerd voor het
verstrekken van de gegevens op verzoek van de be-
voegde overheid. Immers, wanneer de afvalstoffen on-
der de wetgeving inzake giftige afvalstoffen valt (wet
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van 22.07.74 en het daarbij horend koninklijk besluit
van 9.2.76) moet de producent ervan alsook de verwer-
ver en de verwerker, als deze laatste zich in Vlaanderen
bevindt, hiervan binnen de maand volgend op de ope-
ratie ,,aangifte” doen aan de OVAM. Valt de afvalstof
onder het decreet van 2.7.81 betreffende het beheer
van afvalstoffen dan dient elk jaar vóór 10 februari
,,melding” gedaan te worden.

van de Vlaamse Executieve houdende nadere regelen
betreffende de verwijdering van afvalolie van 25 juli
1985, geldt dit Besluit niet voor polychloorbifenylhou-
dende transformatorolie. Volgens artikel 10, 0 3 van
hetzelfde besluit mag gezuiverde afvalolie die maxi-
maal 10 mg/kg van deze stoffen bevat wel verbrand
worden.

Naast voormelde verplichting inzake het verstrekken
van gegevens, zijn de diverse verwijderingsinstallaties
verplicht registers bij te houden waarnaar de richtlijn
verwijst.

Kan de Minister mij een verklaring voor deze ogen-
schijnlijke tegensprakelijkheid geven en kan hij me
aanwijzen hoe het verbod op het verbranden van PCB-
houdende afvalolie  in het Vlaamse Gewest geregeld
is ?

Derhalve kan gesteld worden dat Vlaanderen wel de-
gelijk voldoet aan de bepalingen van artikel 14, $ 1
van de Richtlijn 78/319/EEG.

Antwoord

Een ontwerp-decreet ter vervanging van het huidig de-
creet van 2.7.1981 werd bij de Vlaamse Raad inge-
diend. In concrete  is hierin, voor wat het interessepunt
van het geachte lid betreft, voorzien in de naleving van
de bestaande en in opmaak zijnde EG-wetgeving waar-
onder onder meer de nieuwe richtlijn inzake gevaarlij-
ke afvalstoffen. Op deze wijze wordt de harmonisatie
van de Vlaamse wetgeving beoogd met de Europese
waarbij gelijktijdig de noodzakelijke verstrenging op
basis van de milieubehoeften wordt ingevuld,

In artikel 1, 0 1, lob van het Besluit van de Vlaamse
Executieve houdende nadere regelen betreffende de
verwijdering van afvalolie van 25 juli 1985, wordt be-
doeld dat dit besluit slechts van toepassing is op afval-
oliën uit transformatoren die geen PCB’s bevatten. In
dit artikel worden eveneens de andere soorten afval-
oliën vermeld waarop dit besluit van toepassing is.

Vraag nr. 333
van 11 september 1989
van de heer E. GRYP

Uit intens onderzoek en uit gegevens van de ons om-
ringende landen is gebleken dat sommige afgewerkte
motoroliën afkomstig van buitenlandse afvalolierege-
neratiebedrijven concentraties tot maximaal 7 mg/kg
aan PCB’s kunnen bevatten. Sinds de ontdekking van
dit probleem leveren de meeste regeneratiecentra een
grote inspanning om het gehalte aan PCB’s in hun
oliën drastisch te verlagen.

Bescherming van het leefmilieu - Tenuitvoerlegging
Europese Richtlijn voor het gebruik van zuiveringsslib
in de landbouw

Sommige fabrikanten van geregenereerde motoroliën
vermelden voor het ogenblik op hun verpakkingen
reeds ,,PCB-vrij”.

Volgens de Europese Richtlijn van 12 juni 1986, betref-
fende de bescherming van het milieu, in het bijzonder
de bodem, bij het gebruik van zuiveringsslib in de
landbouw, moesten de nodige wettelijke en bestuurs-
rechtelijke bepalingen in werking treden tegen juni
1989, om aan de richtlijn te voldoen.

De door de wetgever toegelaten maximale PCB-waar-
de van 10 mg/kg bij verbranding, ligt beduidend lager
dan de PCB-norm van 50 mg/kg die vooropgesteld
wordt in artikel 8, 2 b van de EEG-richtlijn nr. 75/439
van 22/12/1986  inzake de verwijdering van afgewerkte
olie.

Tot op heden ontbreekt <iedere reglementering op dit
vlak. Kan de Minister mij hier een verklaring voor
geven en kan hij me meedelen welke maatregelen hij
binnen welke termijn zal nemen om aan genoemde
richtlijn uitvoering te geven ?

Vraag nr. 337
van 14 september 1989
van de heer J. CUYVERS

inzake
Antwoord

Afvalstoffenbeleid - Alternatieve oplossingen
klasse I-stortplaats te Burst (Oost- Vlaanderen)

Door het Ministerie van Landbouw, Bestuur der Eco-
nomische Diensten, Inspectie van de Grondstoffen
werd in het voorjaar van 1988 een viertal vergaderingen
gehouden met de betrokken instanties. Vervolgens
werd door de Minister van Landbouw een ontwerp van
koninklijk besluit voor advies aan de Raad van State
overgemaakt. Voor verder gevolg verwijs ik het geach-
te parlementslid naar de heer Minister van Landbouw.

Momenteel zijn de eigenaars-uitbaters van het stort te
Burst in Oost-Vlaanderen bezig zware investeringen te
doen op het vlak van opkopen van gronden- en infra-
structuur.

toe-Dit doet het vermoeden rijzen dat dit stort in de
komst wel eens belangrijker wordt.

Vraag nr. 334

Graag verneem ik van de heer Minister waar het klasse
1-stort voor de provincie Oost-Vlaanderen wordt gesi-
tueerd.

van 11 september 1989
van de heer E. GRYP Welke rol krijgt het stort van Burst ?

Afvalstoffenbeleid - PCB-houdende afvalolie en regle-
mentering verbranding Antwoord

Overeenkomstig artikel 1, 9 1, le, b van het Besluit Voor een klasse 1-stortplaats in Oost-Vlaanderen wor-
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den op dit ogenblik enkele alternatieven onderzocht. Vraag nr. 349
De definitieve keuze wordt voor het einde van dit jaar van 29 september 1989
gemaakt. van de heer M. DESUTTER

Alle alternatieven zijn gesitueerd in de omgeving van
de Gentse Kanaalzone.

Studies, enquêtes, opiniepeilingen, onderzoeken en au-
dits in 1988 - Kostprijs

Burst komt niet in aanmerking voor een klasse I-stort-
plaats.

Vraag nr. 338
van 14 september 1989
van de heer J. CUYVERS

Het zou mij genoegen doen te mogen vernemen hoe-
veel en welke opdrachten er op uw departement gege-
ven werden tot het maken van studies, enquêtes, opi-
niepeilingen, onderzoeken, audits enzovoort in de loop
van het jaar 1988.

Bescherming van het leefmilieu - Reductie dampverlie-
zen  rond benzinestations

Welke is de kostprijs van deze onderscheiden studies
en welke instellingen kregen de opdracht ?

NB : Deze
ministers.

vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-

Momenteel worden we meer en meer geconfronteerd
met het ozonprobleem in de onderste luchtlagen. Een
van de middelen om aan preventie te doen is de reduc-
tie van de uitstoot van de VOS (vluchtige organische
stoffen).

Antwoord

Rond benzinestations is de uitstoot van VOS te redu-
ceren door de dampverliezen tegen te gaan.

Graag verneem ik van de heer Minister welke maatre-
gelen hij in het recent verleden heeft genomen om de
dampverliezen rond de benzinestations tegen te gaan.

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat ik de gevraagde inlichtingen
zoveel mogelijk in het gewenste detail rechtstreeks aan
hem en zodra mogelijk zal overmaken. Een kopie van
deze inlichtingen zal bezorgd worden aan de griffie van
de Vlaamse Raad.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat het probleem van de dampverliezen bij ben-
zinestations mij bekend is.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Mogelijke oplossingen en de wenselijkheid om deze uit
te voeren zijn op dit ogenblik nog ter studie. De EG-
Commissie heeft bekend gemaakt de bedoeling te heb-
ben de verdampingsverliezen van voertuigen te beper-
ken. De beperking van emissies bij het tanken wordt
op dit ogenblik nog niet overwogen, maar kan eventu-
eel in de reglementering opgenomen worden in een
tweede fase. In geen enkel van onze buurlanden wor-
den dergelijke maatregelen evenwel op dit ogenblik
toegepast.

Vraag nr. 47
van 5 september 1989
van mevrouw N. MAES

Preventieve gezondheidszorg -
ning inzake alcoholpreventie

In de BRD laat de overheid op dit ogenblik studies
uitvoeren om de mogelijkheid de verdampingsverliezen
bij het tanken te beperken met een alternatieve metho-
de met name met grote ,,koolstofcartouches” op de
voertuigen of met een uitrusting eigen aan het tanksta-
tion.

In België zijn er meer alcoholverslaafden dan drugver-
slaafden. De meeste aandacht gaat nog steeds naar de
drugverslaafden. Op het gebied van alcoholpreventie
proberen openbare instanties, deskundigen, instellin-
gen, verenigingen en privé-personen, ieder op zijn ei-
gen manier, iets te doen aan de alcoholproblemen.
Iedereen kan de hulp zoeken die hij wil, maar de des-
kundigheid is versnipperd.

In Nederland wordt deze categorie van maatregelen
slechts gezien in een pakket van ,,extra” maatregelen
waarover tot op heden geen beslissing gevallen is, maar
die volgens het rapport ,,Zorgen voor Morgen” »wel
noodzakelijke maatregelen zijn in de strijd tegen de
ozonverontreiniging in de troposfeer.

Hierover zou ik u,
wat volgt.

mijnheer de Minister, willen vragen

-

-

-

Bent u bereid vanuit uw departement een anti-alco-
holcampagne te voeren ?

Worden of werden hiervoor al initiatieven geno-
men ?

In de Verenigde Staten ziet de EPA in een eerste fase
wel de noodzaak tot invoering van grotere ,,koolstof-
cartouches” op de wagens bij nieuwe voertuigen even-
als de mogelijke beperking van de vluchtigheidsgraad
van commerciële brandstoffen (Reid Vapor Pressure)
in de zomerperiode, maar de maatregelen te treffen
door de pompstations worden niet algemeen verplicht
en overgelaten aan de individuele staten.

Is u niet van mening dat de geboden hulp moet
gecoördineerd worden ten einde een optimale be-
strijding mogelijk te maken ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid meedelen dat mijn departement

Coördinatie hulpverle-
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gedurende de laatste jaren verscheidene stappen heeft
ondernomen ten behoeve van een gecoördineerde alco-
holpreventie. Het alcoholprobleem is niet van die aard
dat éénmalige anti-alcoholcampagnes de nodige resul-
taten zouden opbrengen. Het huidige GVO-beleid
wordt niet zozeer geconcretiseerd door ,,anti-campag-
nes”, doch wordt gekenmerkt door een streven naar
het sensibiliseren van de bevolking voor positieve
boodschappen die ertoe moeten leiden zoveel mogelijk
risicogedrag voor zichzelf en de omgeving voor wat
lichamelijke en geestelijke gezondheid betreft te ver-
mijden.

Hiertoe gaat de meeste aandacht vanzelfsprekend naar
de jongeren, die zeker ook voor wat de alcoholpreven-
tie betreft reeds zeer vroeg in schoolverband worden
bereikt. Dit gebeurt via het project ,,GVO in het On-
derwijs” dat dank zij een intense samenwerking tussen
mijn departement, dit van onderwijs, de onderscheiden
onderwijsnetten, de MST-PMS-diensten, de universi-
teiten van Leuven en Gent en het Rode Kruis een
goede weerklank vindt in die sector.

Voor wat de meer gerichte preventie betreft, heeft de
Vereniging voor Alcohol en Andere Drugproblemen
officieel de taak om de diverse initiatieven die op dit
terrein worden genomen met deskundigheid te begelei-
den en te coördineren. Deze vereniging werkt vooral
via hoofdthema’s als alcohol en arbeidsmilieu, vrou-
wen, onderwijs, enzovoort en ontvangt hiervoor de
nodige werkingstoelagen.

Voorts kan ik het geachte lid verwijzen naar een spe-
cifriek preventieproject inzake alcohol- en drugproble-
matiek dat in samenwerking met deze vereniging en
de sector Geestelijke Gezondheidszorg werd opgezet
en waarbij de coördinatie van de preventie van de
alcohol en drugproblemen per provincie gestructureerd
wordt op basis van een gezamenlijk overleg en onder
toezicht van een Stuurgroep waarin zowel de overheid,
de VAD als de sector Geestelijke Gezondheidszorg
zijn vertegenwoordigd. Ook dit project ontvangt de
nodige steun en wordt op langere termijn uitgewerkt.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 130
van 1 september 1989
van de heer J. VAN EETVELT

Kleuterleidsters, onderwijzers en regenten - Gelijkscha-
keling van weddeschalen

De discrepantie in de bezoldigingen van kleuterleid-
sters, onderwijzers en regenten blijft een belangrijke
zorg.

De gelijkschakeling van de drie weddeschalen werd al
lang aangekondigd, maar is voorlopig dode letter ge-
bleven, zo blijkt uit een recente studie van de provin-
ciale afdeling Antwerpen van het Christen Onderwij-
zersverbond (COV).

Vooral kleuterleidsters en onderwijzers lijken het
slachtoffer te zijn van de huidige loonverschillen. Hun

barema’s zijn duidelijk ondergeschikt aan die van de
regenten.

Graag kreeg ik van de geachte Minister een overzicht
van de huidige stand van zaken.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat de weddeschaal à 100 % van de kleuteronderwij-
zer( de  onderwi jze r  en  de  regent op  d i t
ogenblik respectievelijk

179.501 - 323.406
211.301 - 355.206
217.025 - 392.412

bedraagt.

De discrepant in de bezoldigingen van kleuter-
leid(st)ers,  onderwijzers(-essen) en regenten(-essen)
dateert uit de periode dat de studieduur verschillend
was en de taken uiteenlopend werden gewaardeerd.

Overigens is de vraag, of leerkrachten op verschillende
niveaus alle dezelfde bezoldiging moeten krijgen en
onder welke voorwaarden, een boeiend debat. Hope-
lijk kan dit weldra ook in de Vlaamse Raad gevoerd
worden.

Zelf heb ik een eerste bescheiden stap gezet om de
wedde van kleuterleid(s dichter te brengen bij deze
van de lager onderwijzer. Bij het koninklijk besluit van
21 april 1988, dat zijn uitwerking had met ingang van
1 januari 1988, werd de weddeschaal 109 voor de kleu-
terleid(s gewijzigd, waarbij de aanvangswedde ge-
lijk bleef maar de periodieke verhogingen dezelfde
werden als die van de lager onderwijzer.

Vraag nr. 132
van 1 september 1989
van de heer A. LARIDON

Gemeentelijk onderwijs te Wester10 - Afschaffing en
overheveling naar het vrij onderwijs

Op 25 april 1989 besloot de Gemeenteraad van Wester-
10 - met een volstrekte CVP-meerderheid - tot de
afschaffing van het gemeentelijk onderwijs. De ge-
meentelijke secundaire school Sint-Lambertus werd
overgedragen naar de nieuw opgerichte VZW  Vrije
Scholen Sint-Lambertus, waarvan ondermeer de vrije
school Sint-Vincentius deel uitmaakte.

Als Gemeenschapsminister van Onderwijs gaf u uw
goedkeuring aan deze beslissing op 4 augustus 1989.
U gaf uw goedkeuring niettegenstaande uw collega Mi-
nister Van den Bossche op 10 juli 1989 de erfpachtover-
eenkomst door de Gemeenteraad van Wester10  aange-
nomen en waardoor de gebouwen en gronden voor een
jaarlijks bedrag van 770.000 frank werden overgedra-
gen aan de VZW,  preventief schorste.

Volgens bepaalde persberichten ligt het in de bedoeling
van het Schepencollege van Wester10  deze overheve-
ling toch door te drukken op 1 september 1989.

Mag ik van de geachte Minister vernemen
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1.

2.

5.

6.

of hij niettegenstaande de preventieve schorsing de
erfpachtovereenkomst door zijn collega deze over-
heveling blijft goedkeuren en verder zal subsidië-
ren ;

wat er in dit geval zal gebeuren met de subsidies
voor schoolgebouwen die de overheid in de afgelo-
pen zes jaar aan de gemeente toekende op voor-
waarde dat de gebouwen zouden dienen als gemeen-
telijke schoolgebouwen (het gaat hier over een be-
drag van ruim 27 miljoen frank) ;

of hij een onmiddellijke en globale terugbetaling
van bovenvermeld bedrag zal eisen, verminderd met
1/30  per jaar vanaf het einde van de werken ;

of hij het aanvaardbaar acht dat een bloeiend ge-
meentelijk secundair onderwijs, dat ruim 900 leer-
lingen telt, zou worden opgeheven ten gunste van
het vrij onderwijs ;

nu de nationale Schoolpactcommissie niet meer be-
staat, welke instantie nu uiteindelijk in dergelijke
aangelegenheden de knoop kan doorhakken ;

of, in het licht van dergelijke situaties die zich nog
in heel wat plaatsen voordoen of zullen voordoen,
de oprichting van een Vlaamse Schoolpactcommis-
sie niet een dringende noodzaak wordt ?

wijs te organiseren, ben ik van oordeel dat de Minis-
ter van Onderwijs zich als subsidiërende overheid
niet dient uit te spreken omtrent de opportuniteit
van beslissingen die een bepaalde gemeenteraad ter
zake wenst te nemen.

5 en 6. Gelet op het antwoord verstrekt op vraag 4
komt het aan de Gemeentelijke overheid toe
dienaangaande een beslissing te nemen. Het is
dan ook niet duidelijk welke rol een Vlaamse
schoolpactcommissie hier zou kunnen spelen.

Vraag nr. 134
van 1 september 1989
van de heer A. LARIDON

Leerlingen uit het beroepsonderwijs - Overgang naar
het kunst- en technisch onderwijs

De huidige reglementering bepaalt dat een leerling die
beroepsonderwijs gevolgd heeft, na zijn vierde jaar en
voor secundair onderwijs zijn studies mag voortzetten
in het secundair kunst- en technisch onderwijs (konink-
lijk besluit van 29 juni 1989) en later ook toegang krijgt
tot het hoger onderwijs.

Mag ik van de geachte Minister vernemen

Antwoord

Als antwoord op zijn
volgende meedelen.

vraag kan ik het geachte lid het

1. De vermelde ministeriële beslissingen betreffen ver-
schillende besluiten van de betrokken gemeente-
raad en hebben bovendien een verschillend voor-
werp, zodat zij elkaar niet uitsluiten. De door de
Onderwijsminister verleende goedkeuring vloeit
voort uit de toepassing van wetten en hun coördina-
tie die reeds in voege waren vooraleer de wet van
29 mei 1959 tot stand gekomen is. Deze goedkeu-
ring kan dan ook onmogelijk de goedkeuring zijn
waarop de Gemeenschapsminister van Binnenland-
se Aangelegenheden doelt in zijn vernietigingsbe-
sluit.

Tenslotte is de subsidiëring van een onderwijsinstel-
ling en het daaraan verbonden personeel uitsluitend
afhankelijk van het voldoen aan het rationalisatie-
en programmatieplan dat voor het betrokken onder-
wijsniveau van toepassing is en van het vervullen
van de voorwaarden gesteld in artikel 24, 5 2, van
de wet van 29 mei 1959.

Gelet op wat voorafgaat,
eerste vraag bevestigend.

is mijn antwoord OP de

2. Overeenkomstig de ter zake geldende bestuursprak-
tijk zal de gemeente de ontvangen bouwtoelagen,
verminderd met 6/30sten, moeten terugbetalen.
Volgens de door de administratie verstrekte gege-
vens bedraagt het  terug te vorderen bedrag
24.004.060 frank.

3. Het antwoord is bevestigend.

4. Rekening houdend met de gemeentelijke autono-
mie en met de vaststelling dat een gemeentelijke
overheid wettelijk niet verplicht is secundair onder-

1.

2.

hoeveel leerlingen - en dit gespecificeerd naar het
geslacht - er in de loop van de jongste vijf jaren
van deze mogelijkheid hebben gebruik gemaakt ;

hoeveel er uiteindelijk in het hoger onderwijs ge-
slaagd zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat het onderwijsdepartement wel beschikt over statis-
tieken inzake leerlingenpopulatie, verdeeld over de di-
verse onderwijsvormen, leerjaren, onderverdelingen,
. . . doch niet over gegevens met betrekking tot de stu-
dieloopbaan van individuele leerlingen of -groepen.

Uitsluitend in de bij de onderwijsinstellingen berusten-
de leerlingendossiers komt informatie voor over de
concrete opbouw, leerjaar per leerjaar, van de studie-
cyclus van jongeren in het secundair onderwijs.

Bijgevolg kan de door het geachte lid geformuleerde
vraag niet worden beantwoord, tenzij via quasi onuit-
voerbaar studiewerk in samenwerking met de schooldi-
recties.

Ook kunnen mijn diensten onmogelijk uitmaken hoe-
veel studenten, van beider kunne, met bedoelde voor-
studie, gedurende de laatste vijf jaar in hogere onder-
wijsinstellingen inschreven en hoeveel uiteindelijk ge-
slaagd zijn.

Tot slot weze vermeld dat het koninklijk besluit waarop
het geachte lid doelt, dateert van 29 juni 1984 (en niet
1989) en dat de (al dan niet horizontale) overgangen
van het beroepssecundair onderwijs naar de overige
onderwijsvormen, niet beperkt zijn tot het vierde leer-
jaar.
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Vraag nr. 137
van 5 september 1989
van de heer A. LARIDON

Bekwaamheidsbewijzen onderwijzend personeel -
Reglementering Specialiteit beenhouwerij

Mag ik van de heer Gemeenschapsminister vernemen
welke bekwaamheidsbewijzen er bestaan in de specia-
liteit beenhouwerij :

1. in het gemeenschapsonderwijs ;
2. in het gesubsidieerd onderwijs ?

Antwoord

Het gelieve het geachte lid te vernemen dat vanaf het
schooljaar 1989-1990 op het vlak van de personeels-
reglementering, ondermeer de bekwaamheidsbewijzen
voor het onderwijzend personeel, een nieuw en eenvor-
mig stelsel wordt ingevoerd dat betrekking heeft op
alle netten van het gewoon secundair onderwijs met
volledig leerplan.

Dit stelsel ligt besloten in het besluit van de Vlaamse
Executieve van 14 juni 1989 betreffende de bekwaam-
heidsbewijzen, de weddeschalen, het prestatiestelsel en
de bezoldigingsregeling van de leden van het bestuurs-
en onderwijzend personeel en van het opvoedend hulp-
personeel van de onderwijsinstellingen voor secundair
onderwijs met volledig leerplan (gepubliceerd in het
Belgisch Staatsblad van 31 augustus 1989).

Qua bekwaamheidsbewijzen wordt voor alle leervak-
ken en specialiteiten een onderscheid gemaakt tussen
vereiste titels, voldoende geachte titels en andere titels.

Tevens wordt een opsplitsing doorgevoerd in graden
(eerste, tweede en derde graad) terwijl, wat betreft de
tweede en de derde graad, ook het beroepssecundair
onderwijs wordt afgesplitst van de overige secundaire
onderwijsvormen, namelijk het algemeen, het tech-
nisch en het kunstsecundair onderwijs.

De bijlagen aan voornoemd besluit waarin de titels en
corresponderende weddeschalen voor de specialiteit
slagerij worden weergegeven, zowel als technisch vak
en als praktisch vak, worden rechtstreeks aan het
geachte lid toegezonden.

Vraag nr. 138
van 5 september 1989
van de heer A. LARIDON

Gemeenschapsonderwijs - Toelating tot de stage

Mag ik van de heer Gemeenschapsminister vernemen
of leerkrachten beenhouwerij die houder zijn van het
brevet HSBS, in het bezit zijn van het D-diploma en
drie jaar nuttige ervaring hebben, kunnen toegelaten
worden tot de stage in :

1. het LSO-onderwijs ;
2. het HSO-onderwijs ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee

dat, om in de toekomst te worden toegelaten tot de
stage, de leerkrachten van het gemeenschapsonderwijs
moeten voldoen aan de voorwaarden die inzake be-
kwaamheidsbewijzen bepaald zijn bij besluit van 14
juni 1989 van de Vlaamse Executieve betreffende de
bekwaamheidsbewijzen, de weddeschalen, het presta-
tiestelsel en de bezoldigingsregeling van de leden van
het bestuurs- en onderwijzend personeel en van het
opvoedend hulppersoneel van de onderwijsinstellingen
voor secundair onderwijs met volledig leerplan.

Bovendien wordt er de bijzondere aandacht op geves-
tigd dat bij besluit van de Vlaamse Executieve van 5
juni 1989 betreffende de organisatie van het secundair
onderwijs, de onderverdeling in LSO en HSO vervan-
gen werd door een onderverdeling in lste graad, 2de
graad en 3de graad.

Vraag nr. 139
van 5 september 1989
van de heer M. BARTHOLOMEEUSSEN

VZ W Steunfondsen-Scholen - Boekhouding

Vele scholen hebben een ondersteunende VZW,
meestal Vriendenkring genoemd die door het organise-
ren van allerlei activiteiten een steunfonds betekenen
voor de school.

Deze VZW’s beschikken over een boekhouding met
verplichtingen ten opzichte van BTW en Belastingen.
Meestal hebben zij een spaarrekening of een lopende
rekening.

Indien in een school zulke VZW niet bestaat kunnen
dan de inkomsten van allerlei activiteiten op een offi-
ciële rekening van de school gestort worden ?

Indien ja :

-

-

-

-

hoe moet de boekhouding worden bijgehouden ?

Dient na de activiteit enkel de netto-opbrengst te
worden vermeld of dient een volledige rekening in
debet en credit genoteerd ?

Dient enkel directie en rekenplichtige op de hoogte
te zijn of dient een afrekening voorgelegd aan de
medewerkers ?

Op welke manier kunnen de eventuele winsten aan-
gewend worden ?

Indien neen :

- Wanneer activiteiten worden geörganiseerd en het
vermoeden bestaat dat winst werd gemaakt en door
de directie geen informatie wordt gegeven over de
besteding en de aanwending van de winsten, wie
kan dan klacht indienen bij welke overheid ?

- Welke zijn de gebeurlijke tuchtmaatregelen die
kunnen genomen worden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

In de gemeenschapsscholen opgericht als Staatsdienst
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met Afzonderlijk Beheer (SABMO) of in gesubsidieer-
de scholen kunnen vriendenkringen bestaan onder de
vorm van een VZW of onder de vorm van een feitelijke
vereniging. Het boeken van inkomsten en uitgaven en
het aanwenden van de winsten van deze verenigingen
dienen te geschieden overeenkomstig de op hen toe-
passelijke reglementering. Het toezicht op de financië-
le verrichtingen valt noch onder de bevoegdheid van
de directie en rekenplichtige van de school, noch onder
de controlebevoegdheid van mijn departement.

De kosten en baten van de activiteiten die door de
SABMO zelf worden georganiseerd moeten in de
SABMO-boekhouding worden opgenoemen. De win-
sten moeten worden aangewend overeenkomstig de
SABMO-begroting en vallen derhalve wel onder de
controlebevoegdheid van mijn departement. Hetzelfde
geldt voor de gesubsidieerde scholen. Indien deze han-
delwijze niet wordt nageleefd kan tegen de in gebreke
blijvende personen een tuchtmaatregel worden voorge-
steld, en/of kan het departement de van hun bestem-
ming afgewende middelen van de ARGO  of van de
gesubsidieerde instelling terugvorderen.

Krachtens de vigerende reglementering moeten de in-
richtende machten van het gemeenschaps-  of gesubsi-
dieerd onderwijs de toegekende financiële middelen
verantwoorden ten aanzien van mijn departement en
wordt de aanwending van die middelen door de verifi-
cateurs van mijn departement gecontroleerd. Mijn de-
partement heeft geen controlebevoegdheid over de an-
dere financiële middelen waarover die inrichtende
machten zouden beschikken.

Vraag nr. 140
van 5 september 1989
van de heer M. BARTHOLOMEEUSSEN

Politiek ,,geladen”  petitie in Gemeenschapsonderwijs -
Strijdigheid met statuten

- Vele scholen ontvingen op maandag 21 augustus
1989, via de posterijen, een ,,politiek geladen” pe-
titie namens gehandicapten (zie bijlage).

- Mag ik de Minister vragen na te gaan in welke mate
hierdoor wetten of statuten werden overtreden
door de schooldirecties of personeel die deze peti-
ties laten circuleren.

- Welke maatregelen denkt de Minister te moeten
nemen om deze petitieactie te beëindigen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.

1. Wat de eerste vraag betreft dient te worden verwe-
zen naar de bepaling van artikel 8 van het koninklijk
besluit van 22 maart 1969 tot vaststelling van het
statuut van de leden van het bestuurs- en onderwij-
zend personeel, van het opvoedend hulppersoneel,
van het paramedisch personeel der inrichtingen
voor kleuter-, lager, buitengewoon, middelbaar,
technisch, kunst- en normaalonderwijs van de Staat,
alsmede der internaten die van deze inrichtingen
afhangen en van de leden van de inspectiedienst die

belast is met het toezicht op deze inrichtingen. Dit
artikel bepaalt onder meer : ,,Zij  (de personeelsle-
den in de ruime zin) moeten in de uitoefening van
hun ambt de principes in acht nemen betreffende
de neutraliteit van het rijksonderwijs.”

Ook dient te worden verwezen naar artikel 41 van
de wet van 29 mei 1959 tot wijziging van sommige
bepalingen van de onderwijswetgeving, waarin on-
der meer gesteld wordt dat ,,elke politieke activiteit
en propaganda verboden zijn in de onderwijsinrich-
tingen ingericht door openbare besturen en in de
gesubsidieerde inrichtingen voor onderwijs.”

2. Of het laten circuleren in de scholen van de door
het geachte lid bedoelde petitie een inbreuk bete-
kent op het gestelde in voormeld artikel 41, is een
aangelegenheid waaromtrent de Commissie, inge-
steld krachtens artikel 42 van de hogervermelde
wet, desgevallend advies dient uit te brengen bij de
Minister met het oog op de te treffen maatregelen
of sancties.

3. De bevoegdheid voor het nemen van eventuele
maatregelen om deze petitie-actie te beëindigen be-
hoort, voor de instellingen van het Gemeenschaps-
onderwijs, aan de Autonome Raad voor het Ge-
meenschapsonderwijs als inrichtende overheid.

Vraag nr. 143
van 7 september 1989
van de heer F. GESQUIERE

VZW  IBIS te Oostende - Statuut personeel

De VZW Koninklijk Werk Ibis te Oostende geeft vol-
ledig huisvesting en onderwijs aan ,,schipperskinde-
ren”.

In deze instelling zijn er opvoeders, arbeiders, admini-
stratief en onderwijspersoneel tewerkgesteld.

Mag ik van de geachte Minister vernemen welk sociaal
statuut van toepassing is op de onderscheiden perso-
neelsgroepen ?

Zijn dit de collectieve arbeidsovereenkomsten van de
opvoedingsinstellingen van de private sector of zijn dit
de beschikkingen van een bepaald onderwijsstelsel of
openbare sector ?

Antwoord

Het administratief en onderwijzend personeel van het
KW-Ibis is onderworpen aan het ,,stabiliteitsstatuut en
disciplinair statuut van het gesubsidieerd onderwijzend
en administratief lekepersoneel van de gesubsidieerde
inrichtingen voor zeevaartonderwijs” dat door het Na-
tionaal Paritair Comité voor het gesubsidieerd vrij zee-
vaartonderwijs werd opgesteld en op 1 mei 1970 in
werking trad.

Op opvoeders en werklieden is het stelsel uit de privé-
sector van toepassing, in artikel 2 van de overeenkomst
tussen de Belgische Staat en het KW Ibis dd. 2 augustus
1952 wordt evenwel bepaald dat het kader en het gel-
delijk statuut van het onderwijzend, toezichts-  en werk-
liedenpersoneel voorafgaandelijk moet geadvi-
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seerd worden door de Inspectie van Financiën en goed-
gekeurd door de Minister. Voor wat de baremas betreft
wordt dit personeel onder het regime gesteld van het
rij ks- nu Gemeenschapsonderwijs.

Het personeel van de afdeling voor lager onderwijs
ressorteert onder het Bestuur Beheer Personeel Ge-
subsidieerd Onderwijs van het Ministerie van Onder-
wijs.

Vraag nr. 144
van 14 september 1989
van de heer J. LOONES

Kleuteronderwijs - Normenstelsel bepaling aantal kleu-
terleidsters

Bij de aanvang van dit nieuwe schooljaar wordt het
kleuteronderwijs in Vlaanderen eens te meer gecon-
fronteerd met de problematiek van het normenstelsel
voor de bepaling van het aantal toegestane kleuterleid-
sters in een school.

Dit stelsel is tot op heden gestoeld op de feitelijke
aanwezigheid van de kleuters gedurende de september-
maand. In aanmerking komen enkel de aanwezigen
vanaf de aanvang van de klas, ofwel ‘s voormiddags,
ofwel ‘s namiddags. Afwezige kleuters of zij die een
uurtje te laat op school worden gebracht, tellen niet
mee.

Het zal de Minister niet onbekend zijn dat dit stelsel
tot overbevolkte klassen en tot stresstoestanden van
de kleuterleidsters leidt, waarvan de kinderen uiteinde-
lijk het slachtoffer worden.

Aangezien kleuters niet schoolplichtig zijn, zijn zij ook
niet altijd op school aanwezig. Hun afwezigheid kan
het gevolg zijn van diverse factoren : ziekten, kleine
epidemieën in de school, aanpassingsproblemen bij de
jongste kinderen, mee op vakantie met de ouders of
bij veraf wonende grootouders ondergebracht, wat lan-
ger uitslapen ‘s voormiddags, een dutje in de namid-
dag, enzovoort.

Dat wil zeggen dat het toegestaan aantal kleuterleid-
sters per school, berekend op basis van de aanwezighe-
den in september, geenszins beantwoordt aan de reële
behoeften. Vanaf oktober en in de verdere loop van
het schooljaar komen immers meer kinderen de klassen
bevolken. Het aantal kleuterleidsters blijft evenwel on-
veranderd.

Bovendien moet op twee andere wettelijke bepalingen
gewezen worden.

Kleuters komen maar in aanmerking voor de norme-
ring op de dag dat zij 2,5 jaar worden. Worden zij op
1 oktober 2,5 jaar, dan maken ze heel het schooljaar
mee, maar komen niet in aanmerking voor de normbe-
rekening. Zij tellen dus gewoon niet mee, alhoewel
ook hun persoontje veel zorg vraagt.

Dit stelsel brengt met zich dat er in de maand septem-
ber liefst zoveel mogelijk kleuters naar school ,,moe-
ten” komen anders kijkt men vanaf oktober tegen over-
bevolkte klassen aan. Daarom worden zelfs zieke kin-
deren opgevangen, rijden kleuterleidsters vele kilome-
ters om kinderen bij grootouders af te halen, enzo-
voort.

In onze huidige tijd lijkt dit stelsel mij hopeloos voor-
bijgestreefd.

Graag kreeg ik dan ook antwoord op volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Het stelsel leidt tot een doorgedreven werfstrategie
vanwege de directies. Kan geen ander stelsel over-
wogen worden omdat dergelijke werfpolitiek eigen-
lijk niet met de opvoedende taak van het onderwijs
te rijmen valt ?

Kan overwogen worden om de klasnormen soepeler
te hanteren, in die zin dat niet enkel rekening wordt
gehouden met de aanwezigheden in september,
maar wel dat aanpassingen mogelijk zijn in de loop
van het schooljaar ?

Kan overwogen worden om het begrip ,,vanaf  de
aanvang van de klas” ruimer te interpreteren ?

Vindt de Minister het normaal dat kinderen die per
1 oktober 2,5 jaar worden niet meetellen voor de
normberekening, alhoewel zij de rest van het
schooljaar volgen ?

Welke argumenten weerhouden de Minister tenslot-
te om ook voor het kleuteronderwijs te werken met
het stelsel van inschrijvingen zoals dat gebeurt vanaf
het eerste leerjaar Lager Onderwijs ? Onafhankelijk
van de afwezigheid van de schoolplicht, moet toch
een stelsel kunnen uitgedokterd worden dat minder
willekeur en meer rechtvaardigheid met zich
brengt ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat overeenkomstig
artikel 9, 0 3, van het koninklijk besluit van 30 augustus
1984 houdende organisatie van het gewoon kleuter- en
lager onderwijs op basis van een lestijdenpakket, na
30 september een bijkomende kleuterleid(st naar-
gelang het geval met een deeltijdse of voltijdse betrek-
king, kan worden aangeworven indien de gemiddelde
aanwezigheid van de kleuterbevolking in de loop van
het schooljaar gedurende een periode van vijftien op-
eenvolgende klasdagen recht geeft op tenminste veer-
tien lestijden meer ten opzichte van het aantal op het
ogenblik van de herberekening aangewende lestijden.

.

Voor deze berekening mogen alle kinderen in aanmer-
king worden genomen die tenminste twee jaar en zes
maanden zijn en het lager onderwijs nog niet volgen.

De lestijden verkregen ingevolge deze herberekening
worden slechts behouden of gesubsidieerd tot 30 juni
van het lopend schooljaar..
Alle kleuters die binnen het eerste halfuur na de aan-
vang van de school bezig zijn, komen voor de bereke-
ning van het kleutergemiddelde in aanmerking.

Indien het aantal ingeschreven kleuters het aantal les-
tijden bepaalt, kan dit enkel op voorwaarde dat er ook
een sluitende controle kan uitgeoefend worden. Deze
controle is noodzakelijk om misbruiken te voorkomen.
Gezien het hier gaat om niet-leerplichtige kinderen is
een doeltreffende controle voorlopig onmogelijk.

Ik ben zo vrij het geachte lid tevens te verwijzen naar
mijn antwoord op de vraag nr. 52 van 4 april 1989 van
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mevrouw N. Maes, Lid van de Vlaamse Raad, versche-
nen in het Bulletin van Vragen en Antwoorden van de
Vlaamse Raad, nr. 10 van 8 mei 1989.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Woonwagenterreinen - Maatregelen tegen overlast

De stad Leuven heeft recentelijk in de gemeente Kes-
sel-Lo een woonwagenkamp opgericht dat in de buurt
heel wat overlast veroorzaakt. De nabijgelegen verka-
veling heeft haar bewoners spontaan gebundeld in een
aantal petities, die ondermeer naar de gouverneur van
Brabant werden gezonden.

Heeft de geachte Minister weet van deze moeilijkheden
en kan de Minister mededelen of op voldoende wijze
door de gemeente werd nagegaan of er geen opportu-
ner inplantingen mogelijk waren.

Werden door de stad Leuven dienaangaande alle wet-
telijke consultaties verricht ?

Antwoord

De door het geachte lid gestelde vraag behoort tot de
bevoegdheid van de Gemeenschapsminister van Ruim-
telijke Ordening, wat de bestemming van terreinen als
woonwagenterreinen betreft alsmede tot deze van de
Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin die de
dossiers van aankoop en aanleg door gemeenten van
dergelijke terreinen evalueert in het kader van de sub-
sidiëring.

Vraag nr. 84
van 8 september 1989
van de heer M. DIDDEN

Organieke personeelsformatie Ministerie Vlaamse Ge-
meenschap - Tijdelijk afwijking

Ik stel vast dat in het Belgisch Staatsblad van 26 augus-
tus 1989 een besluit staat waarbij de .Vlaamse Executie-
ve met het oog op de overschrijding van de organieke
personeelsformatie van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap verlenging doet van de tijdelijke afwij-
king met betrekking tot het overschrijden van de per-
soneelsformatie.

Mag ik vragen om welke reden deze verlenging tot 31
mei 1991 is voorzien en waarom de personeelsformatie
zelf niet aangepast wordt als men gedurende vier jaar,
te rekenen vanaf juni 1987 tot en met einde mei 1991,
een tijdelijke afwijking voorziet ? Men kan in dit geval
bezwaarlijk van een tijdelijke situatie spreken. Tevens
had ik gaarne vernomen wat in het besluit van de
Executieve van 3 juni 1987 met betrekking tot deze
afwijking precies is bepaald en over welke afwijkingen
het derhalve gaat ? Met andere woorden met hoeveel
personeelsleden kan men de personeelsformatie over-
schrijden ?

Antwoord

Ingevolge zijn voormelde vraag mag ik het geachte lid
hierna de achtergrond en evolutie schetsen van de be-
sluiten van de Vlaamse Executieve van 3 juni 1987 en
21 juni 1989 betreffende de toekenning voor 2 jaar
respectievelijk de verlenging met 2 jaar van de tijdelijke
afwijking met het oog op de overschrijding van de
organieke personeelsformatie van het Ministerie van
de Vlaamse Gemeenschap.

Het gaat hier zoals het geachte lid wellicht bedoelt niet
om een werkelijke overschrijding van de totale forma-
tie met een aantal eenheden, hetzij door statutaire,
hetzij door precaire personeelsleden, doch enkel om
een overschrijding van het effectief in een bepaalde
graad (met andere woorden door het in aanmerking
nemen van de bevorderingsgraden in het betrokken
niveau). Waar door de administratie de collectiviteit
benadrukt werd (met andere woorden het geheel van
het personeel mocht het in de formatie vastgestelde
bestand niet overschrijden) stond de Inspectie van Fi-
nanciën op het standpunt dat het effectief in een be-
paalde graad niet mocht overschreden worden.

De administratie werd er derhalve toe genoopt het
Executievebesluit van 3 juni 1987 te laten nemen, ten-
einde tegemoet te komen aan de bezwaren van de
Inspectie, en om de werving mogelijk te maken in de
basisgraden waar een overtal aanwezig is, terwijl zich
in de bevorderingsgraden voor het betrokken niveau
een onderbezetting voordoet. Dit besluit bepaalt dat
,,het personeelsbestand van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap, het bij de organieke perso-
neelsformatie vastgestelde personeelsbestand (= for-
matiecijfer), per graad beschouwd, mag overschrijden.
doch slechts inzover  het globaal formatiecijfer in de
loopbaan van die graad dit wil zeggen inclusief de
bevorderingsgraden in het betrokken niveau, niet over-
schreden wordt”. Bij besluit van de Vlaamse Executie-
ve van 21 juni 1989 werd deze toestemming verlengd
met 2 jaar.

Vraag nr. 88
van 29 september 1989
van de heer M. DESUTTER

Studies, enquêtes, opiniepeilingen, onderzoeken en au-
dits in 1988 - Kostprijs

Het zou mij genoegen doen te mogen vernemen hoe-
veel en welke opdrachten er op uw departement gege-
ven werden tot het maken van studies, enquêtes, opi-
niepeilingen, onderzoeken, audits enzovoort in de loop
van het jaar 1988.

Welke is de kostprijs van deze onderscheiden studies
en welke instellingen kregen de opdracht ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
gecoördineerd antwoord op de vraag, gesteld aan alle
gemeenschapsministers, zal worden verstrekt door de
heer Voorzitter van de Vlaamse Executieve.

.



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 18 - 13 oktober 1989 775

Vraag nr. 89
van 3 oktober 1989
van de heer M. DIDDEN

Gesubsidieerde contractuelen - Toepassing artikel 97,
3 2 van de programmawet van 30 december 1988

In het kader van een efficiëntere aanwerving van gewe-
zen stagiairs bestaat in de nationale administratie de
mogelijkheid om de periode van tewerkstelling als sta-
giair te laten gelden als een periode van uitkeringsge-
rechtigheid. In de Vlaamse administratie kunnen jon-
geren die na hun stageperiode een aanbod krijgen in
het stelsel van tewerkgestelde werklozen of in het stel-
sel van het Interdepartementeel Begrotingsfonds niet
tewerkgesteld worden, omdat zij niet beschikken over
een voldoende uitkeringsgerechtigde periode. Alzo
kunnen jonge stagiairs op basis van een gelijkstelling
van de stageperiode met deze van uitkeringsgerechtig-
heid in de nationale gemeenschap onmiddellijk in een.
andere vorm van tewerkstelling als werkloze bij de
overheid terechtkomen, terwijl dit in de Vlaamse admi-
nistratie niet mogelijk is, vermits dit door deze admini-
stratie niet toegelaten wordt.

Is het niet mogelijk en wenselijk deze anomalie in het
tewerkstellingsgebied van de Vlaamse overheid aan te
passen en gelijke kansen te geven aan personeelsleden
in uw administratie ?

Antwoord

De vraag die het geachte lid stelt lijkt mij verband te
houden met artikel 97, Q 2 van de programmawet van
30 december 1988, volgens hetwelk voor de toepassing
van het stelsel van gesubsidieerde contractuelen bij
sommige besturen de tewerkstellingsduur van de door
de openbare besturen tewerkgestelde werklozen of van
de in het ,,Bijzonder Tijdelijk Kader” of het ,,Derde
Arbeidscircuit” tewerkgestelde werknemers be-
schouwd wordt als de werkloosheidsduur van een uit-
keringsgerechtigde volledig werkloze. Vermelde wets-
bepaling, die zowel voor de nationale overheid als voor
de Gewesten geldt, stelt de tewerkstellingsduur als jon-
ge stagiair bij toepassing van het koninklijk besluit nr.
230 van 21 december 1983 betreffende de stage en de
inschakeling van jongeren in het arbeidsproces niet
gelijk met een werkloosheidsduur van een uitkerings-
gerechtigde volledig werkloze.

Het stelsel van gesubsidieerde contractuelen is een te-
werkstellingsprogramma. Ter zake is  de Gemeen-
schapsminister van Tewerkstelling bevoegd.

Vraag nr. 91
van 5 oktober 1989
van mevrouw N. MAES

Subsidiëring internationale congressen in Brussel - Be-
scherming Nederlandstalig karakter

Op het Brusselse grondgebied worden jaarlijks tiental-
len internationale congressen georganiseerd, waarbij
herhaaldelijk om de tussenkomst wordt gevraagd van
de Gemeenschapsministeries. Die tussenkomst wordt
meestal toegestaan.

Uit diverse informatiebronnen blijkt dat verschillende
Franstalige verenigingen en instellingen hiervan ge-

bruik maken om zogenaamde ,,nationale initiatieven”
te laten subsidiëren door de Vlaamse overheid.
In vele gevallen wordt daarbij een volledig Franstalig
imago naar het buitenland uitgestraald. (Bij voor-
beeld : Franstalig correspondentie-adres, eentalig
Frans congressecretariaat, congresruimten beperkt tot
gebouwen afhangend van de Franstalige gemeenschap,
soms wordt zelfs het Nederlands niet als congrestaal
toegelaten . . .)

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Welke internationale congressen, georganiseerd in
Brussel werden door uw diensten (mede)gesubsi-
dieerd in 1988 ?

2. Om welke bedragen gaat het hier ?

3. Tot welke diensten of instellingen behoorde het
congressecretariaat ? Tot welke taalgemeenschap
behoorde ze ?

4. In welke lokalen vonden deze congressen plaats ?
Van welke taalgemeenschap waren deze lokalen af-
hankelij k ?

5. Op welke wijze werd nagegaan of de Vlaamse Cul-
tuur zijn plaats kreeg bij de voorbereiding en gedu-
rende het congres ? Werden hiervoor bepaalde
voorwaarden opgelegd ? Zo ja, welke ?

6. Bestaan er bij uw diensten bepalingen om na te
gaan of er in Brussel geen Franstalige instellingen
of organisaties, onder het mom van ,,internationale
congressen” (of via omwegen) door de Vlaamse Ge-
meenschap zouden gesubsidieerd worden ?

7. Meent u niet dat er enkel dient worden tussen geko-
men wanneer het om een initiatief gaat van een
Vlaamse instelling, georganiseerd in Vlaamse loka-
len of in instellingen die de Nederlandse taal en
cultuur eerbiedigen ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
gecoördineerd antwoord op de vraag, gesteld aan alle
gemeenschapsministers, zal worden verstrekt door de
heer Voorzitter van de Vlaamse Executieve.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 252
van 21 september 1989
van de heer M. SCHOETERS

Havens en waterwegen - Inkrimping investeringsbud-
getten voor grote waterbouwkundige werken

Van diverse zijden ontving ik berichten als zouden de
investeringskredieten voor het jaar 1989 beperkt wor-
den tot amper 80 procent van de kredieten bestemd in
de Vlaamse Raad. Op deze wijze wordt het jaar 1989
op het gebied van de investeringskredieten een abso-
luut dieptepunt ; een evolutie waarvoor ik reeds be-
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vreesd was op het ogenblik dat uw begroting besproken zo een grote reële nood bestaat. Op dit ogenblik is
werd in de Vlaamse Raad. dat zeker het geval.

Het betekent dat de blinde besparingsmethodiek inge-
zet onder impuls van de liberale begrotingsminister
Verhofstadt, ook nu nog in de Vlaamse Regering wordt
gehanteerd.

Ik verwijs hier naar de haven van Antwerpen waar
talloze en dringende vragen om investeringen be-
staan op Linker- en Rechteroever (cf. mijn ontwerp
van tienjarenplan).

Door het louter nastreven op korte termijn van zuivere
begrotingsobjectieven worden echter belangrijke eco-
nomische objectieven volkomen verwaarloosd. Voor
de waterbouwkundige sector, die mij bijzonder interes-
seert, is het nadeel dubbel.

De huidige goede gang van zaken in onze havens
is een gevolg van de investeringspolitiek die in het
verleden werd gevoerd. Men kan echter niet op zijn
lauweren blijven rusten. Vier jaren van ondermaats
investeren volstaan.

1. De bedrijven die in deze sector werkzaam zijn, zijn
zeer gespecialiseerd en zijn bijna uitsluitend aange-
wezen op de overheid als werkverschaffer. Het in-
krimpen van de investeringsmiddelen van het
Vlaamse Gewest heeft dus een rechtstreekse en zeer
nadelige invloed op deze bedrijven met gevolgen
naar de werkgelegenheid toe. Niet alleen krimpt
het werkenpakket en wordt de reeds zeer moeilijke
financiële situatie van deze bedrijven verder aange-
tast, maar ook worden zij verplicht zeer bekwame
en geoefende arbeiders en stafleiders te laten af-
vloeien. Belangrijke know-how  gaat alzo onherroe-
pelijk verloren.

Ik hoop dat wij op dit ogenblik niet het begin van
de teruggang van onze havens beleven. Het teruglo-
pen van het trafiek te Antwerpen in de eerste zes
maanden van het jaar met 3,36  procent is voor mij
wel een zeer ernstig te nemen waarschuwing.

Het Gewest mag de aanvragen van de verschillende
economische sectoren om te investeren, niet botweg
blijven weigeren.

Daarnaast zijn de grote op export gerichte bedrijven
niet meer in staat personeel op te leiden in het
moederland en gaat hun concurrentiekracht op de
buitenlandse markten verloren.

Zo’n houding zal, zeker in het snel evoluerende
Europa van heden, nefast zijn voor ons Gewest dat
nu eenmaal in zijn havens en zeker in de Antwerpse,
zijn belangrijkste economische troef heeft. Het is
nu eenmaal een gelukkig feit dat Vlaanderen sterk
gemaritimiseerd is. Laat ons dat dan ook verder
maximaal exploiteren.

De beslissing van de Vlaamse Regering om de inves-
teringsmiddelen na de draconische beperkingen in
de periode 1986-1988, in 1989 nog verder in te krim-
pen, benadeelt zeer sterk de waterbouwkundige sec-
tor en veroordeelt deze op korte termijn om te
verdwijnen of te worden overgenomen door buiten-
landse bedrijven met alle nadelige gevolgen vandien
voor onze bekwame werknemers.

Ik hoop u, in dit korte bestek, mijn grote bezorgd-
heid te hebben kunnen overbrengen over de verdere
beperking van de investeringsmiddelen om louter
blinde budgettaire redenen.

Ik meen dat zo’n houding voor Vlaanderen niet de
beste weg is om zijn eigen economisch beleid veilig
te stellen en om zijn bevolking een maximale wel-
vaart te geven.

Nochtans staat het als een paal boven water dat in
Vlaanderen, door zijn lage ligging aan de Schelde
en de zee, altijd waterbouwkundige werken zullen
moeten uitgevoerd worden en dat door de aanwe-
zigheid van de havens altijd grote bouwprojecten
zullen moeten opgezet worden.

Het ogenblik is gekomen om de investeringsmidde-
len fors te verhogen in die sectoren waar een reële
economische noodzaak bestaat.

Het opdoeken van een Vlaamse aanwezigheid in
deze bedrijfstak betekent dat in de toekomst deze
werken aan buitenlandse bedrijven zullen moeten
toevertrouwd worden.

Het zou mij verheugen, mijnheer de Gemeen-
schapsminister, uw standpunt in deze kwestie te
kennen en te weten of uw Ministerie bereid is voor
de waterbouwkundige sector een bijzondere inspan-
ning te doen.

Antwoord

In de Europese gedachte een aanvaardbaar idee -
in de Vlaamse context een moeilijk te verteren con-
clusie, zeker als men weet dat het anders kan. Dit
wil zeggen dat het Gewest aan de waterbouwkundi-
ge sector meer dan normale aandacht moet beste-
den.

Ik deel volledig uw bezorgdheid met betrekking tot de
noodzaak om de investeringen in de havens en de wa-
terwegen verder te zetten, niet enkel om de betrokken
bedrijven en werkkrachten aan de slag te houden, maar
vooral omdat ik overtuigd ben van het economische
nut van deze investeringen.

Er mag niet vergeten worden dat’ de waterbouw een
sector is waar efficiënt en concurrentieel werken
veel investeringen van de bedrijven vraagt en goede
geschoolde en ervaren werkkrachten.

2. Het vragen om investeringen is enkel verantwoord

Het moet u evenwel duidelijk zijn dat het niet de Mi-
nister van Openbare Werken en Verkeer is die het
initiatief genomen heeft om de investeringsbudgetten
in te krimpen. Binnen het beschikbare pakket blijven
de investeringen in havens en waterwegen evenwel het
grootste aandeel opslorpen.
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B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 64
van 23 augustus 1989
van de heer E. BOCKSTAL

Gewestelijke OCMW-ontvangers - Getalsterkte

Artikel 43 van de wet van 8 juli 1976 betreffende het
OCMW bepaalt dat het ambt van ontvanger zal worden
waargenomen door een gewestelijk ontvanger als de
uitoefening van dat ambt geen volledige dagtaak ver-
eist.

Graag hadden wij van de geachte Gemeenschapsminis-
ter vernomen voor wat het Vlaamse Gewest betreft :

1. hoeveel OCMW’s er aldus bediend worden door
een gewestelijke ontvanger ;

2. hoeveel gewestelijke ontvangers er aldus in dienst
zijn ;

3. het aantal gewestelijke OCMW-ontvangers die op
dit moment slechts één OCMW bedienen ;

4. het aantal gewestelijke OCMW-ontvangers die op
dit moment één OCMW bedienen in één of meerde-
re gemeenten ;

5. het aantal van deze gewestelijke OCMW-ontvan-
gers die deze functie cumuleren met de functie van
gewestelijke gemeenteontvanger ?

Antwoord

De gewestelijke OCMW-ontvangers worden, zoals de
gewestelijke gemeente-ontvangers, benoemd door de
gouverneur die tevens de gemeenten en de OCMW
aanwijst waarin ieder van de gewestelijke ontvangers
zijn ambt uitoefent.

Volgens de gegevens die mijn Administratie beschikt
waren er, eind juli 1988, in de Vlaamse Gemeenschap
181 gewestelijke ontvangers verdeeld als volgt :

Provincie Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44
Provincie Brabant . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Provincie Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21
Provincie Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . . 37
Provincie West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . . 39

De meer gedetailleerde gegevens die het geachte lid
vraagt zullen aan de Gouverneurs opgevraagd worden.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 299
van 3 augustus 1989
van de heer H. LAUWERS

Afvalstoffendecreet - Recyclage slib
.

Door deze VMZ werden in 1987 ongeveer 145.000 ton

slib geproduceerd. Deze werden hoofdzakelijk gestort
of in de landbouw ,,gerecycleerd”.

Graag kreeg ik van de Minister op volgende vragen
een antwoord.

1. Hoeveel vergunningen werden aan de VMZ afgege-
ven voor slibbehandeling ?

Op welke plaatsen ?

Voor welke hoeveelheden ?

Voor welke technieken ?

Is het juist dat door OVAM een of meerdere proces-
sen-verbaal werden opgemaakt tegen de VMZ of
haar rechtsvoorgangers ?

6. Wanneer gebeurde dit ?

7. Voor welke overtreding ?

8. Met welk gevolg ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat volgens de mij beschikbare informatie in
het kader van het decreet van 2 juli 1981 betreffende
het beheer van afvalstoffen aan de Vlaamse Maat-
schappij voor Waterzuivering een vergunning werd af-
gegeven voor de slibverbrandingsoven verbonden aan
de rioolwaterzuiveringsinstallatie van Brugge. De
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering (VMZ)
baat zelf geen stortplaatsen uit. Het slib wordt gestort
op klasse 1 en 11-stortplaatsen.

Hiervoor wordt voldaan aan de voorgeschreven mel-
dingsplicht. Ook de recyclage in de landbouw wordt
aan de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het
Vlaamse Gewest (OVAM) gemeld. .

Het is onjuist dat er in 1987 of later door de OVAM
processenverbaal van overtreding werden opgemaakt
lastens  de VMZ.

Vraag nr. 304 *
van 11 augustus 1989
van de heer E. GRYP

VMZ - Realisatie gemeentelijke rioleringsplannen en
maatregelen tegen sluiklozingen en controle

In veel landelijke gemeenten wordt, vooral ten gevolge
van lintbebouwingen de opvulregel, het huishoudelijk
en ander afvalwater geloosd in de bermgrachten. Deze
worden ofwel aanzien als riool, zodat de lozing moet
voldoen aan de lozingsvoorwaarden voorzien in het
koninklijk besluit van 3 augustus 1976, Hoofdstuk IV,
ofwel worden ze beschouwd als oppervlaktewater, zo-
dat de lozing moet voldoen aan de lozingsvoorwaarden
voorzien in hoofdstuk 111 van genoemd koninklijk be-
sluit.

Kan de heer Minister mij meedelen over hoeveel lo-
zingspunten het in beide gevallen gaat, welke controle
hierop uitgevoerd wordt, hoeveel personen hiermee
belast zijn, of deze personen daarnaast nog andere
taken te vervullen hebben en zo ja, welke ?
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Graag vernam ik ook, welke oplossingen overwogen
worden om aan deze ecologische onverantwoorde en
voor de volksgezondheid gevaarlijke situatie te verhel-
pen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat bedoelde ,,bermgrachten”  door de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering (VMZ)
enkel als riool worden aangezien wanneer deze voorko-
men op een goedgekeurd totaal rioleringsplan van de
gemeente. Uit de in opdracht van de Vlaamse Ge-
meenschap door de VZW Mens en Ruimte in 1986
uitgevoerde studie blijkt dat de totale lengte van de
benodigde rioleringsnetten in het Vlaamse Gewest op
43.000 km kan worden geraamd. De uitvoeringsgraad
hiervan bedraagt 85 % in agglomeraties en 43 % in
meer landelijke gebieden.

Daar de inwoners meer geconcentreerd zijn in de
agglomeraties en minder in de landelijke gebieden is
het niet mogelijk aan de hand van deze gegevens een
exacte raming te geven van de woningen die nog niet
op een riolering zijn aangesloten. Het juiste aantal
lozingspunten in bermgrachten is evenmin gekend.

Met betrekking tot de lozingen van normaal huisafval-
water in openbare riolen kan ik het geachte lid meede-
len dat overeenkomstig artikel 5 van de wet van 26
maart 1971 op de bescherming van de oppervlaktewa-
teren tegen verontreiniging de hiervoor nodige lozings-
vergunningen worden verleend door het College van
Burgemeester en Schepenen.

Het aantal bedrijven dat ander dan normaal huisafval-
water loost en derhalve over een lozingsvergunning
verleend door de Leidend Ambtenaar van de VMZ
dient te beschikken wordt door de VMZ op 8.598 ge-
raamd. Hiervan zijn er 6.814 aangesloten op riool en
1.784 lozen rechtstreeks in oppervlaktewater.

Ongeveer 1.300 (530 oppervlaktewaterlozingen, 750
rioollozingen) van deze 8.598 vergunningsplichtige be-
drijven kunnen als belangrijke vervuilers worden be-
schouwd en worden door de VMZ dan ook bij prioriteit
gecontroleerd. De controle op deze bedrijven wordt
afhankelijk van de grootte van de vuilvracht uitgevoerd
(tot 4 maal een week per jaar),  De inspectieploeg van
de VMZ gelast met het toezicht over de lozingen be-
staat uit 60 personen.

De door het geachte lid aangeklaagde lozingen kunnen
enkel zoals ik dit reeds in mijn begin dit jaar gepubli-
ceerde Mina-plan 2000 heb toegelicht worden wegge-
werkt door de realisatie van de gemeentelijke riole-
ringsplannen en de volgens de door de VMZ opge-
maakte Algemene Waterzuiveringsprogramma’s ver-
eiste rioolwaterzuiveringsinfrastructuur. .

Vraag nr. 305
van 11 augustus 1989
van de heer E. GRYP

Bescherming van het leefmilieu - Maatregelen tegen
luchtverontreiniging door serreverwarming

Sedert een aantal jaren bestaat er een snelle evolutie

naar meer verwarmde serres in de tuinbouw. Vaak zijn
woongebieden en tuinbouwgebieden sterk in mekaar
verweven. Dit leidt op vele plaatsen tot klachten over
hinderlijke zichtbare stof- en roetneerslag ten gevolge
van de verbranding van steenkool of olie. Daaraan
gekoppeld bestaat de vrees voor niet-zichtbare veront-
reiniging.

Graag kreeg ik van de geachte Minister een antwoord
op de hierna vermelde vragen.

Aan welke eisen zijn de verbrandingsinstallaties en
de brandstoffen voor serreverwarming onderwor-
pen ? Zijn er normen voor uitstoot van roet, stof
of andere verontreinigde stoffen in de verbrandings-
gassen ? Zo ja, welke ?

Hoe is de controle op zulke installaties en hun emis-
sies georganiseerd ? Hoeveel controles gebeuren er
per jaar ? Hoeveel mensen staan daarvoor ter be-
schikking ? Hebben zij nog andere taken te vervul-
len ? Welke ?

Welke maatregelen ter voorkoming zijn mogelijk
en aangewezen en op welk niveau dienen ze getrof-
fen ?

Welk aandeel hebben de stookinstallaties voor ser-
reverwarming in het geheel van de industriële stook-
installaties ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat de stookinstallaties voor de verwarming
van serres moeten voldoen aan de voorschriften van
het koninklijk besluit van 8 augustus 1975 betreffende
het voorkomen van luchtverontreiniging door zwavelo-
xyde en stofdeeltjes, afkomstig van industriële verbran-
dingsinstallaties (BS 02/10/75).  Hierbij zijn het maxi-
mum stofgehalte in de rookgassen en de maximale
emissieconcentraties van zwaveldioxyde bepaald.

Verder is eveneens het maximum toegelaten zwavelge-
halte van de gebruikte vloeibare brandstoffen vastge-
steld. Tenslotte zijn ook algemene voorschriften inzake
onderhoud, controle en metingen in dit koninklijk be-
sluit opgenomen. Over het aantal controles op de na-
leving van voormelde bepalingen zijn geen gegevens,
bij de ter zake bevoegde administratie voorhanden.

Wel kan gesteld worden dat de serreverwarmingsinstal-
laties vooral naar aanleiding van klachten worden ge-
controleerd. Als men de bijdrage van de serreverwar-
ming in de S02-  en NO,-emissie afkomstig van de in-
dustrie, de gebouwenverwarming en het verkeer in zijn
globaliteit bekijkt, dan bedraagt die bijdrage van de
S02-emissie 2,9  % en van de NO,-emmissie 0,45 % .

In zijn globale concept van een brongerichte aanpak
van de luchtverontreiniging is het dan ook evident dat
bij prioriteit andere bronnen van luchtverontreiniging
meer aandacht vergen.

Vraag nr. 309
van 16 augustus 1989
van de heer J. GEYSELS

Beschemring van het leefmilieu - Maatregelen
verontreiniging Visbeek  te Turnhout-Vosselaar

tegen

Reeds herhaaldelijk werd er een ernstige verontreini-
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ging vastgesteld in de Visbeek  (Turnhout-Vosselaar)
en wel in die mate dat spelende kinderen gewond zijn
geraakt bij het baden in deze beek.

Door de gemeente Vosselaar zijn ondertussen borden
aangebracht waarbij het baden wordt afgeraden.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Welke bedrijven lozen op het grondgebied van
Turnhout en Vosselaar afvalwaters in de Visbeek  ?
Beschikken zij hiervoor over de nodige vergunnin-
gen ? Werden er door VMZ controles uitgevoerd ?
Werden er overtredingen vastgesteld ? Zo ja, wan-
neer en welke ?

Welke maatregelen zal de geachte Minister op korte
termijn nemen om deze toestand te verhelpen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat door de Vlaamse Maatschappij voor Wa-
terzuivering (VMZ) in beschouwd gebied een routine-
controle op 18 april 1989 werd uitgevoerd. Tijdens
deze controle werd vastgesteld dat door het bedrijf
Inpregco te Turnhout, een illegale aansluiting op een
overstortleiding van de openbare riolering werd verwe-
zenlijkt. Deze overstortleiding mondt uit in de Visbeek
ter hoogte van het bedrijf Inpregco. Het bedrijf be-
schikt niet over een lozingsvergunning voor het lozen
van afvalwater. Bij de vaststelling van de lozing werd
door de VMZ een monster van het door Inpregco in
de overstortleiding geloosde afvalwater genomen.

De analyseresultaten van dit afvalwatermonster wezen
duidelijk op een verontreiniging van het afvalwater
met creosootolie. Op basis van deze analyseresultaten
werd een Proces Verbaal van Overtreding tegen het
bedrijf opgesteld. Tijdens een nieuwe controle, uitge-
voerd op 6 juli 1989 werd door de VMZ vastgesteld
dat de illegale lozingsconstructie inmiddels was dicht-
gemaakt, zodat zich geen lozing in de Visbeek  meer
voordoet.

Het bedrijf werd hierop door de VMZ schriftelijk aan-
gemaand om binnen de maand een saneringsplan voor
te leggen, voor de verwijdering van het afvalwater.
Hierbij kan onder geen enkel beding een lozing van
het ongezuiverd afvalwater afkomstig van de drukim-
pregnatie met creosootolie in een oppervlaktewater
toegelaten worden.

De VMZ kreeg opdracht verder regelmatig controles
uit te voeren en er op toe te zien dat geen lozingen
van giftige stoffen in de Visbeek  meer plaatsvinden.

Vraag nr. 311
van 18 augustus 1989
van de heer C. MARCHAND

Waterzuivering aan de Westkust - Uit te voeren werken,
timing en kostprijs

Ten gevolge van de vele persberichten omtrent de aan-
wezigheid van salmonella is de waterzuivering aan de
Westkust opnieuw brandend actueel.

Graag zou ik in verband met het programma van de
waterzuiveringswerken aan de Westkust het volgende
willen vernemen.

1. Welke zijn de nog uit te voeren werken ?

2. Wat is de voorziene timing hiervan ?

3. Welke zijn de geraamde bedragen hiervoor noodza-
kelijk ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat met betrekking tot de verdere sanering
van de Westkust de volgende projecten zijn opgeno-
men op de respectieve investeringsprogramma’s tel-
kens met vermelding van de raming van de kosten
exclusief BTW :

Programma 1989

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

Collector De Panne-Koksijde
Lot 1 - leidingen

collector De Panne-Koksijde
Lot 2 - pompgemaal bur-
gelijke bouwkunde

Collector De Panne-Koksijde
Lot 3 - pompgemaal elek-
tronica

Collector Koksijde - Z.I.
Wulpen perceel 1 - perceel 2

Collector Westelijk gedeelte
Middensector

Pompstation Groenendijk
renovatiewerken

Collector Kinderlaan en
Louisweg  renovatiewerken

Toevoerleiding Koksijde-Bad
zuiveringsinstallatie Wulpen

Ontwerpprogramma 1990

1. Rioolgemaal Kattesas

2. Aanpassingswerken
zuiveringsinstallatie Wulpen

3. Aanpassingswerken zuive-
ringsinstallatie Nieuwpoort

22.481.060 frank

9.033.267 frank

12.460.000 frank

129.885.350 frank

38.591.100 frank

4.000.000 frank

11.810.000 frank

90.000.000 frank

50.000.000 frank

154.000.000 frank

30.000.000 frank

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 131
van 4 juli 1989
van de heer M. OLIVIER

Schone Kunsten - Vlaamse Symfonieorkesten

Mag ik van de Minister vernemen :
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1. Hoeveel symfonieorkesten onze Vlaamse Gemeen-
schap subsidieert ?

2. Hoeveel leden ieder orkest telt en welk is het aan-
deel daarin van Vlamingen, Walen en buitenlan-
ders ?

3. Hoeveel buitenlanders zijn er onder de juryleden
die de kandidaten moeten beoordelen op de exa-
mens ?

Antwoord

Hierbij kan ik het geachte lid het volgende meedelen
met betrekking tot de gestelde vragen.

1. Aantal symfonie-orkesten

De Vlaamse Gemeenschap subsidieert twee symfo-
nie-orkesten, te weten het Koninklijk Filharmonisch
Orkest van Vlaanderen en het Nieuw Vlaams Sym-
fonie-orkest.

2. Samenstelling

2.1. Philharmonie van Vlaanderen

Voor de samenstelling van het orkest en de
aanwerving van musici verwijs ik het geachte
lid naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag
nr. 132 van 4 juli 1989.

2.2. Nieuw Vlaams Symfonie-orkest

Het aantal leden van het orkest is niet vast
bepaald : de bezetting varieert naargelang de
produktie tussen de 50 à 70 musici, en bestaat
enkel uit Vlamingen.

3. Aanwerving van musici

3.1. Philharmonie van Vlaanderen

Zie 2.1.

3.2 Nieuw Vlaams Symfonie-orkest

Sinds enkele jaren reeds worden geen examens
meer uitgeschreven : alle kandidaat-musici
worden beoordeeld door de vaste dirigent en
de leden van de Artistieke Commissie, aan de
hand van hun prestaties tijdens repetities en
concerten.

Vraag nr. 143
van 16 augustus 1989
van de heer M. DESUTTER

Toerisme - Verbetering hotelinfrastructuur

Een derde van de wereldbevolking verplaatst zich toe-
ristisch. Er dient echter een onderscheid gemaakt te
worden tussen toerisme en dagrecreatie.

Waar het aantal hotels in Brugge stijgt, stelt men vast
dat het een na het andere hotel langs de kuststrook
verdwijnt en doorgaans plaats maakt voor apparte-
mentsgebouwen.

De motor van het toerisme is de hotelsector en zoals
de zaken thans evolueren, wordt onze Vlaamse kust-

strook meer en meer een tweede-residentiezone voor
welstellende Brusselaars en Antwerpenaars of een
oord voor dagjestoeristen.

Meent de geachte Minister niet dat om de kust als echt
toeristisch oord te behouden enerzijds of uit te bouwen
op internationaal niveau zoals het zou moeten ander-
zijds, er een bijzondere inspanning moet worden gele-
verd naar de hotelsector toe ? Het eerste middel ter
zake dient wellicht gezocht te worden op het vlak van
de ruimtelijke ordening. Waarom wordt niet aange-
drongen opdat op de weinige resterende open ruimten
enkel nog hotels zouden kunnen worden opgetrok-
ken ?

Dit hoeft uiteraard niet te gebeuren in waardevolle
natuurgebieden.

Antwoord

Op de door het geachte lid gestelde vraag meen ik
inderdaad dat er op het vlak van de ruimtelijke orde-
ning maatregelen moeten genomen worden om de wei-
nige resterende ruimten van natuur-toeristische waarde
aan onze kust te vrijwaren.

Ik vind evenwel dat het niet aangewezen is op deze
ruimten hotels te laten optrekken. Verbetering van de
hotels, alsmede nieuwbouw van hotels in de bestaande
steden dient aangemoedigd.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 103
van 3 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Wetenschappelijk onderzoek - Regeling wettelijke aan-
sprakelijkheid inzake de kerncentrale ,, Thetis” en finan-
ciële implicaties met betrekking tot de ontmanteling

In het kader van het wetenschappelijk onderzoek be-
staat aan de Rijksuniversiteit van Gent een kleine kern-
centrale welke voor wetenschappelijke doeleinden
wordt aangewend. Tengevolge de uitvoeringsbesluiten
en de wet van 22 juli 1985 is de wettelijke aansprake-
lijkheid op het gebied van de kernenergie bepalend.
Meer in het bijzonder dienen de exploitanten van der-
gelijke centrales de verantwoordelijkheid op zich te
nemen met betrekking tot de verzekering.

Mag ik vernemen of de Vlaamse Gemeenschap op dit
stuk voldoet aan de nodige bepalingen uit vermelde
wet ? Op welke wijze is dit gebeurd ? Tevens had ik
gaarne vernomen welke provisies de RUG aanlegt met
betrekking tot de eventuele ontmanteling ? Gaarna
had ik dit concreet vernomen aan de hand van de
begrotingscijfers van de RUG, alsmede van de even-
tuele inbreng van de Vlaamse Gemeenschap met be-
trekking tot deze kleine kerncentrale die de naam
,,Thetis” draagt.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Vice-
Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeen-
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schapsminister van Economie, Middenstand en Ener-
gie.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat ,,Thetis” een kernreactor is, dienstig voor weten-
schappelijk onderzoek. Bij een energieproducerende
kerncentrale is één produktie-eenheid gemiddeld 4.000
keer groter dan ,,Thetis” De veiligheidsproblemen zijn
dan ook van een totaal verschillende grootte-orde.

Wat betreft de verzekering dient verwezen te worden
naar artikel 12 van de wet van 22 juli 1985 betreffende
de wettelijke aansprakelijkheid op het gebied van de
kernenergie, waarin wordt bepaald dat de Staat aan-
sprakelijk is voor de kerninstallaties die hij exploiteert.
Voor de Staat bestaat er echter geen verplichting zich
te verzekeren.

Wat betreft de ontmanteling van de installatie dient
vermeld te worden dat alleen de kern, een kubusvormi-
ge matrix van 38x38x30  cm, geladen met 485 brandstof-
potloden van 6,4 g 238-U,  een hoge kost kan teweeg-
brengen.

Een schatting maken van de financiële implicaties bij
ontmanteling is voor het ogenblik zeer moeilijk, ver-
mits het Nationaal Instituut voor Radio-Actieve Afval-
stoffen en Splijtstoffen (NIRAS) nog geen beslissing
getroffen heeft wat betreft de (eind)behandeling van
de nucleaire brandstoffen.

Voor een eventuele ontmanteling wordt in de begro-
ting van de RUG geen provisie aangelegd.

Bij stopzetting van de exploitatie kunnen de financiële
middelen voor de ontmanteling opgebouwd worden
door het laten doorlopen van de jaarlijkse werkingskre-
dieten van het Inter-universitair Instituut voor Kernwe-
tenschappen.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 104
van 11 april 1989
van de heer M. SCHOETERS

Bouw van een containerhaven op de Linkeroever van
de Schelde - Timing werkzaamheden

Het aanleggen van het Baalhoekkanaal is en blijft de
meest voor de hand liggende en de beste manier om
het havengebied op de Linkeroever van de Schelde te
Antwerpen tot zijn volledige ontplooiing te brengen.
De verwezenlijking van dit kanaal en zeesluis is geheel
afhankelijk van de houding die de Nederlanders hier-
tegenover innemen. Tot op heden heeft Vlaanderen
geen toelating om deze werken op Nederlands grond-
gebied uit te voeren. Of op korte termijn een door-
braak kan worden bereikt is niet duidelijk.

Indien een vergelijk gevonden wordt, zal het bouwen
van een kanaal en sluis vele jaren in beslag nemen en

zeer vele kredieten opslorpen. Het ogenblik dat de
voordeur van de haven op de Linkeroever kan gebruikt
worden, is dus zeker niet meer voor deze eeuw.

Tot zolang zal de haven op de Linkeroever slechts
gedeeltelijk tot ontplooiing kunnen komen. Daarom
zou ik het gepast vinden om alternatieve ontwikke-
lingsmogelijkheden voor de Linkeroever te onderzoe-
ken. Eén daarvan acht ik het bouwen van een contai-
nerdok op de Linkeroever aan open Scheldewater.

Dit dok maakt het mogelijk dat Antwerpen zich verder
ontwikkelt als een snelhaven met een Linkeroeverge-
bied dat in de richting van de kanaaltunnel goede ver-
bindingen heeft. De ruimte, die op de Linkeroever
aanwezig is, is groot genoeg om rond dit dok een vol-
ledige containerhaven te ontwikkelen.

Dit project zal, in afwachting van de aanleg van het
Baalhoekkanaal, de kans op ontwikkeling van de Lin-
keroever verbeteren.

Graag had ik van de Minister een
op de volgende vragen.

antwoord gekregen

Recent voerde de Minister een aantal gesprekken
met zijn Nederlandse ambtgenote. Welke resultaten
hebben deze gesprekken opgeleverd ? Is de Minis-
ter van mening dat een doorbraak op het vlak van
de Waterverdragen mogelijk is ? Wat is zijn in-
druk ?

Acht de Minister het aangewezen om in afwachting
van de bouw van het Baalhoekkanaal naar alterna-
tieven te zoeken om de Linkeroever te ontwikke-
len ?

Is de Minister bereid om de bouw van een contai-
nerdok op de Linkeroever van de Schelde grondig
te laten onderzoeken. Indien ja, op welke termijn
kan dit gebeuren ?

Indien het resultaat van het onderzoek positief is,
is de Minister dan bereid om dit dok binnen een
kort tijdbestek te laten bouwen ?

Antwoord

In verband met de bouw van een containerhaven op
de Linkeroever van de Schelde, heb ik de eer het
geachte lid het volgende mede te delen.

1. Tijdens mijn recente bespreking met mijn Neder-
landse collega is inderdaad gebleken, dat aan beide
zijden de wil blijft bestaan om zo spoedig mogelijk
te starten met de onderhandelingen over de be-
staande Waterverdragen en de uitvoering van het
48’/43’-programma. Van groot belang is dat zo spoe-
dig mogelijk de Belgische delegatie tot stand komt.

Ik wens nochtans het geachte lid te wijzen op de
veelvuldige initiatieven welke door mij, binnen een
kort tijdsbestek, werden genomen, namelijk :

- Na verscheidene formele besprekingen met mijn
Nederlandse ambtscollega mevrouw Smit-Kroes
en onder impuls van mijn diensten, werd voor
een eerste maal de problematiek van de ont-
werp-Waterverdragen geëvalueerd door de
Vlaamse Executieve op 31 mei 1989. Aan de
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Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie, de Gemeenschapsminister van
Leefmilieu, Landinrichting en Natuurbehoud en
de Gemeenschapsminister  van Openbare
Werken en Verkeer werd de opdracht gegeven,
om uiterlijk tegen 30.10:1989,  de krachtlijnen
van voornoemd ontwerp verder te concretiseren
tot een definitief standpunt van de Vlaamse Exe-
cutieve.

- Na herhaaldelijk aandringen van mijnentwegen
bij de Minister van Buitenlandse Betrekkingen
kon op 23.7.1989 het ,,Ontwerp  van samenwer-
kingsakkoord tussen de Regering, de Vlaamse
Executieve, de Waalse Gewestexecutieve en de
Brusselse Hoofdstedelijke Executieve met het
oog op de Belgisch-Nederlandse onderhandelin-
gen en inzake Schelde- en Maasvraagstukken”
aan de Vlaamse Executieve voorgelegd worden,
dat met eenparigheid werd goedgekeurd.

Het zal anderzijds het geachte lid niet onbekend zijn
dat het dossier Waterverdragen sterk bemoeilijkt wordt
door de stroeve houding ter zake genomen door zowel
het Brusselse als het Waalse Gewest.

2. Reeds in 1985 werden door mijn departement stu-
dies uitgevoerd naar mogelijke alternatieven voor
het Baalhoekkanaal en de Baalhoeksluis.

De studie omvatte alle aspecten, hydraulische as-
pecten, planologische aspecten, bouwkundige as-
pecten, verkeerskundige aspecten, enzovoort.

Onderzocht werden volgende mogelijkheden :

1. een sluis ter hoogte van de Verkortingsdijk ten
zuiden van Doel (lokatie Oude Doel) ;

2. een sluis ter hoogte van de dorpskern van Doel
zelf, alhoewel dit enkel als een theoretische mo-
gelijkheid werd beschouwd daar dit het verdwij-
nen van de dorpskern Doel tot gevolg zou heb-
ben ;

3. een sluis ten westen van de Kerncentrale van
Doel met een lange toegangsgeul en uitmondend
in de Schelde juist ten zuiden van de Belgisch-
Nederlandse grens ;

4. een analoge inplanting als voor 3. doch met een
korte toegangsgeul waarbij de sluis zeer dicht bij
de huidige Scheldeoever wordt ingeplant.

Andere oplossingen zijn er in feite niet daar ofwel
te grote hindernissen aanwezig zijn (Kerncentrale
Doel) en (of) de lokaties op de rivier totaal onge-
schikt zijn (ondiepten in binnenbochten van de ri-
vier).

Als besluit voor de studie gold dat het project Baal-
hoek, de enige goede, veilige en economisch de
beste te verantwoorden oplossing was.

Te noteren valt dat de oplossing Oude Doel met
een lange toegangsgeul verworpen werd omwille
van de aanslibbing welke in deze geul te verwachten
is.

Nochtans ben ik van mening dat deze oplossing (3)
naar zijn haalbaarheid verder dient onderzocht, re-
kening houdend met alle beschikbare technische

De haalbaarheid van een getijde-containerhaven op
de Linkeroever kan grondig onderzocht worden, in
al zijn aspecten tegen einde 1990. Ik zal dienaan-
gaande de benodigde initiatieven nemen naar de
Administratie toe.

Vraag nr. 188

De beslissing tot de bouw van een getijde-container-
haven op Linkeroever, zal slechts kunnen genomen
worden voor zover een totale consensus wordt be-
reikt en budgettaire middelen beschikbaar zullen
zijn.

middelen en vertrekkend van de hypothese dat het
Baalhoek-tracé behouden blijft.

van 28 juni 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Wegen en hun aanhorigheden - Verbetering wegsigna-
lisatie voor fietsers en herinrichting kruispunten van
fietsroutes

Betreffende de situatie van de zwakke weggebruiker
en inzonderheid de fietser, zou ik de geachte Minister
volgende vragen willen stellen.

4.

Welke maatregelen heeft de Minister ter zake geno-
men om de gemeenten te stimuleren in het realise-
ren van een fietsvriendelijke verkeersaanpak ?

Welke maatregelen heeft de Minister reeds geno-
men met betrekking tot die wegen die onder zijn
bevoegdheid vallen ?

Is er ter zake reeds overleg gepleegd met de natio-
nale Minister voor aanpassing van een aantal regle-
menteringen en dito verkeerstekens :

a. op het vlak van het uitzonderlijk van toepassing
zijn van eenrichtingsaanduidingen voor fietsers
in de bebouwde kom ;

b. op het vlak van een algehele voorrangsregeling
in bepaalde bebouwde zones ten voordele  van
de zwakke weggebruiker ;

c. wat betreft onderzoek naar de noodzaak of in
bebouwde kommen met een overwegende woon-
functie aan verkeerslichten en enkelrichtingsbor-
den nog een behoefte is ;

d. wat betreft de beperkte toelating van fietsen in
wandelstraten ;

e. wat betreft maatregelen van het voorkomen en/
of onmogelijk maken van parkeren op fietspaden
zowel op beteugelend als op gebied van construc-
tie ?

Werd er reeds een onderzoek gedaan in verband
met de herinrichting van de vele kruispunten waar
fietsroutes en hoofdverkeersaders mekaar kruisen
of parallel lopen ? Tot op heden moet men vaststel-
len dat de fietser hier telkens behandeld werd als
verwaarloosbaar element.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
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lid het volgende mede te delen.

Het is u zeker niet onbekend dat ik bijzonder veel
aandacht besteed aan de veiligheid van de zwakke weg-
gebruiker. Ik verwijs daarbij naar mijn beleidsnota,
voorgelegd op 24/3/89,  waarin ik duidelijk heb gewezen
op de precaire situatie waarin fietsers en ook voetgan-
gers soms van de openbare weg moeten gebruik ma-
ken.

De maatregelen die ik genomen heb, blijken in de
eerste plaats uit het investeringsprogramma 1989 waar-
in een groot aantal projecten voor aanleg van fietspa-
den is opgenomen.

Naast de gemengde dossiers - waarin de aanleg van
fietspaden slechts een onderdeel is - werden niet min-
der dan 22 eigenlijke fietspaden-projecten ingeschre-
ven in het programma 1989, en dit voor een totaal
bedrag van 520 miljoen. In vergelijking met de vorige
jaren betekent dit een forse vooruitgang :
(1986 : 129,6  miljoen)
(1987 : 402,8  miljoen)
(1988 : 316,9  miljoen).

Deze trend zal in 1990 worden verdergezet.

In de tweede plaats heb ik geopteerd voor een goede
besturing van de situatie van de fietsvoorzieningen met
eventuele aanpassing van de hoofdwegen door de be-
bouwde kommen, waardoor de leefbaarheid der om-
wonenden en zwakke weggebruikers kan worden ver-
beterd.

De herinrichting van hoofdwegen in de doortochten
van bebouwde kommen gebeuren volgens een speciaal
,,programma voor leefbare doortochten” : dit program-
ma wordt gecoördineerd door mijn departement in sa-
menwerking met alle andere bevoegde instanties,
waaronder het Ministerie van Verkeerswezen.

Per project worden de elementen, opgesomd in punt
3 van uw vraag, bij het ontwerp van de herinrichting
betrokken. Zo nodig worden voorstellen gedaan om
de gangbare reglementeringen aan te passen.

Het is trouwens de bedoeling om de ervaringen opge-
daan met deze projecten, tot een algemene beleidslijn
te maken van mijn departement.

Tenslotte zal werk gemaakt worden van maatregelen
voor een veilig fietsgebruik in het algemeen, onder*
meer door het voorzien van fietspadenplannen.

Het antwoord op de gestelde vragen dient dan ook in
hoger vermeld perspectief gezien te worden. Daarbij
dient vermeld dat het voor bepaalde materies onont-
beerlijk is dat verder samengewerkt wordt met het
nationale departement van Verkeerswezen.

In het kader hiervan kan ik verwijzen naar het ontwerp
van koninklijk besluit van het algemeen verkeersregle-
ment waarin een aantal verkeersregels zullen aangepast
worden met het oog op de veiligheid, evenals met
betrekking tot de signalisatie van de fietsers.

Dit ontwerp zal behandeld worden in een werkgroep
samengesteld uit vertegenwoordigers van de nationale
en de gewestelijke overheid. .

Vraag nr. 191
van 3 juli 1989
van de heer M. SCHOETERS

Havens en hun aanhorigheden - Containerterminal te
Zeebrugge

Op de begroting 1989 is een bedrag van 200 miljoen
ingeschreven voor de bouw van de containerterminal
te Zeebrugge. Het is de eerste maal, dat zo een krediet
op de begroting verschijnt.

Nochtans zijn de werken reeds geruime tijd bezig, wat
ik zelf ter plaatse heb kunnen vaststellen.

Ik had u in dit verband willen vragen :

1. op hoeveel miljoen zijn de uitgevoerde werken ge-
raamd ? 0 .a. de zogenaamde zandopvangkaden, de
zandaanvullingen ?

Hoe ligt de economische rendabiliteit van het pro-
ject, als wordt rekening gehouden met de al uitge-
voerde investeringen ?

Hoe zal het krediet van 1990 gevonden worden,
m.a.w. waar zal het afgenomen worden ?

Kan de Minister mij waarborgen, dat het krediet
1990 voor Antwerpen onaangetast zal blijven en de
algemene evolutie van zijn begroting globaal gezien
zal volgen ?

Antwoord

In tegenstelling met wat het geachte lid beweert, zijn
de werken aan de containerterminal nog niet aangevan-
gen. De werken, die hij vermeldt, maken deel uit van
de uitbouw van de basisinfrastructuur van de voorha-
ven van Zeebrugge.

Tot deze werken werd beslist door het Ministerieel
Comité voor Economische en Sociale Coördinatie op
28.06.1977.

Op de
den.

concrete vragen kan ik het volgende antwoor-

1. Zoals hierboven reeds aangehaald maakt de uitvoe-
ring van de zandopvangkaden en de zandopspuitin-
gen deel uit van de werken van het raamcontract.
De grote hoeveelheden vrijgekomen zand afkomstig
van deze werken moeten ergens geborgen worden
en de zandopvangdijken moeten beletten dat dit
zand terug naar de vaargeul vloeit.

De pri js  van de zandopvangkaden bedraagt
1.220.811.826 frank en die van de bijhorende op-
spuitingen 66.442.350 frank.

2. Bij de berekening van de economische rentabiliteit
van een project moet niet alleen rekening gehouden
worden met de kosten, maar ook met de baten. Als
dus alle historische uitgaven in rekening gebracht
worden, zouden ook alle bestaande en nog te ver-
wachten inkomsten hierbij moeten betrokken wor-
den. Het resultaat van een dergelijke becijfering is
economisch niet relevant : het levert geen enkele
informatie over de rentabiliteit van een nieuw pro-
ject.
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Ik overweeg dan ook niet dergelijke economische stu-
dies, met een louter historisch-wetenschappelijke waar-
de uit te voeren bij investeringen in de Vlaamse zeeha-
vens. De Vlaamse Havencommissie kan eventueel be-
sluiten deze taak op zich te nemen.

3. De nodige kredieten zullen genomen worden van
het budget, dat in de begroting 1990 voor Zeebrug-
ge zal ter beschikking gesteld worden.

4. Er zijn momenteel nog geen beslissingen genomen
omtrent het krediet dat in 1990 voor de haven van
Antwerpen zal ter beschikking gesteld worden. Ik
streef er in elk geval naar om het lopende investe-
ringsprogramma voor de haven van Antwerpen zon-
der enige vertraging af te werken.

Vraag nr. 194
van 4 juli 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Havens en hun aanhorigheden - Zandopspuitingen
,, Kabeljouwpolder - Grote Ruige Heide” en tracé ha-
ven weg

Op 20 januari 1989 heeft het Bestuur van Stedebouw
en Ruimtelijke Ordening toestemming gegeven aan de
Dienst Ontwikkeling Linker Scheldeoever om onge-
veer 2.500.000 m3 zand op de Kabeljauwpolder te spui-
ten.

Voor de ,,Kabeljauwpolder-Grote Ruige Heide” heeft
Monumenten en Landschappen op 29 november 1984
een beschermingsvoorstel afgewerkt, waarin de histori-
sche en esthetische waarde van het gebied beklem-
toond wordt. Tot nog toe is het besluit niet onderte-
kend. Het zand zal allicht worden gebruikt voor de
havenweg.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

1. In een brief van 11 september 1986 heeft de kabi-
netschef van de Minister van Binnenlandse Aange-
legenheden en Ruimtelijke Ordening gesteld dat el-
ke bouwaanvraag in verband met de havenweg  aan
het kabinet moet worden voorgelegd. Is dat nu ge-
beurd ?

2. Sinds 17 mei ll. zijn grote infrastructuurwerken
MER-plichtig. Geldt dit ook niet voor de zandhoop
in kwestie ?

3. De Minister heeft al herhaaldelijk gezegd dat nog
geen keuze is gemaakt tussen het oostelijk en weste-
lijk tracé voor de havenweg  en dat een MER wordt
gemaakt voor beide. Moet de zandopspuiting op de
Kabeljauwpolder dan niet opgeschort worden in af-
wachting van de beëindiging van de rapporten en
een beslissing ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

1. De bouwaanvraag voor de zandstock gesteld op 5
juli 1988 aan AROL Antwerpen door Dolso, resul-
teerde op 20.1.1989 in een bouwvergunning. De
bouwaanvraag betreft een voorlopige stockeerplaats

van gronden, afkomstig van de bochtafsnijding van
het kanaaldok, die dienstig zullen zijn voor de latere
aanleg van de Al2 (Laageind-Nederlandse grens).

2. Het betreft geen infrastructuurwerk, zie datum on-
der punt 1.

3. De zandopspuitingen opschorten is noch wenselijk
noch nuttig. Immers de keuze van de plaats voor
de voorlopige zandstoçk gebeurde vooral uit econo-
mische overwegingen. Door de huidige keuze was
het ondermeer mogelijk de uitgaven te beperken
voor de bochtafsnijding van het Kanaaldok zelf,
wegens de kleine afstand tussen de werf en de stoc-
keerplaats. De opspuiting kan bovendien met een-
voudige technische middelen en er diende niet ont-
eigend.

Het Bestuur der Wegen krijgt daarenboven gratis
zand van goede kwaliteit ter beschikking op een
plaats die gunstig gelegen is.

Graag nr. 217
van 2 augustus 1989
van de heer D. VERVAET

Bevaarbare waterwegen - Bagger- en onderhoudswer-
ken

Gaarne had ik van de Minister vernomen of er budget-
ten zijn voorzien voor de slibruiming van de waterlo-
pen, en inzonderheid welke budgetten zijn voorzien
om het sterk verontreinigende slib uit sommige rivie-
ren, op een verantwoorde wijze te verwijderen.

Voor welke waterlopen (van de drie categorieën : de
gemeentelijke, de provinciale en de nationale) is de
ruiming  in het budget van 1989 voorzien, en is hierbij
rekening gehouden met de mogelijke noodzakelijke
verwijdering van het slib ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
mededelen dat het op diepte houden van de bevaarbare
waterwegen één van de opdrachten van mijn diensten
is. Daartoe is het nodig op geregelde tijdstippen onder-
houdsbaggerwerken uit te voeren. Alvorens zulke
werken te kunnen aanvatten moet mijn departement
beschikken over de stortvergunning. Bij de procedure
voor het bekomen van deze vergunning wordt de kwa-
liteit van de op te baggeren specie onderzocht en wor-
den dientengevolge door de bevoegde instanties
(OVAM) de zich opdringende maatregelen ter be-
scherming van het leefmilieu opgelegd.

Gelet op de problemen die zich met betrekking tot de
verontreinigingen in de baggerspecie op sommige
plaatsen voordoen, wordt door mijn diensten aan deze
materie meer dan gewone aandacht geschonken. De
mogelijkheden om de verontreiniging uit specie te ver-
wijderen of ze erin te fixeren wordt onderzocht. Ook
het storten zelf van de specie en het inrichten van de
stortterreinen wordt voorafgaandelijk bestudeerd.
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Voor zulke onderzoekingen en proefnemingen in situ
is trouwens een krediet van 75 miljoen frank op de
begroting 1989 ingeschreven.

Verder kan ik voor het jaar 1989 volgend overzicht
geven van de binnenwateren, waar baggerwerken zijn
opgedragen of voorzien.

- Zuidervaart. Ruiming  aan het
pompstation van de Kerkebeek 2 miljoen frank

- Kanaal Gent-Terneuzen 200 miljoen frank

- Dender. Afwaarts van de tij-
sluis te Dendermonde. Agita-
tiebaggerwerk 5 miljoen frank

- Dender. Onderhoudsbagger-
werken op de rivier 5 miljoen frank

- IJzer. 10 miljoen frank

- Kanaal Ieper-IJzer 4 miljoen frank

- Zuid-Willemstraat 33 miljoen frank

Vraag nr. 221
van 7 augustus 1989
van de heer M. DIDDEN

Kanalen en binnenvaarten in Oost- en West-Vlaanderen
- Zondagwerk

Tengevolge uw beslissing om in enkele districten van
Oost- en West-Vlaanderen kanalen en binnenvaarten
op zondag open te stellen is het personeel dat aan de
sluizen tewerkgesteld wordt verplicht tot zondagwerk.

Mag ik vragen welke vergoeding aan dit personeel in
het vooruitzicht werd gesteld en in welke mate uitvoe-
ring kan gegeven worden tot vergoeding van deze bij-
komende werkzaamheden ?

Is het juist dat de reglementaire vergoeding voor zon-
dagwerk momenteel niet uitbetaald wordt en kan wor-
den ?

Mag ik vragen wanneer het personeel voor dit zondag-
werk zal betaald worden ? Is het juist dat u een maat-
regel hebt getroffen om een forfaitaire vergoeding van
bruto 20.000 frank voor de ingenieurs van de betrok-
ken diensten te voorzien, maar dat deze maatregel
momenteel niet kan uitgevoerd worden ? Welke maat-
regelen werden in het kader van de vergoeding van
het personeel voor deze bijkomende taken door u ge-
troffen, welke maatregelen zijn hiervan uitgevoerd en
welke vergoeding is uiteindelijk per categorie van per-
soneelsleden voorzien ?

Tevens had ik gaarne vernomen om welke reden de
uitvoering van deze maatregel niet mogelijk is geble-
ken ?

Antwoord

Op 26 mei laatstleden heb ik inderdaad het beval gege-
ven om op enkele kanalen in Vlaanderen op zondag

de bediening van de kunstwerken
behoeve van de pleziervaart.

te verzekeren ten

Dit pilootproject, dat de toeristische exploitatie van de
Westhoek wil uitbreiden, kadert in het Nationaal Pro-
gramma van Communitair Belang voor de Westhoek,
waarvoor door de Europese Commissie een steun werd
uitgetrokken.

Uit de tot nu toe ontvangen cijfers blijkt dat het project
wel degelijk een succes geworden is. Tijdens de beperk-
te bedieningsuren, van 10 u tot 12 u, en van 14 u tot
19 u. 30 werden op de zondagen van 4 juni tot 16 juli
reeds 587 vaartuigen genoteerd. Eens dat de plezier-
vaart deze doorvaartmogelijkheden volledig in zijn
schema’s geïntegreerd heeft, kan dit cijfer alleen nog
maar stijgen.

Voor de bediening zorgt per zondag een aantal van *
10 staatsambtenaren, zowel als enkele privé-maat-
schappijen.

Het personeel, dat deze bediening vrijwillig waar-
neemt, werd, naast de reglementaire zondagsvergoe-
ding, een extra-vergoeding beloofd die zou bestaan uit
een gedeelte van het tolgeld dat geheven diende te
worden voor iedere bediening. Bij wijze van promotie
voor de pleziervaart, heb ik echter nadien besloten dit
tolgeld niet te heffen. Op 18.8 werd aan de betrokken
diensten (Dienst der Kust en Dienst van het Stroomge-
bied der Schelde) medegedeeld op welke wijze deze,
onvoorziene, uitgave voor de reglementaire zondags-
vergoeding toch betaald kon worden.

Omwille van bepaalde redenen, buiten mijn wil, heb
ik inderdaad van de vooropgestelde vergoeding van
20.000 frank voor de organiserende ingenieurs moeten
afzien.

Teneinde voor het volgende zomerseizoen een degelij-
kere regeling uit te werken, zal ik met de bevoegde
administratie en vakbonden reeds vanaf oktober van
dit jaar de mogelijkheden overlopen.

Een recuperatie voor deze extra-kosten voor de bedie-
ning op zondagen kan gebeuren door een jaarlijkse
taks in te voeren voor de plezierboten. Derwijze kan
het personeel, zonder grotere belasting op de schatkist,
extra beloond worden voor extra-inspanningen.

Vraag nr. 222
van 7 augustus 1989
var) de heer M. DIDDEN

Waterwegen en hun aanhorigheden - Tolheffingen op
zondag aan sluizen op binnenvaarttracés in Oost- en
West- Vlaanderen

In de maand juni 1989 hebt u bekend gemaakt dat op
de binnenvaarttracés in Oost- en West-Vlaanderen op
zondag de sluizen geopend zullen zijn vo,or  onder meer
de pleziervaart.

Mag ik vragen welke tot hiertoe het resultaat is van
deze openstelling ? Tevens had ik gaarne vernomen of
er door de gebruikers een bijdrage betaald wordt, met
andere woorden of de pleziervaarders al dan niet gratis
gebruik maken van deze faciliteit, dan wel of er een
tol wordt geheven ? Welk is het bedrag van deze hef-
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fing en op welke besluiten is deze heffing gebaseerd ?
Is het juist dat dit slechts berust op een ministerieel
besluit ?

Is het niet aangewezen desbetreffend de decretale
machtiging te vragen aan de Vlaamse Raad ? Tenslotte
had ik gaarne vernomen welk bedrag respectievelijk in
de maanden juni en juli van dit jaar in de weekeinden
aan tolheffingen werden geïnd ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat voor
de bediening van de kunstwerken in Oost- en West-
Vlaanderen op zondagen en wettelijke feestdagen een
proefperiode voorzien was van begin juni tot einde
september 1989.

Bij de Dienst der Kust werd evenwel slechts bediend
vanaf 11 juni. Alhoewel de pleziervaart op het eerste
zicht schijnt toegenomen door de zondagbediening,
kan een definitieve evaluatie slechts plaats hebben in
oktober, na het einde van de proefperiode.

Er werden geen bijzondere vergoedingen geheven voor
de zondagbedieningen. A l l e e n  d e normale
scheepvaartrechten geldig voor alle schepen op het
ganse Belgische net werden geheven.

Vraag nr. 230
van 18 augustus 1989
van de heer A. LARIDON

Wegen en hun aanhorigheden - Bezuinigingsmaatrege-
len inzake verlichting en vrijwaring veiligheid

Ik verneem dat het in de bedoeling ligt van de geachte
Gemeenschapsminister besparingen door te voeren
door langs de Vlaamse autowegen de verlichting te
beperken of zelfs in bepaalde gevallen de lichten volle-
dig te doven en dat deze maatregel reeds een begin
van uitvoering kennen.

Meent de geachte Minister niet dat het ten zeerste
onverantwoord is om louter, om besparingsoverwegin-
gen, de veiligheid van het autoverkeer ernstig in het
gedrang te brengen ?

De ervaring uit het verleden met dergelijke besparings-
experimenten heeft trouwens aangetoond dat een be-
perking van de verlichting van de autowegen het aantal
ernstige auto-ongevallen sterk heeft doen toenemen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede
dat de genomen maatregelen voor de besparing op de
verlichting van de Vlaamse autosnelwegen niet van die
aard zijn dat de veiligheid van het autoverkeer er door
in het gedrang wordt gebracht.

In tegenstelling tot de indruk die sommige persartike-
len hebben gewekt, is het niet mijn bedoeling om de
wegverlichting systematisch en integraal te doven, doch
wens ik de verlichting te moduleren in functie van de
densiteit van het verkeer. Men moet er immers van

uitgaan dat indien bepaalde wegvakken beantwoorden
aan het criterium van 6.000 voertuigen per etmaal, om
met een verlichting te worden uitgerust, de verkeers-
densiteit tijdens de daluren van de nacht zo laag kan
liggen dat zonder de verkeersveiligheid te schaden, de
verlichting geheel of gedeeltelijk kan gedoofd worden.

Reeds in 1985 werd door de Minister van Openbare
Werken beslist om, voor het gedeelte van de nacht
gelegen tussen 22 h. en 06 h., de verlichting van de
autosnelwegen te moduleren in functie van het ver-
keer. Van zodra de verkeersdensiteit lager ligt dan 200
voertuigen per uur wordt de verlichting dan uitgescha-
keld. Voor de periode van duisternis vóór 22 h. en na
06 h. werd geen modulatie voorzien : de verlichting
werd ingeschakeld onafhankelijk van het verkeer.

De nu genomen maatregel komt dus neer op een uit-
breiding van het bestaande systeem. Voortaan zal in
Vlaanderen de modulatie van de autosnelwegverlich-
ting worden toegepast gedurende de ganse nacht. Dit
betekent dat de verlichting slechts zal ontstoken wor-
den wanneer de verkeersdensiteit in minstens één der
rijrichtingen ,de drempel van 200 voertuigen per uur
bereikt.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 313
van 30 augustus 1989
van de heer J. GEYSELS

Afvalstoffenbeleid - Controle bedrijven inzake nale-
ving lozingsvergunningen en gerechtelijke gevolgen bij
overtreding

Uit het Sobemap-rapport, dat in opdracht van de Mi-
nister werd opgesteld, blijkt dat 10 % van de bedrijven
niet in orde zijn met de lozingsvergunning.

Kan de heer Minister mij voor de jaren 1987, 1988 en
1989 informatie verschaffen over :

- het totaal aantal bedrijven, per arrondissement, per
jaar, waarbij een overtreding werd. vastgesteld ?

- op welke manier uw departement opvolging heeft
gegeven aan deze overtredingen ?

- hoeveel en welke P-bedrijven hierbij betrokken wa-
ren, per arrondissement, per jaar ?

Vraag nr. 316
van 30 augustus 1989
van de heer J. CUYVERS

Afvalstoffenbeleid - Verwerking afval en controle lo-
zingsvergunningen

De NV Halterman te Beveren Waas verwerkt afval
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dat soms ook afkomstig is van het buitenland. Graag
verneem ik van de heer Minister het antwoord op vol-
gende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Welke soorten afval mag het bedrijf volgens de ver-
gunningen verwerken ?

Welke verwerkingssystemen moeten gebruikt wor-
den per soort afval ?

Hoeveel tonnen van welke soorten afval heeft het
bedrijf verwerkt voor de jaren 1984, 1985, 1986,
1987, 1988, 1989 ?

Is de beslissing tot vestiging van de in aanbouw
zijnde of geplande stations gebaseerd op een
aparte studie per project ? Zo ja, door wie ?
Tegen welke kosten ?

Wanneer werd het bedrijf door OVAM gecontro-
leerd voor de tijdspanne 1984-1989 ? Wat waren
dan de vaststellingen van de bevoegde diensten ?
In welke mate bleek dat het bedrijf de vergunningen
respecteert ?

1.

2.

3.

4.

5.

Welke zuiveringsstations zijn nu in aanbouw of
gepland, met welke capaciteit, op welke plaatsen
en met opening wanneer ?

Welke zijn de investeringskosten per gepland of
in aanbouw zijnde project ?

Wat is de geplande personeelsbezetting per sta-
tion of inrichting ?

Wat is de raming van de functioneringskosten
per station of inrichting ?

Wanneer werd het bedrijf door de VMZ gecontro:
leerd ? In welke mate komt het bedrijf de lozings-
voorwaarden na ?

Hoeveel inwonersequivalent produceert het bedrijf
door de afvalverwerkende activiteiten :
a. vóór zuivering ;

Vraag nr. 322
van 4 september 1989
van de heer J. CUYVERS

b. eventueel als restvervuiling ?
Bedrijf Animalia te Denderleeuw - Saneringsmaatrege-
len

Werden er aan het bedrijf eventueel saneringsmaat-
regelen opgelegd ? Welke en tegen welke datum

Tijdens een recent bezoek heb ik kunnen vaststellen
dat Animalia in Denderleeuw heel wat milieuhinder

moet het bedrijf die eventueel nakomen ? veroorzaakt, namelijk :

Vraag nr. 320
van 1 september 1989
van de heer B. VAN HOOLAND

Waterzuiveringsstations in Oost- Vlaanderen -
ging, kosten, personeel en capaciteit

Ves ti-

De vrijwaring van ons milieu baart zorgen en de over-
heid getroost zich zware inspanningen. Goede beleids-
voering is onmogelijk zonder goede informatie onder
andere met betrekking tot de zuiveringscapaciteit.

Mag ik daarom, wat de provincie Oost-Vlaanderen
betreft, aan de geachte Gemeenschapsminister volgen-
de vragen stellen ?

1. Bestaande zuiveringsstations.

a.

b.

C.

d.

e.

f.

g*

welke zijn de vestigingsplaatsen van de stations
en in welk jaar werden deze in werking gesteld ;

was de beslissing tot vestiging, geval per geval,
gebaseerd op aparte studie ? Zo ja, door wie ?
Tegen welke kosten ?

welke waren de investeringskosten per project ?

wat is de personeelsbezetting (kader en effectie-
ve bezetting) per station of inrichting ?

welke zijn de functioneringskosten per centrum ?

over welke capaciteit beschikken de inrichtingen
en welk percentage van de capaciteit wordt effec-
tief gebruikt ?

welke zijn de plannen bij onvolledige benutting
van de capaciteit ?

2. In aanbouw en geplande
komende 5 jaar.

zuiveringsstations voor de

waterverontreiniging van de Dender via de lozings-
pijpen ;

stankhinder ten gevolge van de aard van de produk-
tiemethode ;

roethinder ten gevolge van het gebruik van pitch
als brandstof.

Graag verneem ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter tegen welke datum het bedrijf aan welke sanerings-
maatregelen moet beantwoorden zodat de hinder ver-
oorzaakt door het bedrijf die in de streek bijna spreek-
woordelijk is, wordt herleid tot een tiende van de hui-
dige.

Vraag nr. 324
van 5 september 1989
van de heer W. CORTOIS

Bescherming van het leefmilieu - Stortingen van Waals
slib in insteekdok De Darse te Vilvoorde

Het Departement van Openbare Werken heeft plan-
nen om 100.000 m3 vuil afvalslib, afkomstig van onder-
houds-  en baggerwerken op het Waals kanaal Brussel-
Charleroi, te storten in het insteekdok De Darse, zij-
arm van het Zeekanaal te Vilvoorde.

Ik meen te weten dat de Openbare Afvalstoffenmaat-
schappij voor het Vlaamse Gewest zich ongunstig heeft
uitgesproken over deze voorgenomen stortingen. De
Darse, vooral een recreatiegebied voor watersportbe-
oefenaars wordt, zo de plannen worden uitgevoerd,
een open vuile en dode riool, met alle gevaren vandien
voor de volksgezondheid, de omgeving, het grondwa-
ter en het visbestand in het insteekdok.
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Graag vernam ik van de heer Gemeenschapsminister
of hij zich effectief tegen het storten van vuil Waals
slib in de Darse zal verzetten, en of hij voornemens is
zijn verzet aan zijn collega, Gemeenschapsminister van
Openbare Werken klaar en duidelijk mede te delen.
De commentaren omheen en de inhoud van het Sobe-
map-rapport hebben aangetoond hoe pover het met de
kwaliteit van de waterlopen en het oppervlaktewater
in het Vlaamse Gewest is gesteld. We kunnen best een
bij komende, open riool missen.

Vraag nr. 325
van 5 september 1989
van de heer M. DESUTTER

Waterzuivering - Biologisch beheer binnenwateren

In Nederland bestaat een nieuwe aanpak voor het bio-
logisch beheer van binnenwateren door het verwijde-
ren van brasem en karper en het herintroduceren van
snoek.

Er blijkt immers dat karper en brasem vissoorten zijn
die medeverantwoordelijk zijn voor de vervuiling van
de binnenwateren. Deze vissoorten voeden zich met
watervlooien, die de enige dieren zouden zijn die algen
grazen. Deze waterinsekten zijn min of meer verdwe-
nen, waardoor de vissen in het voedselrijke slib gaan
woelen, wat tot negatief gevolg heeft dat de bezonken
nitraten en fosfaten opwarrelen, met een nog grotere
algengroei als resultaat.

Vissoorten als snoekbaars en baars, blankvoorn en
ruis- en rietvoorn, zeelt en spiering zijn geen bodem-
wroeters, kunnen zorgen voor een biologisch even-
wicht en de helderheid van het water behouden.

Onder andere in het Volkerak-zoommeer wordt bij
voorbeeld momenteel de proef op de som genomen.

Graag vernam ik wat het standpunt is van de heer
Gemeenschapsminister ter zake en of er plannen zijn
om op deze goedkope manier aan waterzuivering te
doen.

Vraag nr. 326
van 5 september 1989
van de heer J. LOONES

Waterproduktie en watervoorziening - Watertekort
Westkust en oplossing problematiek IWVA

Berichten over de Intercommunale Waterleidingsmaat-
schappij van Veurne-Ambacht (IWVA) waren in de
voorbije periode alweer schering en inslag in de pers.

.
Het is u bekend dat de moeilijkheden met en van deze
maatschappij thans al jaren aanslepen.

Via de pers verneem ik uw stellingname waarbij u het
watertekort aan de Westkust toeschrijft aan een geor-
ganiseerd tekort, opgezet door de maatschappij zelf.

Graag kreeg ik antwoord op volgende vragen.

- Welke waterbedelingsvoorzieningen heeft de IW-
VA thans ter zijner beschikking ?

- Welke maatregelen stelt de Minister in het vooruit-

zicht opdat de problemen een oplossing zouden
krijgen ? Welke investeringen gaan daarmee ge-
paard en binnen welke termijn is de realisatie voor-
zien ?

Vraag nr. 328
van 7 september 1989
van de heer J. CAUDRON

Zuivering van afvalwater - Bescherming kwaliteit
grond- en oppervlaktewater en beteugeling sluiklozingen
van beer en rioolkolkenspecie

De verzieking van de teeltgronden en de vergiftiging
van het grondwater en het oppervlaktewater wordt on-
dermeer  veroorzaakt door de zeer vele sluiklozingen
van beer en rioolkolkenspecie in de natuur.

Het is algemeen gekend dat een zeer klein aantal beer-
ruimers en rioolkolkenzuigers hun produkt lozen in de
daarvoor speciaal uitgeruste rioolwaterzuiveringssta-
tions (RWZI). De meesten lozen waar ze het goedje
kwijt kunnen : in beken, in de natuur en zelfs in riolen.
Zo komt men tot de waanzinnige toestand dat de ene
riool gevuld wordt met de inhoud van een andere
riool !

Graag kreeg ik een antwoord op de volgende vragen

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

Hoeveel van de bijna honderd RWZI’s  in Vlaande-
ren zijn uitgerust om beer en rioolspecie te behan-
delen ?

Hoeveel kost het lozen van een vracht in deze
RWZI-bekkens ?

Hoeveel beerruimers zijn er gekend ?

Hoeveel beerruimers zijn er vergund om legaal te
lozen ?

Hoe dikwijls komen de vergunde beerruimers en
kolkenzuigers lozen in de beerbekkens van de
RWZi’s ?

Welke maatregelen voorziet de Minister om de vele
sluiklozers te beteugelen ?

Kan een gemeentebestuur een sluiklozer beteugelen
door het intrekken van de uitbatingsvergunning ?

Welke andere overheid kan hier preventief of re-
pressief optreden ?

Vraag nr. 330
van 8 september 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Afvalstoffendecreet - Selectieve ophaling van papier,
glas en andere produkten

De verwijdering van huisvuil wordt bij gemeentelijk
reglement geregeld, maar de Vlaamse Executieve kan,
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1. werd er van deze bevoegdheid reeds gebruik ge-
maakt en, indien ja, voor welke produkten ?

2. Werder er reeds projecten opgestart om selectieve
ophaling door de gemeenten te bevorderen, indien
ja, waar, voor welke produkten en wat zijn de bevin-
dingen ?

Vraag nr. 335
van 11 september 1989
van de heer E. GRYP

Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering - Illegaal
baggeren van afvalslib

Onlangs kwam de Vlaamse Maatschappij voor Water-
zuivering (VMZ) op een nogal ongunstige wijze in het
nieuws, wegens het onvergund behandelen van afval-
slib afkomstig van afvalwaterzuivering. In haar verweer
tegen de beslagname door de Procureur, werd door de
VMZ eerst geargumenteerd met de stellingname dat
het zou gaan om zuiveringsslib en dus niet om afvalslib.
Deze woordspeling is doorzichtig en ongepast. Immers
het gaat hier niet om gezuiverd slib doch om afvalslib
afkomstig van waterzuivering, dus om het afval dat
achtergebleven is uit het oorspronkelijke afvalwater
dat als min of meer zuiver water naar de Schelde is
gevloeid. Acht de Minister het gepast dat ,,deskundi-
gen” die uitgerekend verantwoordelijk zijn voor de
kwaliteit van het Vlaams oppervlaktewater, gebruik
maken van dat soort bedrieglijke voorstelling van za-
ken om hun overtreding schoon te praten ?

Daarna werd nog een ander verhaal opgediend. Afval-
slib zou binnen een zuiveringsstation geen afval zijn,
doch wel erbuiten. Kan de Minister mij vertellen aan
de hand van welke magische bewerking dit wonder
mogelijk is ? Ik wil de Minister er terloops op wijzen
dat in een voorbereiding zijnde voorstel voor Europese
Richtlijn (88/C295/04),  bij de Raad ingediend op 16
augustus 1988, in bijlage 1 ter omschrijving van artikel
1, a, resten van afvalzuivering wel degelijk als afvalstof-
fen worden beschouwd. Indien deze richtlijn door de
Raad wordt uitgevaardigd, zal de Minister deze defini-
tie aanvaarden ?

Kan de Minister mij tenslotte een verklaring geven
voor het feit dat zijn voorganger, Minister Lenssens,
zonder wijziging door de Vlaamse Raad van het
Vlaams Afvalstoffendecreet van 2 juli 1981, door het
afsluiten van een protocol tussen de uitvoerende macht
en twee parastatalen, de toenmalige VZK en OVAM,
in strijd met genoemd decreet, zuiveringsmaatschappij-
en vrij heeft gesteld van de noodzaak een vergunning
te bezitten voor het behandelen van zuiveringsslib dat
evengoed vervuild is als ander baggerslib ?

Vraag nr. 336
van 11 september 1989
van de heer J. CUYVERS

Huisvuilverbrandingsovens - Naleving uitbatingsver-
gunning

Het is algemeen geweten dat verschillende huisvuilver-
brandingsovens niet voldoen aan de opgelegde uitba-
tingsvergunning .

Graag verneem ik van de heer Minister wat volgt.
- Hoe dikwijls worden de installaties gecontroleerd

door de inspecteurs van OVAM ?
- Het aantal opgemaakte processen-verbaal per ver-

brandingsoven en de aard van de vastgestelde over-
tredingen.

- De gevolgen die aan deze processen verbaal zijn
gegeven.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 238
van 1 september 1989
van de heer M. SCHOETERS
Dijkversterking en kustverdediging - Maatregelen tegen
verhoging zeeniveau
Het mundiaal ecosysteem is een zeer fragiel evenwicht
tussen vele elementen, dat in de loop van de wereldge-
schiedenis is tot stand gekomen. De geïndustrialiseerde
beschaving veroorzaakt door het produceren van aller-
hande gassen zoals koolstofdioxide, chloorwaterstof-
fen, methaan en stikstofoxiden, een langzame stijging
van de gemiddelde temperatuur op aarde. Dit feno-
meen is thans aan gang.
Het stopzetten ervan zou betekenen dat ook de geïn-
dustrialiseerde samenleving wordt beëindigd, hetgeen
ondenkbaar is. Dit betekent dat, welke ook de maatre-
gelen zijn die zullen genomen worden om de uitstoot
van gassen te veranderen, wij binnen een periode van
enkele tientallen jaren zullen moeten rekening houden
met een hogere temperatuur en alle daaraan verbon-
den nare gevolgen. Een van de gevolgen, die voor de
wetenschappelijke wereld een zekerheid is, is het rijzen
van de zeespiegel met één à twee meter. Dit wil dus
zeggen dat, buiten het loutere feit dat met hogere wa-
terhoogten moet rekening gehouden worden, ook zal
moeten rekening gehouden worden met het meer voor-
komen van stormen en zelfs orkanen en met het dieper
in het land doordrijven van de getijden die zich daar-
enboven sterker zullen laten gevoelen.
In het licht daarvan had ik de volgende vragen willen
stellen.
1. In hoeverre wordt met een stijging. van het zeeni-

veau ten gevolge van het broeikaseffect rekening
gehouden bij het concipiëren van de projecten van
de dijkversterkingen en de kustverdediging ?

2. Hoe denkt de Minister te anticiperen op het hogere
zeeniveau ? Welke indicatoren zullen gehanteerd
worden als signaal om in te grijpen ?

3. Een stijging van het zeeniveau zal de diepgang op
de Schelde automatisch verhogen. Wordt dit ele-
ment ook meegerekend bij de optie om de rivier te
verdiepen ?

Vraag nr. 239
van 1 september 1989
van de heer J. CUYVERS
Wegen en hun aanhorigheden - Niet-gebruikt autoweg-
deel te Kortrijk, kostprijs en alternatieve mogelijkheden
Ten zuiden van Kortrijk ligt reeds negen jaar een vol-

.
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ledig stuk afgewerkte doch ongebruikte autoweg, ge-
woon omdat er geen op- en afritten zijn. Het verkeer
van en naar Doornik, meestal zware vrachtwagens met
bouwmateriaal, moet via de centra van Spierre,  Kooi-
gem, Bellegem, Rollegem, Aalbeke, Lauwe, Wevel-
gem en Kortrijk.

Graag verneem ik van de geachte Minister het ant-
woord op de volgende vragen.

1. Hoeveel bedraagt tot op heden de totale kostprijs
voor de gemeenschap van het niet gebruikte stuk
autoweg :

a.

b.

C.

d.

e.

initiële kosten (onteigeningskosten, bouwkosten
enzovoort) ;

rentelasten van de niet gebruikte maar wel geïn-
vesteerde gelden ;

onderhoudskosten ;

supplementaire kosten ten gevolge van het niet
kunnen gebruiken van de autoweg voor het ver-
keer ;

hoeveel ongelukken, verkeershinder en ver-
keersonveiligheid brengt dit mee voor de andere
wegen die gedeeltelijk zouden ontlast worden ?

2. Heeft u uw diensten al een verkeerstechnische en
een kosten-batenanalyse laten maken van het plan
Byttebier (verbinden van de gewestweg Doornik-
Kortrijk ter hoogte van Kooigem (Kortrijk) met de
A 17 op Vlaamse grond via de Ronsevaalstraat) ?
Zo ja, wat waren de resultaten ?

3. Welke alternatieven heeft u ontwikkeld om een so-
ciaal verantwoord gebruik te kunnen maken en te-
gen welke datum van het bestaande, maar tot nu
toe nog niet gebruikte stuk autoweg ?

Vraag nr. 240
van 1 september 1989
van de heer J. ANSOMS

Wegen en hun aanhorigheden -
houd gewestwegen

Bermbeheer en onder-

Artikel 3 van het besluit van de Vlaamse Executieve
van 27 juni 1984 houdende maatregelen inzake natuur-
behoud op de bermen beheerd door publiekrechtelijke
rechtspersonen schrijft voor dat het maaisel dient ver-
wijderd te worden binnen 10 dagen na het maaien.
Graag vernam ik van de geachte Minister of dit besluit
ook op dit punt toegepast werd voor het onderhoud
van de gewestwegen.

Graag kregen wij van de Minister een gedetailleerd
overzicht, vermits wij de indruk hebben dat op de
meeste gewestwegen dit jaar het maaisel niet verwij-
derd werd, wat duidelijk een inbreuk is op het besluit
van de Vlaamse Executieve.

Vraag nr. 241
van 1 september 1989
van de heer M. DESUTTER

Havens - Aanpassingswerken Haven te Oostende

Graag vernam ik welke aanpassingen aan de Oostendse

haven gepland worden om het nieuwe RMT-schip te
kunnen ontvangen en voor welk bedrag werken voor-
zien worden.

Wanneer zullen deze werken beëindigd zijn ?

Vraag nr. 242
van 4 september 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Waterwegen en hun aanhorigheden - Afgravingen Be-
rendrecht- en zeesluizen

Betreffende de afgravingen tegenover de Berendrecht-
zeesluizen (aan de westkant van Berendrecht) zou voor
deze afgraving geen enkele ernstige verantwoording te
vinden zijn in de studie die normaal aan dergelijke
werken voorafgaat.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen

1. Waarom zijn de werken dan toch aangevat ?.

2. Werd hierbij rekening gehouden met de mogelijk-
heid van een westelijk tracé van de havenweg  ?

3. Het zand van de afgravingen wordt geloosd in de
Kabeljauwpolder en deze activiteit zou 374 miljoen
BF kosten aan de gemeenschap. Stemt dit overeen
met de werkelijkheid ?

Vraag nr. 243
van 5 september 1989
van de heer W. CORTOIS

Waterwegen en hun aanhorigheden - Geplande stortin-
gen van Waals slib in Insteekdok De Darse

Naar ik verneem heeft het Departement van Openbare
Werken, Dienst Kolenafvoerkanalen, het voornemen
om maar liefst 100.000 m3 afvalslib, afkomstig van on-
derhouds- en baggerwerken van het Waals kanaal
Brussel-Charleroi, zogezegd tijdelijk te storten in het
insteekdok De Darse, Zeekanaal Brussel-Willebroek,
grondgebied Vilvoorde.

De kwaliteit van het water in het insteekdok is ronduit
pover. Bewijs daarvan is de herhaalde massale vissterf-
te. Daarenboven wordt het insteekdok gebruikt door
honderden beoefenaars van de watersport, waarmee
het aldus een recreatieve functie krijgt.

Algemeen is geweten dat, gelet op de aanpalende nij-
verheden, het afvalslib van het kanaal Brussel-Charle-
roi bijzonder vervuild is en een gevaar inhoudt voor
de volksgezondheid, de kwaliteit van het grond- en
oppervlaktewater. Kortom de plannen van het Depar-
tement van Openbare Werken betekenen dat de Darse
een nieuwe open en dode riool wordt in Vlaanderen.

Is de Gemeenschapsminister op de hoogte van de plan-
nen ? Is hij het hiermede eens ? Zoniet,  welke maatre-
gelen zal hij nemen om de uitvoering stop te zetten ?
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Vraag nr. 244
van 11 september 1989
van de heer J. CUYVERS

Wegen en hun aanhorigheden - Noodzakelijke infra-
structuurwerken A 18 Veurne- Franse grens

Tot op heden is alleen de as vastgelegd van de A 18
Veurne-Franse grens. Graag verneem ik van de heer
Minister wat volgt.

1. Is er voor dit gedeelte van de A 18 al een MER-rap-
port opgesteld ? Zo ja, wat zijn de aanbevelingen ?

2. Welke opritten en afritten gaan waar gerealiseerd
worden ?

3. Waar voorziet men :

- parkeerruimten ;
- benzinestations ;
- motels en restaurants ;
- gebouwen voor de rijkswacht ;
- gebouwen voor de douane ;
- gebouwen voor andere openbare diensten -

welke ?

4. Welke maatregelen worden waar geprojecteerd om
de geluidshinder preventief tot welke niveau te be-
perken ?

Vraag nr. 245
van 11 september 1989
van de heer J. VAN EETVELT

Wegen en hun aanhorigheden - Plaatsing geluidswe-
rende schermen op rijksweg Temse- Breendon k

Het Gemeentebestuur van Bornem dringt al verschei-
dene jaren bij de Minister van Openbare Werken aan
op geluidssparende maatregelen voor het traject van
Rijksweg 16 Temse-Breendonk, onder meer plaatsing
van geluidswerende schermen.

Het Bestuur van de Wegen te Antwerpen zou hoger-
vermelde maatregelen voorgesteld hebben.

Graag kreeg ik van de heer Minister een actuele stand
van zaken en vernam ik welke maatregelen hij voorziet
voor het bestrijden van de geluidshinder op deze druk
bereden rijksweg.

Vraag nr. 246
van 11 september 1989
van de heer E. BOCKSTAL

Gemeenschappelijk stads- en streekvervoer, met inbe-
grip van de bijzondere vormen van geregeld vervoer -
Ophaaldienst scholen en prerogatieven NMBV

Een school, gelegen in een stad, richt zelf een ophaal-
dienst in voor haar leerlingen en spreekt daartoe een
welbepaalde firma aan. Het traject, door deze bus af-
gelegd, valt echter in belangrijke mate samen met een
geregelde vervoerdienst, eveneens door die firma ver-
zekerd, in opdracht van de NMVB.

Graag hadden wij dan ook van de Minister vernomen.

Kan de NMVB op bepaalde plaatsen een laadver-
bod opleggen aan de ophaaldienst van de school ?
Op basis van welke wetgeving kan zulks ?

Heeft de NMVB het recht om een lijst op te eisen
van de school met de namen en de adressen van de
leerlingen die van deze ophaaldienst wensen ge-
bruikt te maken ?

Kan de NMVB aan de hand van voorgaande lijst,
zelf souverein beslissen welke leerlingen de lijnbus
dienen te gebruiken of van de ophaaldienst kunnen
gebruik maken ?

Graag hadden wij dan ook vernomen wat het beslis-
singsrecht van de ouders is in deze aangelegenheid.
Kunnen de ouders in deze ook hun stem laten ho-
ren ? Wij kunnen ons immers om heel wat redenen
voorstellen dat de ouders liever zouden hebben dat
hun kinderen met de ophaaldienst kunnen meerei-
zen. Niet in het minst denken wij hierbij aan de
veiligheid van het kind dat bij gebruik van de op-
haaldienst aan de school wordt afgezet, terwijl het
bij gebruik van de lijndienst nog meer dan een halve
kilometer dient te stappen langs gevaarlijke wegen
alvorens bij de schoolpoort aan te komen. Wordt
bij de uiteindelijke beslissing ook daarmee rekening
gehouden ?


